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Ólt

Az ujoncz.
A magyar nemzetnek egyik sarka­

latos joga az ujonczmegajániás vagy 
az ujonczmegtagadás. Századokon ke- 
lesziül forgatta ezt a jogát, hol mint 
védő fegyvert, hol mint támadó fegy­
vert. Az utolsó esztendőkben szintén 
kezébe vette és nagy erővel, nagy 
amoiczióval harczolt vele. Sor uav 
került rá, hogy a közösnek nevezett 
hadsereg számára a rendes létszám­
nál több katonát követellek, ősi po- 

kájához és taktikájához híven, a 
csak akkor lett

ha a magyar
nemzeti szellemnek tágasabb he­
lyet készítenek a hadseregben. A ki­
rály érthetetlen merevséggel zárkó­
zott el ez elől a természetes kívánság 
elől. így indult meg a küzdelem
és abban az arányban, amint növe­
kedett az uralkodó elutasító magatar­
tása, abban az arányban szélesbc-
deit a harcz medre. A körülmények 
szerencsés és szerencsétlen összeta­
lálkozása következtében, a nagy per­
ben való ítélethozatal kitolódott az 
uj választási törvény alapján össze­
ülő országgyűlés idejére.

Azok a kérdések tehát, amelyeket 
a nemzeti követések gyűjtőneve aiá 
szoktunk fogni, egyelőre pihennek. 
Vannak azonban e kérdéseken kívül 
olyan kérdések is, amelyek — hogy 
igy fejezzük ki magunkat — már 
most esedékesek és megoldásuk jo­
gosan követelhető rögtön, ma, ami­
kor az ujonczmegajánlásra készül az 
országgyűlés. Igen éles, igen hatha­
tós fegyvert ejt ki ezzel a kezéből a 
nemzet. Életösztönét követi tehát 
csak, amikor ellenértékét vár és kö­
vetel.

A nemzeti ellentállás ideje alatt

jgen sokan szenvedték el a hatalom 
igáját. A bitorlók keményebbnél ke­
ményebb ütéseket mértek azokra, a 
Kik nem akarlak előttük meghajolni, 
vagy> a kik nem akarták czéljaikat 
elősegíteni. Talán legsúlyosabban ne­
hezedett a csapás a póttartalékosokra. 
Lzer és ezer embert vertek cl a tűz­
helyétől, ugyanannyi családot fosztot­
tak meg föntartójától. Rettenetes, ég­
bekiáltó bűn ez; és rettenelcsscgét 
csak fokozza az. hogy a törvény-gy a
em re követték cl ezt a bűnt 

XVIII.

el- 
Az

lörvcnyczikkre hivat­
kozva szedték össze a póttartalékoso­
kat: ez a törvény különös körülmé­
nyek között és rendkívüli esetekben 
engedi meg a póttartalék három utolsó 
évfolyamának fegyver alá szólitását.

A hatalom a nemzet törvényes 
ellentailását »különös körülmény­
nek« bélyegezte, a mikor az or- 
szag legelemibb jogának érvényesí­
téséről van szó, a mikor a nemzet 
Úgyszólván csak annyit kér, hogy ne 
tépjék le róla a húst — ingyen : ez 
»rendkívüli eset 
meny -. Nem térünk ra m< 0 
mit értett tulajdonképpen a törvény 
»rendkívüli eset« és »különös köriií- 

i meny» közölt. Az Egyetértő.s* olvasói 
bőven ismerhetik az idevonatkozó 
okfejtéseket. Nos, ha most az ország- 
gyűlés megszavazza az ujonezokat, 
jusson eszébe a »rendkívüli eset« és 
"különös körülmény«. Ez nem soroz­
ható az elhalasztott nagy kérdések 
közé ; ezt meg lehet rögtön oldani

• ez »különös köriil-
cgyszer.

az alatt a cziin alatt, amely alkot­
mánybiztosíték nevel viseli a 
mányprogrammban.

kor-

Semrm nehézségbe nem ütközhe­
tek az 1888 : XVIII. törvényezikknek 
oiyatén való módosítása, hogy az a 
nemzeti küzdelem gyüngitésére föl­
használható ne legyen. Mindösz- 
sze anynyit kell beleszurni, hogy 
az országgyűlésnek törvényes ujoncz- 
megtagadása se nem »rendkívüli 
esel«, se nem »különös körül­
mény.« Ennyit jogosan és méltán 
elválhatunk attól a parlamentiül, a 
mely ujonezot szavaz meg a közös 
hadsereg számára. De jogosan és 
méltán várhatják ezt meg a póttarta­
lékosok is; akik a sors kedvezése
vagy testi gyongeseg következtében

a póttartalékba jutottak, ne lássák 
folyton a fejük fölölt a törvény e 
gyűlöletes értelmezésének Damokies- 
kardját.

Ezenkívül van még valami, ami 
az ujoncz-megnján 1 ássál kapcsolatban 
aktuálissá ért. A hadvezetöség két 
évfolyamot akar ink ". poraini, holott 
egy is elegendő leime a létszám fö- 
dözésere. Az a harmadik évfolyam, a 
melynek tavaly kellett volna sor alá 
kerülnie, törvény vs jog szerint ki­
esik s többé állítás alá nem vonható. 
A hadvezetőség ezt nem veszi fieve- 
lembe; a harmadik korosztálynak is 
küld behívókat és legalább a póttar- 
ta'ékba akarja besorozni. Az or­
szággyűlésnek törvényben kell gon­
doskodnia arról, hogyez többé meg ne 
történhessék. Nemcsak azért van szük­
ség nyílt, világos törvényre, hogy 
homályos paragrafusok révén igazság­
talanság elkövethető ne legyen, ha­
nem azért is, hogy a nemzeti elienl- 
áiiásnak ez a módja törvényes olta­
lomban részesüljön. Hiszen, a mikor 
azok a derék fiatal emberek nem he- 
dcriteflek a csábit')Ígéretekre, a nem­
zeti ellentállás katomivá szegődtek.

tehát kell, hogy valamilyen előny­
ben részesüljenek. Dóidat kel! sta­
tuálni, hogy a nemzeti cllciitálláshan 
való részvétel jutalomban részesül.

A mikor ujonczol. készül megaján­
lani az országgyűlés, lehetetlen, hogy 
ne foglalkoztassa az a két gondolat, 
a melyet itt megpenditeltünk. Ez a 
legkevesebb, a mi tőle elvárható — 
az alkotmány biztosi! én ok során. Meg 
vagyunk róla győződve, hogy a kép­
viselőházi többség meg fogja ragadni 
az iniciativát és azt a kezet, a mely­
ből kiadja az ujonezot, nem fogja 
ürésen visszanuzni,

Ferencz kereskedelmi miniszter és Jekelfa- 
lussy Lajos honvédelmi miniszter eloszlat­
ták az itt-ott fölmerült aggályokat. Nagyon 
nevezetes és külön kiemelendő, hogy Bako­
nyi Samu, a véderő-bizottság előadója az 
ujonczj utalókról szóló törvényjavaslatok 
ismertetésekor nyomatékosan hangsúlyozta, 
hogy a függetlenségi párt változatlanul 
ragaszkodik elveihez és igy a jövőben is 
küzdeni fog az önálló magyar hadsereg fel­
állításáért. Kossuth Fcrcncz kereskedelmi 
miniszter, mint a függetlenségi párt elnöke 
szólt a kérdéshez és kiemelte, hogy az el­
vek végrehajtását a kormány csak a leg­
szigorúbban meghatározóit időre, nevezete­
sen a választási reform törvénybe iktatá­
sáig függesztette iül és gróf Apponyi Al­
bert kultuszminiszter még hozzáfűzte, hogy 
a kormány ezt a reformot a lehető legrö­
videbb idő alatt szándékozik elintézni.

Ezekből a miniszteri nyilatkozatokból a 
párt és az egész ország meggyőződhetett 
arról, hogy a nemzet vezérei nem adták 
löl azokat a dicső eszméket, a melyekért a 
nemzet küzdött, süt azok megvalósítását a 
választói reform élet beléptetése után sem­
miféle intrika som fogja tudni megaka­
dályozni.

Az egyes pártok értekezleteiről tudósí­
tásaink ill következnek:

Az államszükségletek.
— A p&rtok értekezletei. —

A többségi pártok ma este külün-külön 
értekezletet tartottak, amelyen az állanrszük- 
séglctckrül szóló törvényjavaslatokat vitatták 
meg és a kormány tagjainak felvilágosításai 
után elhatározták, hogy ezeket a javaslato­
kat a képviselöházban megszavazzák.

Különösen heható voll a vita a függet­
lenségi párt értekezletén, amelynek folyamán 
Wekerle Sándor miniszterelnök, Kossuth

A 1 iujgetlensé'ji párt.

A függetlenségi és 18-as pórt ma este 
értekezletet tartott. Az értekezlet este hót 
óialo] tiz óráig tartott. Az értekezleten a 
függetlenségi'párthoz tartozó Kossuth Fe- 
r. ncz és gi61 Apponyi Albert minisztere­
ken levél a szükséges felvilágosítások meg­
adása vegeit megjelentek Wekerle Sándor 
pénzügyminiszter, JekclCalussy Lajos hon­
védelmi miniszter és Szierényi József ál­
lamtitkár.

Kossuth Ferencz elnök napirend előtt 
felszólalva kiemeli, hogy tegnap a képvi­
sel üLúz ülésén egy u függetlenségi párt 
határozatával ellentétes szavazás történt,

I amely szavazás úgy a függetlenségi pártot, 
műit annak kandidáló bizottságát igen kí­
nosan érintette; még pedig kínosan érin­
tette nemcsak azért, mert a jelölésekhez a 
pártértekezleteit mindenkinek joga volt hoz­
zászólnia és a jelölés ellen a pártkörben 
senkinek kifogása nem volt, nemcsak azért, 
mert ilyen meglepetések ismétlődése esetén 
előzetes pártmegállapodások lehelellenek, ha­
nem különösen azért is, mert ez a megle­
pői- a párt valamennyi tagját olyan kép­
viselőtársuk személyében érte, mint Szabi­
in,ni Mór, aki a lüggellenségi elveknek 
huszonöt év óta rendületlen harezosa, a 
partnak dolgos, munkás, buzgó tagja és aki
a púit hivatalos közlönyének szerkesztésé-1 haditengerészet, valamint
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és valamennyi hirdetési Iroda,

ben a függetlenségi pártnak nagyrabecsülé­
sét is kiérdemelte. Nehogy a termaxi sza- 
vazás eredményéből Szathmári Mór egvéi 
ségére, elvhüségére, vagy mi mára vo­
natkozólag bárki is téves lm 
vonhasson le, a párt elnöke, mint iiyen, az 
elnöki székből tartja kötelességének azt, 
hogy kifejezést adjon Szathmári Mór egyé­
nisége iránti elismerésének.

Kossuth Ferencz elnöknek gyakori tetszés­
nyilvánítással megszakított ezt a kijelentését 
az értekezlet lelkes éljenzéssel egyhangúlag 
elfogadta, majd indítványára eíhi.. . hogv
hasonló eseteknek megakadályozó/a véget: 
a párt jelöltjei 1ölötl a jelölő 
titkos szavazással történjék a választás.

Szentiványi Árpádnak azt a bejelenté­
sét, hogy a delegáezióban való tagságáról 
lemond, az értekezlet nem veszi tudomásul, 
azért, mert e bejelentés illetékes fóruma a 
delegáczió,

Barabás Béla három kerületben választat­
ván meg, a párt határozatát kéri ki arra 
nézve, hogy melyik kerületet tartsa meg.

Kossuth Ferencz elnök felhívására a je­
lenlevők nagy többséggel azt határozzák, 
hogy Barabás Béla a budapesti VII. kerületi 
mandátumot tartsa meg.

Ezután következett a napirend, amelynek 
előterjesztésével egyidejűleg Kossuth " Fe- 
rentiz elnök köszönetét mondott üt ekerle 
Sándor miniszterelnök és pénzügyminiszter, 
Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter­
nek cs Szterúnyi József kereskedelmi á! 
lamlitkárnak azért, hogy az értekezleten 
megjelentek.

D euer le Sándor kijelenti, hogy a szük­
séges felvilágosításokat a kormány nevében 
lehetőleg mindig a párlcrtekezleten óhajtja 
megadni.

A napirend chu tárgya az indemnitás: 
javaslat, amelyet Iloitsy Pál ismertetet', 
részletesen. Többek felszólalása után az 
itt-ott felmerülő aggályokat Wekerle Sán­
dor többszöri felszólalásaival a párt helyes­
lése mellett eloszlatta, aminek következtében 
az értekezlet az indemnitási javaslatot egy­
hangúlag elfogadta.

Ezután gróf Batthyány Tivadar előad ■ 
részletesen ismerteti a külkereskedelmi é 
forgalmi viszonyokról szóló türvényiavas-: 
tot. Arra a kérdésre, bog}* miért nem tár 
gyaltatik ezzel egyidejűleg az önálló vám­
tarifa is, Kossuth Ferencz kereskedelmi 
miniszter ad felvilágosítást, kiemelvén, iiyo-y ; 
1899 : XXX. t.-cz. még a tu. , 
kezdését is tiltja a törvényes feihatalmazá 
nélkül, hogy a tárgyalás aiatt lévő javaslat 
éppen e felhatalmazás elnyerését czélozza 
és ezért annak megadása sokkal sürgősebb, 
semhogy el volna halasztható a tarifa^ javas­
lat tanulmányozására és tárgyalására okvet­
lenül szükséges hosszabb ideig.

Az értekezlet Kossuth Ferencz felvilágosí­
tásai után a javaslatot egyhangúlag elfo­
gadja.

Következett ezután a közös hadsere0- es

a., 
•ur -

ti tgjfsiőrte? tarczaja.

Maderspacü Károiyné
megvesszözése.)

— As Egyetértés tárezája. —
Irta: HENTALLER LAJOS.

Gondolom, mennyire szégyenük ezt 
baromi tettet ma már némelyek! De hát 
megtörtént. Eltagadni, vagy elcsavarni 
nem lehet. Szépilgetni próbálgatják. Ez 
is hasztalan. Nem áll az egyedül a 
osztrák czivilizáezió történetében, Radeezkv 
tábornok rendszere volt a vesszözés. Ö 
Olaszországban változatosság kedvéért idő 
közönkint a halálbüntetés helyett a botozás 
és vesszözés meggyalázó fenyítékét szokta 
alkalmazni ázol: ellen, akik semmi komoly 
vétséget nem követtek el, de akikbe intő 
péida gyanánt az alattvalói lojalitást mégis 
beléjük kellett valahogy disputáim.

A Maderspach-családot a sors nagyon, 
de nagyon meglátogatta azért, mert magyar 
és hazafi volt minden izében. S a szeren­
csétlen, nemrégiben elhunyt vértanú nyo­
morult magánboszunak lett az áldozata.

Esete a következő:
Az 1848-iki márcziusi napok után Ruszka- 

bánya lakossága HUO főből álló nemzetőrsé­
get állított és testtel-lélekkel állást loglait a 
magyar ügy mellett.

Az 1848-iki szentesített törvényeket Asbóth 
Lajos, későbbi honvédtábornok hirdette ki 
Ruszkabányán a lakosság nagy lelkesedése 
között. E közönömben nem vettek részt 
Hertl és Krausz ruszkabányai lakosok és az 
odavaló lelkész: Motos. ük, mint osztrák 
érzelmiiek, távollétökkel tüntettek.

Időközben úgy a Bánátból, mint az 
Erdélyből érkező hírek nyugtalanították 
a lakosságot. Nem csoda; az osztrák 
katonaság mindegyre erősebben gyűrűzte 
körül Ruszkabányát. Ennek daczára Rusz- 
kabánya lakosságának magatartása még a 
iegkritikusabb hónapokban is olyan haza-

') Mutatvány Hentaller Lajosnak az Athaeneum 
kiadásában megjeleut YérrOzsúk ezimU kél kötetes
müvéből.

lias volt, hogy azzal a magyar kormány 
teljesen meglehetett elégedve.
» falán említeni is felesleges, hogy e szel­
lemet főleg Maderspach Károly r"és lelkes 
neje táplálták és élesztették. ‘Maderspach 
Károly nagytudományu és műveltségű mér­
nök, de testileg gyenge, törődött, beteges 
ember volt. Ö maga nem szolgálhatta fegy­
verrel hazáját, de két iia, Viktor es Jani, a 
honvédek sorában küzdött. Testvére, Ferencz 
mint őrnagy, Fehértemplom védelmével tette 
gyülöltte nevét az osztrákok előtt.

Maderspach Fercncznek a holttestét ásatta 
fel később Ilaynau, ez a vérengző vadállat 
s akasztatta Litófára.

J849. júniusában a 2-1-ik honvcdzász óalj- 
nak Ruszkabányán állomásozó lisztjei Kc- 
ményfy százados és Rétliy főhadnagy kez­
deményezésére nemzeti ünnepet rendeztek a 
szabadban és szabadságfát állították.

Egy hosszú fasor vezet ki a városból a 
bányáig.

A bánya bejáratához legközelebb eső ma­
gas dombocskán magánosán álló szőj) su­
gár fát szemléltek ki a honvédek szabadság­
fának. Erre húzták fel a nemzeti zászlót°s 
lombjai alá telepedve, vigan mulatoztak.

Délután üt órakor kocsizott ki Maderspach 
Károly nejével és gyermekeivel az ünnep 
színhelyére, ahol Ruszkabánya egész lakos­
sága, férfiak, nők, gyermekek, mindenki 
családostul jelen volt, a fentebb is említett 
iertl cs Krausz polgárok kivételével.

Magától értetődik, hogy úgy a tisztek, 
mint a többi jelenvoltak Magyarország nagy­
ságára, a szent ügy győzelmére és a ma- 
yar vezérekre mondtak áldomást és felkö­

szöntőket.
N-dig ekkor már a magyar ügy sorsa 

szomorúan fordult. Egy alkonyaikor a Ma- 
derspach-pár meglepetésére 1G éves Viktor 
la nyit be az ajtón. Egy óv óta nem látták 
a fiút. Most Perczel táborából jött.

Amint Maderspachné a sovány, sápadt, 
erongyollott ruhájú gyermeket meglátta, 

elkiáltotta magát:
- Jézusom ! Én istenem ! Nagyon rosz- 

szul állhat a haza ügye, amikor egy hon­
véd ilyen nyomorúságos állapotban tér 
haza.

A lelkes honleányt nem csalta meg ösz­
töne. Naponkint nyomasztóbb hírek érkeztek.

a honvédség

Végre megjött a Hiób-hir is, Kossuth 
Lúgoson és Karánsebesen at Orsóvá léié 
menekült. Ezzel egyidejűleg érkezett Rusz- 
kabányára a tudósítás, hogy Uürgei Világos­
nál letette a fegyvert.

Augusztus 17-én már a környéken hullá­
moztak egyes kisebb-nagyobb honvédcsa- 

p utók; ezek is éhesek, rongyosak és fárad­
tak voltak s még csak nem rs sejtették, mi 
fog velük történni.

Ugyanaznap nyolcz tiszt jött Lugos fe­
lül a hegyeken keresztül. Kmelty György 
volt a társaival, akiket az. oláhok majdnem 
elevenen sütöttek volt meg.

Majd huszárok leplek he az udvarba 
20-ával, 30-ával egy-egy csapatban. Először 
is lovaik részére kérte,, abrakot s mikor 
azokat ellátták, említetlek meg, biz ők is 
megennének egy harapás kenyeret.

Maderspachné éjjel-nappal kenyeret sülte­
tett. Tizcnkctévés leánykája abban lelte 
legnagyobb ürömét, hogy maga adogatott 
pohárszámra tejet a honvédeknek.

Augusztus 18., 19. cs 20-án Vécsey és 
Lázár tábornokok alatt tízezer ember tette 
le a fegyvert a Vaskapu és Karánsebes 
közli vonalon s adta át negyven ágyúját a 
gyűlölt ellenségnek. E csapat élelmezéséről 
abszolúte nem gondoskodtak; s igy nem 
csoda, hogy ezek nyomora és sanyarusága 
leírhatatlan volt.

Maderspaehék a Véesey-féle hadtest fegy­
verletételét csak későn tudtak meg. ük 
mindvégig abban a meggyőződésben voltak, 
hogy Vécsey egyesülni akar Bemmel s 
nagyon hizlalt abban, hogy Bem képes 
lesz magát Erdélyben tartani, süt esetleg a 
magyar szabadság ügyének újabb kedvező 
fordulatot adni.

Keserűen csalódtak.
Augusztus 20-án éjjel két órakor egy 

futár költötte fel Maderspachot s tudatta 
vele, hogy Bem tábornok reggeli 7 órakor 
házához száll.

Erre az idegbeteg és gyenge testalkatú 
Maderspach Károly összeesett, minta villám- 
sújtott tölgy.

— Végem van — mormogá.
Napközben ugyanis már értesült arról, 

hogy Wallmoden tábornok megszállta a 
Ruszkabányátúl három órányira fekvő Ka- 
ráusebest.

Jól tudta szegény ember, hogy Her ti és 
Krausz ruszkabányai lakosok nemcsak titkos 
kémjei az osztráknak, de őneki egyúttal 
személyes ellenségei is. Épp ezért szigo­
rúan megtiltotta feleségének, hogy Bem 
fogadásához csak legkisebb előkészületet is 
tegyen, tiöt ellenkezőleg. Teljesen titokban 
tartotta a lengyel hús érkezésének hírét, 
nehogy ez a két gazember, értesülvén Bmn 
jöttéről, V allmodennel tudathassák. Pedig 
Maderspach Károlynál; még csak sejtelme 
sem volt arról, mely irányból jön Bem és 
mely kísérettel érkezik.

Bem tábornok reggeli hét órakor Busz­
kan es Jíu.-.zkiczán keresztül érkezett Rusz- 
kabanyára.

A Made, padi-család szomorúan fogadta 
a hős vezért a ház küszöbén.

Bern kocsijából nagynehezen kiszállva, 
kezet nyújtott Maderspach Károlynál; s igy 
szólt :

Uram ! Önt mindenütt úgy ismerik, mint 
becsületes embert s jó hazafit. Én mint 
menekülő fordulok önhöz, s kérem legyen 
segélyemre, hogy a hegyeken át Oláhor­
szágba juthassak. Un tökéletesen ismeri a 
vidéket, úgy, hogy egész bátran elindulok 
azon az utón, melyet kijelöl.

Maderspach pár szóval megköszönte e 
bizalmat s monda, hogy mindenben rendel­
kezésére áll a tábornoknak.

Bem kíséretében voltak Guyon és Stein 
tábornokok, az egyik VVoronyicczky herczeg, 
mintegy 40 tiszt s közel 600 huszár.

A térparancsnokságot Guyon vette át s 
midőn Bem azt hallotta, hogy egy magyar 
sereg negyven ágyúval a közelben táboroz, 
rögtön elkiildötte hadsegédét Vécsey és 
Lázár tábornokokhoz s tudatta velük, 
hogy rövid pihenés után folytatja útját hoz­
zájuk.

És tényleg, alig tartózkodott olt Bem egy 
fél óráig — ez idő alatt is sebeit kötöztette 
he — már újra kocsijába ült, hogy a sereg­
hez menjen.

Eközben kapta a hirt, hogy Vécsey se­
rege reggeli öt órakor részben feloszlott, 
részben pedig elindult, hogy az osztrákok 
előtt tegye le a fegyvert.

És most következik az az eljárás és el­
bánás, ami felforralja az ember vérét, szé- 
gyenpirt kerget a férü arczába s aki csak

KSi
olvassa, sirhat dühében, hogy büntetienü 
követtek el ily embertelen, vad és brutális 
tettet, csak azért, hogy a magyarnak kese­
rűségét, bánatát és fájdalmát, ha lehet, fo­
kozzák. Mellesleg semmivé tettek egy nagy. 
gazdag és virágzó iparvállalatot is, mely 
száz és száz családnak adott kenyeret, meg­
élhetést, Maderspach Károly halálával, ak 
lelke, éltető szelleme volt ott mindennek, 
— az a gazdag ipartelep elpusztult, a la­
kosok elrougyosodtak.

Alig hogy Bem szerencsésen átkelt a he­
gyeken, az osztrákok rögtön megszállottá.; 
Ruszkabányát.

Gröber kapitánynak hívták azt a nyomo­
rult embert, aki egy csapat Lichtenstein- 
svalizsérrel s egy félszázad vad;,. :;:;zal első­
nek vonult be a városba.

Maderspach Károly még alig pihente ki 
magát a nagy izgatottságtól, mit Bem ve­
szélyes helyzete okozott, midőn az osztrá­
kok érkezeséről értesült.

Kiment az utczára, hogy lássa, mi fo» 
történni.

— Melyik házban volt Bem? — kiáltott 
le lováról Gröber kapitány, egy sűrű tö­
megben álló embercsoport felé.

— Az enyémben — viszonzá a kérdésre 
Maderspach, kezével a házára mutatva.

— Takarodjon haza 1 ön fogoly, — or­
dított rá a kapitány.

Egy perez alatt "katonák lepték el és őri­
zet alá vették a Maderspach-házat. Se ki. 
se be nem volt szabad menni senkinek. Ai- 
motozták a pinczétől a padlásig. El is kon- 
íiskáltak rögtön mindent, amit fegyverül 
használni lehetett volna.

Hogy mily brutalitással és vandalizmussal 
folyt le ez a házkutatás, azt bővebben nem 
akarom részletezni. Azt azonban már itt 
incgjegyzem, hogy egész Ruszkabányán a 
Maderspach Károlyén kívül más házai, sem 
meg nem szállt a katonaság, sem át r.em 
kutatott, sem Maderspachon kívül mást cl 
nem fogott.

Maderspaehék csak akkor rémültek meg 
igazán, midőn értesültek, hogy Gröber ka­
pitány halálos ellenségükhöz Hertlhez «zaj­
lott s ott a másik spionnal, Krauszszal és 
az oláh pópával tanácskozik.

Délután Ruszkabányán az a bir terjedt el*



EGYETÉRTÉS Péntek, junius t
ujonr-zlétszámának az 1905. és az 1906. 
évekre való megállapításáról szóló törvény­
javaslat tárgyalása, amelyet Bakonyi Samu 
előadó ismertetett. Bakonyi Samu beszéde 
folyamán különösen kiemeli a függetlenségi 
pártnak elveihez és igy az önálló magyar 
hadsereghez való változatlan ragaszkodását. 
Szükségesnek tartja ennek az álláspontnak 
a Ház nyílt ülésén való kidomboritását, 
különösen azon indokok felsorolásával, ame­
lyek arra bírják a pártot, hogy a szóban 
levő törvényjavaslatot mégis elfogadja.

A több oldalról szemben megnyilvánult 
aggályokra vonatkozólag Kossuth Ferenez 
elnök kijelenti, hogy a kormány elvállalt 
kötelezettségének megfelelöleg a független­
ségi párttól semmi egyebet nem kíván, 
mint az állami közigazgatás rendes meneté­
nek helyreigazítását és a kormány ezen 
ígéret alapján a párttól semmi egyebet 
nem vár, mint csak azt, hogy ezen ujoncz 
javaslatok megszavazása elé akadályokat ne 
gördítsen. Az elvek végrehajtásának ilyetén 
felfüggesztése és az elvek szegreakasz- 
íása között nagy különbség van. Az elvek 
végrehajtásának ez a felfüggesztése a leg­
szigorúbban meghatározott időre, a válasz 
íási reform törvénybeiktatásának 
történt.

Gróf Apponyi Albert kijelenti, 
amint a kormány nem fogja elsietni 
lasztási reformot, úgy távol áll tőle 
szándékos elhúzása.

Je kel falu ssv Lajos honvédelmi miniszter 
kijelenti, hogy az 1882-ben született hadkö­
telesek, amennyiben talán besoroztatnának, 
a pútturíalékba kerülnek és igy tárgytala­
nok az ez irányban felmerült aggályok.

Ezen felvilágosítások után Kossuth Fe- 
renc-z elnök szavazásra teszi a kérdést. Az 
értekezlet az ujonczjavaslaiot egyhangúlag 
elfogadja.

idejére

hogy 
a vá- 
annak

Az alkolmánypárl.
Az aikotrnány-párt ma este hét órakor 

sajuí körhelyiségében értekezletet tartott. 
Az értekezleten Széli Kálmán elnökölt. 
Gróf Thoioezkay Miklós előadó ismertette 
az indemnitasról és a kereskedelmi szerző­
désekről szóló törvényjavaslatokat, amelyek­
hez a párt minden felszólalás nélkül egy­
hangúlag hozzájárult. A miniszterek közül 
grúí Anurássy Gyula és Darányi Ignácz 
jártak fenn az est folyamán a pártkörben.

Az aikotmánypárt választmányának május 29. 
tartott ülésén a párt tagjaiul felvétettek: gróf 
Esáky \iuur, báró Baieh Milán, báró Vécsey 
Miklós főrendek-, mint budapesti és vidéki kül­
tagok pedig Werner Rezső, nyugalmazott egye­
temi tanár, Déchy Mór, Mayer Károly, Szemere 
Lajos, báró Gromon Dezső, Magara Viktor, Rud- 
nyanszky István, Lukovich Aladár, báró Gudenu-z 
Ernő, Rósa József, Fialka Károly, báró Bornem­
issza Lipót, Vermes Zoltán, báró Bánífy Kázmér, 
Goda Béla, dr. Halász Ákos, Ribánvi Antal, 
Vásárhelyi Zolián, Galánlai Nagy Sándor, dr. 
Rumbaeh Péter, dr. Krajtsik Ferenc-z, Klein 
Ödön, i ürr István, Haller József, Hurikár Dénes, 
Uaubert Nándor.

A néppárt.
A néppárt ma este hat órakor gróf Zichy 

Aladár elnöklete mellett értekezletet tartott, 
amelyen a párt tagjai majdnem teljes szám­
mal jelente:: meg. A jegyzőkönyvet Bcniczky 
Ödön vezette.

Az értekezlet mindenekelőtt a felhatalma­
zási törvényjavaslatot tárgyalta. A kormány 
megbízásából jelenlevő Bopovics Sándor 
pénzügyi államtitkárnak az egyes kér­
désekre adott felvilágosításai után a párt 
úgy általánosságban, mint részletekben egy- 
hangulag elfogadta a javaslatot.

A törvényjavaslat képviselőházi tárgyalá­
sán a part megbízásából Búzáik Ferenez 
szólal fel.

Ezután a párt belső ügyeit tárgyalták.

A kereskedelmi szerződések.
— A képviselüház bizottságaiból. —

A képviselőház közgazdasági és pénz­
ügyi bizottsága foglalkozott ma azzal a 
törvényjavaslattal, a melyet Kossuth Fe­
renez kereskedelmi miniszter nyújtott be a 
külkereskedelmi és forgalmi viszonyok ren­
dezéséről.

A közgazdasági bizottság,
A közgazdasági bizottság ma délelőtt 9 órakor 

gróf Batthyány Tivadar »elnöklete alatt ülést tar­
tott, melyen a kormány képviseletében Kossuth 
Ferenez kereskedelmi miniszter, Darányi Ignácz 
fóldmivelésügvi miniszter és Szterényi József ál­
lamtitkár, a töklmivelésügyi miniszter képvisele­
tében Roth Loránd osztálytanácsos vettek részt 
Tárgyalás alá került a kereskedelmi miniszter 
törvényjavaslata a gazdasági és kereskedelmi 
viszonyok rendezéséről.

Gróf Batthyány Tivadar elnök az ülést meg­
nyitván, mindenekelőtt meleg szavakkal emléke­
zik meg a közgazdasági bizottságnak hosszú időn 
keresztül buzgó és lelkes elnökéről, grúí Andrássy 
Tivadarról, aki a múlt évben, fájdalom, nagyon 
is korán, mint a nemzeti küzdelem egyik mar- 
tírja, elhunyt. Fölkéri ezután Földes Béla elő­
adót, hogy a javaslatot ismertesse.

Földes Béia előadó utal arra, hogy az elűző 
kormány az állami eleinek talán egyik ágában 
sem járt el oly rendkívüli vakmerőséggel, mint a 
gazdasági kérdések, nevezeteién a kereskedelmi 
szerződések terén. A nemzetnek nem volt al­
kalma ezekhez a kérdésekhez, amelyeknek ren­
dezése pedig minden egyes állampolgárnak úgy­
szólván mindennapi érdekeibe vág, — hozzá­
szólhatni, úgy, hogy a nemzet akarata nem is 
érvényesült azzal a sulylyal, amely szükséges 
lelt volna ahhoz, hogy a nemzet érdekei hatha­
tós védelemben részesülhessenek. Az. e űző 
kormány bizonyos tényleges állapotokat teremlelt, 
amelyek előtt szemet hunyni nem lehet. Most 

feladat, hogy a tényleges ullapolból álmen-
ezután részletesen 
it és elismeréssel

az a
jiink a jogi állapotba. Szóló 
ismerteti a javaslat tarlalm 
emlékezik meg arró1, hogy a tarilakérdésben a 
kormány megvalósította a nemzet egy régi óin ál 
és jogi állapotút teremtett. A javaslatot elfoga­
dásra ajánlja.

Nagy Ferenez: Némi aggodalmakat táplál a 
szóbanforgó javaslattal szemben. Talán nem kellett 
xolna okvetlenül ezen módhoz folyamodni, amely 
szerint a kormány elődjének intézkedését úgy­
szólván csak sajat girojával latja el. llisza szerző­
dések Le vannak terjesztve és ielárgyalásuknak 
misem állja uijat. Ha jók a szerződések, s.elle­
tett tempóban el lehet azokat fogadni; ha ros:« 
szak, akkor életbeléptetésükre felhatalmazást nem 
szabad adni. Ilyjormán a javaslat megszavazása 
tulajdoniéi pen igen jelentékeny bizalmi nyilatko­
zat a kormánynyal szemben, de mivel szóló bi­
zalommal van a kormány iránt, kész a javaslatot 
elfogadni.

Kossuth Ferenez köszöni az előtte szóló bi­
zalmát, szeretné azonban meggyőzni őt arról, 
hogy a kormány által követett eljárás helyes is 
volt. A kormánynak és a törvényhozásnak első 
küte.essége az országot kivezetni a törvényen 
kívüli állapotból minden kérdésben. Erre két mód 
van. Az egyik az, hogy a törvényhozás a szerző­
déseket mind le árgyalja, de ez igen sok időt, 
heteket venne igénybe. A másik mód az, amelyet 
a kormány követ a láigyalás alatt levő javaslat­
ban, amelyben igyekszik mielőbb törvényes a a- 
pot adni a létrző állapotoknak. Hogy a ko niany 
az előző kormány intézkedéseit saját giró ával 
látná el, az határozottan tévedés, e lenkezöleg a 
javaslat indokolá-a határozó.tan törvénytelenek­
nek jelenti ki az előző kormány intézkedéseit.

Lázár Fái helytelennek tarija azt a felfogást, 
mintha a kormány itt mintegy szankczionálna az 
elűző kormány intézkedéseit.

Darányi Ignácz kifejti, hogy ma ex-lex álla­
pot iélezik a gazdasági kérdések és a külkeres- 
kede.em téren, amelyet mentői elúbb meg kell 
szüntetni. Ezt nemcsak hetekkel, de napokkal 
sem szai ad szükség nélkül meghosszabbítani. A 
avaslat hasonló az indemnitási javaslathoz, lit 

is lehetséges volna a költségvetést letárgyalni, 
hisz a költségvetés is alig tartalmaz uj anyagot,

mert az is inkább egy lélező állapot kifolyása, 
de mivel az ex-lex állapot megszüntetése sürgős, 
indemnitás megszavazásával kell a czélt a bud­
get terén elérni. A javaslatban foglalt intézke­
dések szükségesek azért is, hogy a kormány a 
még be nem fejezett szerződéses tárgyalásokat 
jogszerűen folytathassa. A vámtarifa és a szerző­
dések később a törvényhozásban tárgyalás alá 
kerülnek és a tárgyalás alatt levő javaslat elfo­
gadása a törvényhozás állásfoglalásának ezekben 
a kérdésekben elvileg nem prejudikál. Most nem 
történik egyéb, mint a külkereskedelem terén a 
törvénytelen állapot ideiglenesen törvényes álla­
pottá alakitlatik át.

Kelemen Samu azt tartja, hogy a javaslalban 
foglalt intézkedések jelölik meg az egyedüli szi­
gorú alkotmányos utat, amelyet a kérdés rende­
zésénél köveim lehet.

Ság Manó szintén bizalommal viseltetik a 
kormány iránt, de kijelenti, hogy még ha nem 
is viseltetnék bizalommal iránta, mégis elfogadná 
a javaslatot, mert csak igy keletkezhetik törvé­
nyes ái lapot.

Lengyel Zolián kéri, mondassék ki határozot­
tan, hogy 1917-en túlterjedő lejárattal szerződések 
nem köthetők. Ezt az indítványt részletes tárgya­
lás során elfogadták.

A bizottság ezután a javaslatot álla'ános- 
ságban elfogadja. Következik a részletes tár­
gyalás.

A 2. §. második bekezdése Nagy Ferenez 
egy módosításának és Lengyel Zoltánnak az 
általános tárgyalás során benyújtott indítványé 
nak elfogadásával Kossuth Ferenez kereske­
delmi miniszter, Darányi Ignácz löldmiveiés- 

i miniszter és Szterényi József államtitkár, 
továbbá Földes Béla e.öadó és Lázár Pá 
hozzájárulása után a következőleg áilapittatik 
meg: ^

Fölhatalmazlalik továbbá a kormány, hogy 
a küláilamokkal 1907. évi deezember 31-én 
túl, de legkésőbb 1917. deczember végéig 
terjedő hatulylyal is a törvényhozás jóváhagyá­
sának fenntartásával kereskedelmi szerződése­
ket köthessen.
Nagy Ferenez aggodalmakat táplál az 1917-ki 

határidő fixirozüsaval szemben, mert ez a lejá­
rattal nem bíró szerződés k tekintetében kezein­
ket megkötné. E részben különvéleményt is je­
lent Le.

A 3 §. Lázár Pálnak egy, a Szerbiával való 
szerződési tárgyalásukat ér.ntő megjegyzése után 
Lengyel Zoltán egy stilaris módosításával elfo­
gadtunk.

A javaslat ezzel részleteiben is elfogadtatván, 
a bizottság a javaslatnak a pénzügyi bizottság­
ban és a iiazban való képviseletével Földes 
Béla előadót bízza meg.

A tegnapi napon a kere-kedelemügyi minisz­
ter által beadott és a bizottsághoz utasított je­
lentkezésekre előadókul a bizottság Nagy Enni, 
Ság Manó, Laehne Hugó és Lázár Pál bizottsági 
tagokat jelöli ki. A vámtarifa előadásával a bi­
zottság Laehne Hugót, a kereskedelmi szerződé­
sek előadásával gróf Teleki Arvédet es az ál­
lategészségügyi egyezmények előadásával Szi- 
lassy Zoltánt bízta meg.

által e javaslaton eszközölt módosításokhoz hozzá­
járul.

A vóderü-bizottsúg ma délelőtt 11 órakor 
ülést tartott, melyen a tegnapi ülés jegyzőkönyvét 
hitelesítették.

A felirati bizottság ma délelőtt fél 11 órára 
hirdetett értekezletét nem lehetett megtartani, 
mert a tagok nem jelentek meg.

Budapest, május 31.
A kcpviselöház nyári szünete. Amint ér­

tesülünk, a kormány óhajtaná, hogy valami ke­
vés szünete legyen a Háznak s ezt julius máso­
dik felére s augusztus hónapra tervezi. Ez azon 
ban ma még csak tervezgetés s kérdés, hogy 
valósággá válik-e. Annyi fontos és sürgős teendő 
várakozik elintézésre, hogy bizony nem sok az 
idő a szünetelésre.

Gróf Zichy Nándor üdvözlése. Az ország­
gyűlési néppárt köre ma szép háziünnnepély 
színhelye volt. Gróf Zichy Nándort, a párt meg­
alapítóját, ünnepelték tárnokmesterré történt ki- 
nevezietése alkalmával. Ebből az alkalomból az 
országgyűlési néppárt összes tagjai, élén az 
ünnepeknek fiával, gróf Zichy Aladár ő felsége 
szemé lye körüli miniszterrel, megjelentek a párt­
kor nagytermében, ahol az ünnepelt lelkes él­
jenzéssel fogadtatván, Rakovszky István ország­
gyűlési képviselő s a párt alelnöke üdvözölte ée 
a többek között ezeket mondotta;

— Kegyelmes uram! Az emberi életben árnyék 
és fény nagyon egyenlőtlenül vannak elosztva. 
A mi hivatásunk az, hogy az életen át küzdjiink, 
nehéz harezokban szenvedjünk és hogyha egy- 
szer-másszor boldog napok jönnek, ezt mindig a 
Gondviselésnek különös kegyeként kell tekinte­
nünk. Mint hogyha kárpótolni akarna a Gondvise­
lés. Nálad, úgy látszik, kivételt tett. Mert a sok 
Csalódásnak, üldöztetéseknek a szomorú napjai 
után rövid pár hét alatt másodízben állok előtte­
tek, hogy egy nagy kitüntetéshez, amely a te 
szükebb családodat és téged ért, mi, a távo­
labbi család, üdv- és szerenesekivánaiainkat 
eléd vigyük és ebből is osztályrészt kérjünk, a 
m ni te mindig osziályrészt kértél árui nehéz 
munkánkból, nehéz harczainkból.

A tárnokmesternek a koronázásnál az a fel­
adata, hogy u felsége élőit azt a keresztet hordja, 
amelyre ő megfogadja, hogy az egyházat és Ma­
gi arország alkotmányát mindig meg í< g;a védeni, 
le is (ly időben, minor azt hitték, hogy szégyen 
a keresztnek a jele, amely minekünk a megváltás 
jele, báiran, nyíltan és úgy, Hogy ellenfeleink 
is láthatták, (Élénk éijenzés.j előttünk hordottad 
azt és az a kis csapat, amely léged akkor 
követelt, megszaporodva áll mögötted és azt 

n;a, hogy az Urislen téged ezen uj meltósá-
ju egészségűén

A pénzügyi bizottság.

I gyanennek a törvényjavaslatnak tárgyalására 
a pénzügyi bizottság ma délután 4 órakor Széli 
Kálmán elnöklete alatt üiést tarlóit, a melyen a 
kormány ié-zéről Wekerle Sándor miniszterelnök, 
Kossuth ferenez kereskedelmi miniszter, Darányi 
Ignácz földmivelésügyi miniszter, Popovics Sán­
dor és Szterényi államtitkárok vetlek részt.

Földes Béla a közigazgatási bizottság előadója 
rövidesen ismerteti a javaslatot és a közgazda­
sági bizottság állal rajta eszközölt módosításukat 
és a javaslatot e.fogadásra ajánlja.

Ecitry Pál, a pénzügyi bizottság előadója 
utal azra, hogy az 1899: XXX. t.-ez. szerint a, 
kormánynak mindaddig míg a régi tariía ujjal 
helyettesítve nincs, még szerződési tárgyalásokba 
sem vöt szabad bocsátkoznia, dac-ára ennek 
azonban, az előző kormány a szerződé -eket meg 
is kötötte. Ezzel kényszerhelyzetet teremtett, un rt 
a szerződéseket must már törvényesen is életbe 
kell léptetni, ha mm akarjuk az országot keres­
kedelmileg elszigetelni. Euben a kényszerbe yzet- 
ben szóló a javaslatot elfogadásra ajánlja.

A bizottság a javaslatot általánosságban és 
részleteiben elfogadja es a küzgazdasagi bizottság

godban hosszú éveken at sokáig 
llessen.

Gróf Zichy Nándor meghalottan válaszolt :
— A tárno :i méltóság mai nap, úgy szólván, egy 

történed reminiszczenic/a csupán, hanem azért 
mégis méltóság, mert mint ilyent fentartotta úgy 
a gyakorlat, mint u felsége. En mind abban, ami 
történt, leg nkább a néppártnak ki üntetéset la­
tom és latom azt, hogy a mi együttes működé­
sünk, á lhatatosságunk, szilárdságunk hitben, haza­
szeretetben, koronás királyunk, alkotmányunk 
iránti ragaszkodásban lehetetlen, hogy elveszszen; 
az megtenni gyümölcsét. Mi nem azért küzdünk, 
iiogy belőle magunknak arassunk babérokat, ha­
nem küzdünk egyházunk, Intü k, hazánk és 
népünk jóvoltáért, meggyőződéseinknek érvénye­
sítéséért. Amit eddig elértünk, mióta megfordult 
a szerencse kereke, amióta sikerült — ain:ben 
mkünk is nagy részünk van — azt a szabad­
elvű pártot megsemmisíteni, amelynek elvei ellen 
kellett küldenünk, azóta csak annak lehetősége 
nyílott meg elődünk, hogy valamit megteremt­
sünk.

Tulajdonképpen most kezdődig majd a küzde­
lemnek az ideje. Az első, a legfontosabb: a tan­
ügy, a gyermekek nevelt-se. Úti vagyunk ebben, 
ahol voltunk. Semmit s>-rn nyeltünk. A közép­
iskolákból ki vagyunk figurázva a törvénynek 
felszeg magyarázati és íusszszándeku szövege-

katonai fedezet alatthogy Maderspachot 
Karansebesre kisérik.

Maderspachné e hírre megrémült. Tudta, 
h°gy a beteges, testileg összetört em­
ber hosszabb fogságot nem Lima ki. Két­
ségbeesésében az az ötlete támadt, hogy 
magahoz kéreti Jíertlt, aki neki szemé­
lyesen leköszötelezettje volt. Amikor ugyanis 
a honvédek fel akarták dúlni ennek az 
osztrák kémnek a házát, a jóielkii asszony 
küzbevetette magát és megakadályozta az 
erőszakoskodást

Hertl meg is jelent s tudatta Maderspaeh- 
néval, hogy a lakosság és munkások kiil- 
döttségiieg kérték Gröber kapitányt, bo­
csássa szabadon a férjét. Erre kissé meg­
nyugodott.

Este egy bányatiszt lopódzott be Mader- 
spaehékhoz s tudatta a ház asszonyával, 
hogy Gröber kapitány dühe most már nem 
Maderspaeh, mint inkább ö ellene irányul ; 
épp ezért legyen elkészülve arra, ho<rv öt 
is elfogják.

A höslelkü asszonyt e hir legkevésbbé sem 
sújtotta le. .Süt ellenkezőleg, boldoggá tette. Azt 
főtte, hogy férjével és gyermekeivel együvé 
zárjak és majd a fogságban ápolhatja be­
teg urat.

Maderspachot azonban teljesen leverte ez 
a hir. Magába zárkózott s órahosszákig el­
üldögélt támlásszékében anélkül, hogy csak 
egy szót is szóit volna.

A nő látva férjének kétségbeesését, eléje 
térdelt s igy szólt:

— Kedves Károlyom, vigasztalódjál, hi­
szen mindannyian veled megyünk. Egy 
perezre sem távozunk oldalad mellől s azt 
hiszem, kis idő múlva újra szabadok le­
szünk : mi nem vétettünk semmit.

A féri szeretettel simogatta meg neje ar- 
czát, szomorúan tekintett reá s igy válaszolt:

Bürit nem követtünk ai, de hívei vol­
tunk és vagyunk a magyar hazának. Ferenez 
harczolt az osztrák ellen s gyermekeink pe­
dig a honvédhadseregben küzdöttek. Mi 
Bemnek s a többieknek elősegítettük a me­
nekülést. Ez elég, hogy Ausztria megbün­
tessen. Igen! Igen! látom, hogy baj, vész 
tornyosodik fejünk felett.

Eközben besotétedett és mindenki nyuga­
lomra vonult, csak az őr léptei hangzottak 
tompán, vészjóslóan a mellékszobában.

Ez volt ennek a lelkes, hazafias családnak 
utolsó éjele, amit együtt tölthettek.

Reggeli hat órakor Vuchetiehet,Ruszkabánya 
derék, jóérzelmii plébánosát kisérték be a kato­
nák a Maderspach-udvariia. — A szobába 
nem volt szabad belépnie, hanem a folyosón 
kellett áesorognia az örök között.

Hevessel u utana jött oda Gröber kapitány 
s a szalonba maga elé rendelte Maderspacii 
Károlyt. Mi történt e két ember közt, soha­
sem jött nyilvánosságra.

A szegény beteg kimerülve támolygolt 
vissza a hálószobába s inkább leesett, mint 
iilt le olt egy székre.

— A kapitány van itt, — szólt nejéhez. 
Azt mondta, én ártatlan vagyok, téged azon­
ban magával visz Karánsebesre.

Maderspachné összeborzadt arra a gondo­
latra, hogy férjétől elszakítják s ennek keb­
lére borulva kérdé:

— Mit tettem én, nogy elhurczolnak ?
— A plébános elkísér — mondá meg­

indultál! Maderspaeh s majdnem összeesett.
Á nő összeszedte magát s férjét meg 

akarván nyugtatni, igy szóit:
— Ila beszélek Walmodcnnel, azt hi­

szem, pár nap aiatt újra itt leszek nálad.
Eközben a kocsi előállott s egy katona 

odament Maderspachnéhoz s figyel­
meztette, legyen készen. A nö megölelte 
férjét, gyermekeit, elbúcsúzott a siló cse­
lédségtől s utoljára mélyen szemébe né­
zett férjének, hogy abból erőt s bátorsá­
got merítsen. A káplár nyersen rákiáltott, 
hogy menjen hát végre, s a mártirnő inga­
dozó léptekkel ment a kocsiig, melyen mar
fent ült a plébános.

Sem a lakosok, sem a bányászok közül
nem volt ott senki, hogy vigasztalja.

Amint a kocsira felült, kérdé a plébánost:
— Miért csak éppen kettőnket visznek el 

Ruszkabányárol ?
— Én magam miatt nem félek, de azt 

hiszem, kegyeddel nagyságos asszonyom, 
valami gonosz szándékuk van, — suttogá a 
lelkész.

— Ne beszéljen ehhez 1 kiáltott a káplár 
a papra.

A menet megindult. A kocsit két csapat 
fogta közre. Elöl a lovasság, utána a kocsi, 
majd a vadászok.

Néma csendben haladt a menet addig a 
pontig, ahol a honvédek által felállított 
szabadságia állóit. Ezt azonban már tűből 
kivágták.

A fa körül a csapatok négyszöget ké­
peztek.

— lit valami történik — mondá a lel­
kész Muderspaclménak, de ugyanekkor már 
a káplár is ráorditott a szegény asszonyra, 
hogy szálljon le.

Maderspachné feleszmélt s körültekintve
fi ésférlátta, hogy a háttérben sok nő 

gyermek áll a négyszögben s a négyszög 
közepén Gröber kapitányt ismerte fel ló­
háton.

Azt rögtön észrevette, hogy itt exeku- 
czióra készülnek: az egyetlen fogoly ö ; 
mellette van a lelkész, épp azért, mint a 
villám járt. agyán keresztül a gondolat: 
agyonlőnek I

Megragadta a mellette levő pap kezét s 
igy szólt:

— Maradjon mellettem, mig férjem s 
gyermekeim elviszik holttestemet. Pénz és 
ékszer van nálam. Isten legyen irgalmas.

A kapitány fellovagolt a dombra, melyen 
a szabadságfa állott s erre mulatva, durván 
rákiáltott, hogy : „Térdeljen ott le 1“

A nö csak egy pillanatig habozott. Hirte­
len meghalni ? s miért ? körültekintett, 
mindenütt fegyver villogott közelében, a tá­
volban ismerős női és gyermek-arezok vol­
tak láthatók.

A másik perezben már készen állott a 
halálra. Levetette kalapját s letérdelt a sza­
badságfa törzse mellé. Hat katona lépett 
előre, ő nyújtotta fejét, hogy szemeit he­
kössék.

Ezt azonban nem tették! Ehelyett csúnya 
és piszkos szavak ütötték meg füleit. Gröber 
kapitány szidta öt és a magyar nemzetet.

Ekkor két katona megragadta kezeit, a 
négy másik pedig vesszővel a kezében ál­
lott elölte.

anyját,

Muderspaeluiét, mintha vipera csípte volna 
meg, egy pillanat alatt talpra ugrott, meg­
értvén, hogy miképen akarják meggyalázni. 
A félelemnek, remegésnek vége szakadt. A 
megbontránkozás borzasztó erkölcsi erőt 
kölcsönözött neki.

— Mit-akarnak önök velem ? ! — kiáltá 
merész hangon a kapitány felé. Ón azt meri 
megtenni, hogy engem ily módon meggya- 
Iazzon !

A kapitány azonban folyton szórta ellene 
a szidalmait. A katonák eközben újra meg 
akarták ragadni kezeit, de ö horzongva lé­
pett hátra, s kezeit összetéve, esdeklő han­
gon fordult a kapitányhoz:

Önnek is van anyja. Tisztelje azt ben­
nem. Édes anyja megátkozza önt, ha meg­
hallja, mit müveit a fia. Halálos órájára 
emlékeztetve, könyörgöm önnek, ne sértse 
meg ennyire egy nö becsületét. Hisz 
hennem minden nőt me^valá? 
nővéréit !

Hasztalan! minden esdeklés hasztalan volt.
Ezután a többi tisztekhez fordult a sze­

gény védtelen áldozat s kérte, hogy mint 
tisztek, mint lovagias férfiak ne engedjenek 
rajta ily gyalázatos exekueziút végrehajtani. 
Végre kétségbeesésében még a legénység­
nek is könvörgölt. Valamennyi huta egyked­
vűséggel hallgatta az áldozat vergődését, 
aki még egy mentőeszmeként arra kérte 
kapitányt, hogy lövesse inkább agyon. Ez 
kérlelhetetlen maradt. A bestiális tettet vég­
rehajtatta !

A bakák megragadták s a hóhérok sze- 
meláttára megvesszőzték meztelen testét.

A többit három szóval elmondhatom:
A szerencsétlen nő hónapokon keresztül 

élet s halál közt lebegett a karánsebesi fog­
házban, ahová az exekuezió után a vad­
állatok hurczolták.

Férje, megfosztva minden fegyvertől, két 
órával neje meggyalázása után egy ’mo­
zsárral lőtte szét fejét.

A ruszkabányai nép a gaz Hertl és 
Krauszt elevenen akarta széttópni, őket 
okolván a gaztettért. ’

Gröber kapitány pár héttel később őr­
nagy lett
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zése á tál. A kathoákus vagyon ? Hiszen az a 
kormány kezében van, a kormány pedig nem 
kaiholikus. Minden felekezet rendelkezik a ma­
cáéról, mi felettünk pedig mások rendelkeznek. 
(Úgy van!) En csak azt kívánom, hogy, minthogy 
már örep vagyok és csak a háttérben tudok 
néha-néha egy-egy szót ejteni, sohase szűnjetek 
meg ti állhatatos bajnokai lenni annak az ügy­
nek, amelyért egyesültünk. (Lelkes éljenzés.) ^

Szatmári Mór lemondása. Szatmári Mór 
országos képviselő ma levélben beieientette 
Kossuth Feiencznek, mint a függetlenségi párt 
elnökének, hogy a munkásügyi és mentelmi bi­
zottságban viselt tagságáról lemondott. Szatmári 
lemondása a tegnapi tielegáczionáüs választással 
kapcsolatos.

A bán a horvát klubban. Pejacsevich Tiva­
dar horvát bán ma váratlanul megjelent a borvát 
delegátusok körhelyiségében, ahol lelkes zsiviók- 
kai fogadták. Drohobeczky püspök üdvözölte és 
kiemelte, hogy a bán maga volt az, aki a válság 
alkotmányos utón való megoldását kívánta. Most, 
hogy ez megtörtént, biztosíthatja őt, hogy az 
egyesült ellenzék hazafias működésében támo­
gatni fogja. Gróf Pejacsevich örömének adott 
kifejezési, hogy ilymódon sikerült az ellentéteket 
kiegyenlíteni. Ezután hosszabb ideig maradt a. 
képviselők körében és mikor megemlitette azt, 
hogy ma este hazautazik, felvilágositották arról, 
hogy Horvátországban még mindig a czenzor 
működik, mire Pejacsevich megígérte, hogy mi­
helyt haza ér, intézkedni fog, hogy lapelkobzáso«. 
ne történjenek.

Küldöttségek Kossuth Ferenc_"61. Kossuth
Ferenez kereskedelmi miniszternél ma délelőtt a 
képviselőházban a következő küldöttségek tiszte­
legtek: a biliar- és hajdumegyei Sárrét vidék 
:üldöttscgr, melynek nevében Papp Elek kérte 
Kossuth Ferenez kereskedelmi minisztert, hogy a 
püspökledány-ujfalui útvonal kőburkolattal láttas- 

k el. Kossuth Ferenez kereskedelmi miniszter 
biz ositotta jóindulatról a küldöttséget és meg­
ígérte, hogy tőle telhetőleg rajta lesz azon, hogy 
a sárrétiek abból a valóban sárrétből kieme - 
lessenek.

A Budapesti Kereskedelmi Testület Hüttl 
Tivadar elnök vezetése mellett szintén ma délelőtt 
tisztelgett Kossuth Ferencinél, hogy előtte keres­
kedelmi miniszterré történt kinevezése alkalmából 
örömét és jókivánatait kifejezze. Kossuth Ferenez 
kereskedelmi miniszter az üdvözlésre kijelentette, 
hogy teljesen át van hatva attól a tudaitó , hog) 
minden ország gazdagodása attól függ, hogy 
mennyire van kifejlődve ipara es kereskedelme.

Ezután Kossuth Ferenez még a magyar-horvat 
ha óstarsaság elnöks -gének küldöttségéi fogadta, 
amelyet Kopaltics Zsigmond elnök és Po-líeh Máté 
aieínök vezetlek.

A pácai mandátum. Ma este nvolez órakor 
Pécs varos tizenkét tagú küldöttsége járt fenn a 
függetlenségi és 48-as pártkorb.-n Batthyány Ti­
vadar grófnál, a kerület országgyüh sí képviselő­
jénél. A küldöttség szónosa, Mutnyánszky B ia 
pécsi ügy ved arra k rie gróf Batthyány Tivadart, 
hogy ne zurányi mandátumát, hanem pécsi man­
dátumát tartsa meg. Gróf Batthyány Tivadar vá­
laszában hangsúlyozta, hogy bármennyire sajná ja 
is, hogy pécsi mandátumát meg nem tarthatja,de 
a zurányi kerülethez oly szoros kap­
csok lüzik, melyeket elsz.ik tania lehetet­
len. Egyébként politikai szempontok is kö­
vetelik, hogy a zurányi mandátumot tartsa 
meg. A küldöttség, melyet Erreth Pál 
főispán vezetett, sajna.attal vette tudomásul a 
választ. Gróf Batthyány Tivadar — mint értesü­
lünk — a Ház legközelebbi ülésén fogja beje- 
enteni, hogy a pécsi mandátumról lemond.

A nemzetiségi kepvícelök az lnücmnitía 
ellen. Úgy látsz k, a nemzetiségi kép\.ss!ök ob- 
sirukcziós alürukkel akarja s megkezdeni ország- 
gyölési szereplésüket. Már tegnapi vise.kedésük a 
Házban prelúdiumát k-pezte ennek a szándékra.!:. 
A folytatás pedig az lesz, hogy az imdemnitás 
ellen állítanak szónokokat, akis mértföldes beszé­
dekkel úgy kihúzzák a vitát, hogy az ünnep 
elült ne m hessen keresztül az ex-lex megszün­
tetésére iiányuló törvényjavaslat s ezzel íölfor- 
gassák az országgyűlés megállapított munkarend­
jét. I.y a képviselüház holnapi ülése is felette 
mozgalmasnak Ígérkezik. A napirendben lévő 
indemnity-javaslathoz ugyanis a nemzetiségi 
párt tagjai, még pedig egy szerb, egy román es 
egy tut fognak felszólalni és a fejtegetéseikre a 
kormány részéről adandó nyilatkozatukul függ, 
vájjon nem ft gnak-e még többen is a vitában 
r--szt venni. Miután az egyes szónokok hosszasab­
ban szándékoznak sérelmeiket fejtegetni, nem 
tartják valószínűnek, hogy lehetséges lesz-e az 
indemnity tárgyalását, amint azt a kormány 
óhajtja, már a holnapi ülésben befejezni.

Az u) horvát osztályföcökök.
szagos kormány uj lúgjaira nézve

A bor.át or-
az egyesül 

étidig na egál apodás még 
nem történt, mint azonban Zágrábból jelen'ík, 
valószínű, hogy Mazuranies Vladimir, Yrbancsics 

lj.mjavc.sics fognak osztály főnökükkéFerenez es 
kmeveztetni.

iüzség-jegyzúi

A törvényhatóságokból. Pesl-Piiis-Sult-Kis- 
kun vármegye liszlvise.ui nyugdijva asztmunya 
június hó 7-eu délelőtt feltiz órakor a vármegye­
ház kistermében ülést tart, melvnek tiirgva: a 
beérkezett nyugdíjazás iránti kérvényeknek a 
közgyűlésre leendő előkészítése. Ezt megelőzőleg 
délelőtt 9 órakor a vármegye kü. 
nyugdíj választmánya tart ülést.

tartotta homárom vármegye Kálmán Ru­
dolf főispán elnöklete alatt rendes tavaszi gyűlt-- 
set. A közgyűlés első tárgya Sarközy Aure. volt 
főispán arczkepének leleplezése volt, kinek érde­
meit Wenninger Ernő esperes méhaíta. A köz, 
igazgatási bizottságba megválasztották i u ly 
Ferenez képviselőt. A közgyűlés elhatározta, hogy 
feliratot intéz a kormányhoz, hogy a Komáromból 
tervezett vasúti fővonalnak Érsekújvár helyett 
Perbeténél ágazzék be. A komáromi főgimnázium 
létesítésére 100,0U0 Koronát szavaztak meg. A 
közgyűlést holnap folytatják.

Ungmegyo törvényhatósága ma gróf Szláray 
Gábor főispán elnöklete alatt tisztújító közgyűlést 
tartott. Megválasztattak: nagvbereznai fő»zo ga- 
biróvá dr. Blazsovszky Miklós, e sőo-ztályu szolga- 
biróvá Sznistsák Nándor, második aliegvzövé 
Heverdle Frigyes, harmadik aljegyzővé dr. Tahy 
Endre, negyedik aljegyzővé Pribék Antal s 
másodosztályú szolgabirákká dr. Napv József ts 
Hock József)

Szabadka várói ma Bezetédj István főispán
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fentek, jumus 1.
elhatároz1 *F“ közgyűlést" tartott. A közgvöÜI 
e.hatarozía, hogy a varos belterületén »„v %2;ii;a• j ---ej - *belterületén e^v millióh?St r/5^83] 50 uíCZ it kiköveztet, bejelentő
hivatalt letesn. Az uj indoház építése védett iun. . T,. . -------------------- ----

küldöttség, megy Kossuth Ferencz foK- Báró Becknek már jelzett programmja
kereskedelmi miniszterhez.

Az osztrák kormányválság.
Az osztrák miniszterválság kezd a ren­

des mederbe terelődni. A tegnapi gyenge 
fM minden él nélkül való sürgősségi indít­
vány, de főleg a parlamenti vita meggyőzte 
Euegeréket is és a magyarság többi ellen­
ségét is, hogy ilyen mondvacsinált háborúk 
nem sokat jelentenek s hogy Magyarország 
nem log megijedni.

A németek abból a körülményből, hogy 
a tegnapi sürgősségi indítványt a képviselő- 
ház majdnem egyhangúlag fogadta el, sze­
retnének hasznot huzni s egy parlamenta- 
ris minisztérium megalakításában remény­
kednek. ( tik is a dobot ebben az irányban. 
Be nem valószínű, hogy ez sikerül 
nekik. Mert ha Magyarország ellen szövet­
kezni tudnak is, a belügyi kérdésben és 
pedig a nemzetiségi kérdésben soha meg­
állapodásra jutni nem fognak.

Az osztrák miniszterválságról különben a 
következő távirataink érkeztek :

Báró 3eck Vladimír.

Beck igyekezni fog, hogy a reformakeziót 
ott folytassa, ameddig az Gautsch és Ho­
hen.o.ie kompromisszum-javaslataival ölju-

EGYETÉRTES

Becs, mái. 31.
Báró Beck Vladimír földrniveiésügyi mi­

nisztériumi osztályfőnök, akit a király a 
minisztérium megalakításával megbízott, 
Beck udvari tanácsosnak, az osztrák állam­
nyomda volt igazgatójának a fia. Báró Beck 
hivatalnoki fényes pályafutását azzal kezdte, 
hogy öt szemelték ki Ferencz Ferdinand 
lőherczeg államjogi tanárául. A fühcrczcg 
mindig pártfogolta egykori tanárát, aló 
gyorsan haladt előre a hivatalnoki pályán 
vz osztrák földművelésügyi minisztériumban. 
Köztudomású dolog, hogy minden politikai 
kérdésben báró Beck informálja a trónörö­
köst s hogy a monarkia aLam jogi ügyeiben 
a trónörökös elé terjedelmes memorandu­
mokat tericszt. Mint az osztrák löldmivclcs- 
ügyi minisztérmm első államtitkára, gvakran 
tárgyalt Beck a magyar kormány tagjaival 
kiegyezési és kereskedelmi szerződési ügyek­
ben s mindig elárulta, hogy a magyar köz­
joggal s a magyar gazdásági érdekekkel 
szemben felette elfogult. A Hohenlohe-kormány 
bukásának közvetetlen oka, a külön ma- 
gjűr vám.ama ügyénen Becknek is az volt 
az álláspontja, mint Hohenlohenak; ha 
azonuan miniszterelnök lesz, akkor termé­
szetesen le kell mondania a külön magyar

alapján az lesz a feladata, hogy a vála 
tói reíorm keresztülvitele mellett a közös 
ysycket rendezze. Feltűnt tegnap, hogy 
a Házban kiegyezési bizottság azonnali 
egybehivásara irányuló akczió indult 

Eltekintve attól, hogy néhány radi­
kális képviselő ezzel a követeléssel állott 
elő, a kiegyezési bizottság elnökét, Dzie- 
duszyckit is felszólították, hogy a kiegye­
zési bizottságot még pünkösd előtt ülésre 
hívja össze. Dzieduszycki elutasította ugyan 
ezt a kívánságot, de kétségtelen, bogy a 
kiegyezési bizottság azonnal összeül, mi­
helyst az uj kabinetet kinevezik.

fKormáay alakulás.

Becs, máj. 31.
Puncs kizárva, hogy a parlamenti kormány 

a csehek nélkül is létrejön. Ha tudniillik 
nem lehet legyőzni a csehek cllcntáUását, 
tiözromüködösükről egyelőre egyszerűen le­
mondanak. Ez cselben a cseheknek szánt 
tárczál.at egyelőre bctöílcllcniil hagyják 
mindaddig, inig szándékuk meg nem váilo- 
zik. A lengyelek nem hajlandók arra, hogy 
a csehekkel való szolidaritásukból a végső 
konzekvencziát levonják. A tárgyalásokat ma 
a késő éjjeli órákig folytatják és holnap 
befejezik, mert a királynak az a kíván­
sága, hogy az uj kormány még pünkösd 
előtt megalakuljon. Latinain tartományi 
íunök báró Beckkel ma folytatott megbeszé­
lései közben kijelentene, hogy a csehek 
követeléseinek teljesítése feltétlenül az üsz- 
s/es német pártoi; szövetkezését vonná maga 
után és minden kormányt lehetetlenné tesz.

II a

vámtarifa ellenzés erői. Báró Beck Vladimír 
ma délelőtt számos vezér-politikussal tár­
gyait a kormányválság ügyében. Ma még 
iöiöHe két-égés, hogy sikerül-e báró Beck” 
néz az osztrák pártok tekintélyes részének 
támogatását megnyerni, de a bécsiek azt 
hiszik, hogy a parlamenti partokkal nem 
sikerül megegyezésre jutnia s énben az 
esetben egy ideig parlament nélkül bog 
kormányozni. Se grot Poiocld-1, Gaíiczia 
helytartóját, se gróf Coudenhovet, a cseh 
helytartót nem azért hívta Becsbe a király, 
hogy szükség esetén báró Beck helyett ne­
kik adjon^ megbízást, hanem csak azért, 
hogy a Beek-miniszterium megaJnkuIá- 
nat befolyásul: érvényesítésével támogassa!:. 
SMs: nehézsége van annak, hogy missziója si­
kerüljön. Az első a csehek akadékoskodása, 
a kik nemzeti kívánságaik érdekében 
akarjak kihasználni a németek szorult hely­
zetét és azt mondják, hogy hajlandók a 
németeket segíteni Magyarország ellen, de 
árát leérik segítségüknél:. A második, talán 
még nagyobb nehézség a nagybirtokos párt­
nak ama követelése, hogy úgy, mint a 
magyar pártok és a korona között paktum 
jött leire az uj kormány és programmja 
dolgában, úgy kössön a most kijelölt mi­
niszterelnök az osztrák pártok nevében egv- 
lelöl az uralkodóval, másfelől a magyar 
kormánynya! paktumot arra nézve, hogy a 
magyar kérdésben mik legyenek maga­
tartásának alapjai. Az osztrák pártok 
— mondják a nagybirtokosok — csupán 
akkor járulhatnak hozzá az osztrák 
kormány támogatásához, ha megfelelő 
kompromisszumot tudott kötni a magya­
rokkal, mielőtt a kormány alakítására vál­
lalkozott. í gy látszik, hogy báró Beck a 
választási reform terén minden kompro­
misszumra kész, e-akhogy a magyar osz­
trák kiegyezés legsürgősebb kérdéseinek 
parlamenti elintézéséhez megnyerje a pár­
tok hozzájárul Wit.

Been, május 31.
a jelek nem csalnak, úgy hamarosan 

megalakul az ideiglenes kormány 1 lock bá- 
rz.vai az élén. A tárgyalások során biz.tosi- 
t ott na!: látszik, hogy az uj minisztériumnak 
tagjai lesznek: Dersvhatla, aki vagy a vas­
iéi, vagy a pénzügyi minisztériumot veszi 
át, Gross vagy Fiadé lesz a német nem­
zetiségi miniszter, Pacuk cseh és gróf 
Dzledusitzki a lengyel nemzetiségi mi- 
niszicr. Aramnrz-t emlegetik legsűrűbben 
a kereskedelmi lárczára. Emellett a jelölt­
ség mellett szól az, hogy ilyen áron az 
ifjú csehek esetleg elhalasztják nemzeti kö­
veteléseiket. Egyébként a kereskedelmi tárcza 
vezetésével Fiedler-1 is kombináljál: és szó 
van Kattan-ró! is. Gross jelöltsége ellen 
he\ csen agitálnak a csehek és lengye­
lek s így ö már elejtettnek tekinthető. 
A közoktatási tárczát valószínűleg dr. 31 a r- 
chet fogja átvenni. Báró Beck csak a mi­
niszterelnökséget tartja meg és Gautsch 
példájára resszortminisztcrlumot nem kivan 
vállalni.

A trónörökoE es a nálíiég1.

Béco, máj. 31.
(Saját tudósítónktól!) Jelentős szunplo- 

11iának tartják politikai körökben, hogy a 
trónörökös egy meghitt emberét bízta meg 
az uralkodó a kabinctalakitással. Nyílt titok 
ugyanis, hogy a trónörökös többször pa­
naszkodott, hogy az ú véleményei 
sohasem kelik ki meg a legfontosabb 
ügyekben sem, pedig Ti trón varományo-á- 
nak beleszólása volna az államügyekbe és 
hogy bizalmi férfin it fontos pozieziókban 
mellőzik. E panaszoknak tulajdonítható, hogy 
haró Beck van hivatva most a kabinet meg­
alakítására, akiiül köztudomású 
trónörökösnek bizalmas embere.

ban a pillanatban, amidőn Francziorszá» 
püspökei összegyűltek, hogy teljes szakadt­
ságban tanácskozzanak a jelen szükségletei­
ről, elsősorban is teljes hódolatukat sTctnck 
szentséged lábai elé letenni es kijelenteni 
hogy bármi történ jé a is, ugyanő] v liüsétTn'el 
és őszinteséggel lógnak a vallás érdekei 
iránt viseltetni, amily buzgalommal akarnak 
szeretett hazájuk nagyságáért é« jólétéért 
küzdeni.“

A klerikálisok győzelme Belgiumban. A
Belgiumban vasárnap végbement választá­
soknak nem lett az az eredménye, mint 
ahogyan azt az egyesült liberálisok,' hala­
dók és szoczialisták remélték. A klerikális 
többség megmarad. Száma azonban 20 ról 
12-re apadt. 11a ezt az eredményt összeha­
sonlítjuk az előbbi választások‘eredményé­
vel, akkor azt tapasztaljuk, hogy a klerikális
K.nb,SÓg !assan bfir’ dc folyton apad. Az 
L8.J4-iki választások alkalmával a klerikáli­
soknak öti szavazattöbbségük volt. E több­
ség ISOfi-ban 70-re és 1898 ban 72-re 
emelkedett. Ekkor a klerikálisok, hogy a 
plurális választójog igazságtalanságait mér­
sékeljék, kénytelenéi: voltak a proporezioná- 
hs választásokul behozni, <!•: goudoskodlak 
arról, hogy saját érdekük ezalatt ne sokat 
szenvedjen. Mindezek diu-zara az JÍK)0-iki 
választások alkalmával a klerikális löbb- 
.,é:i IS szavazatra csökkent. De a kle­
rikálisoknak még erre a többségre sincs 
.joguk, mert a szavazatok megszámlálásánál 
kitűnt, hogy a klerikálisokra 993.000 és el­
lenfeleikre i .020.000 szavaztak. A klerikáli­
sok-, hogy veszteségeiket némileg helyre­
hozhassák, megszaporitolták a képviselők 
számút és miután az 1902-iki választáson 
az uj kerületek legnagyobb számát ők hó­
dították meg, többségük 20-ru emelkedett. 
-■\z J .-G-t-il:i vauiszláso;: után 20-ra csök- 
kent is most mar cs-';I: J2. Ebből liitni 
hogy a klerikális többség folyton apad és 
csal: mesterséges utón tudjál: időközönként 
fenntartani. De így is biztosra vehető, hogy 
pfty, v agy két választás után kisebbségbe 
juiiiak, iia a hiokpu lók ezután is összetar- 
tanak. Eeliet azonban, Iiogv a kierikáiisok 
ujabh módszert ionnak kieszelni, hogy több­
ségüket íenlarthassá:.

A helyzet Oronzorazágban. A keleti ten­
geri tartományokból nyuefalanitú hírek 
köztele, különösen Kurlandból, a hol a bir­
tokosok újabb zavargástól félnek. A birtoko­
sok eladják vagy bérbe adják jószágukat s 
külföldre mennek. A már megkezdett épít­
kezéseket abba hagyják. Mittauban a múlt 
belekben kiiencz gyilkosságot, hat gyilkos- 
sági kísérletet és huszonegy rablást kövei­
tek el. Ezenkívül igen nagy a zsarolások és 
gyújtogatások száma. A rigai katonai tör­
vényszék előtt folyik a tárgyalás a forra­
dalmi szervezetnek harminezöt tagja ellen.

kocsi jobboldalán hátul;a
és az első kerekek között esett
földre és felrobbant. A két ló, valamint az 
egyiken ülő lova» nyomban halva marad­
tak, mig Solomuyor márki fölovászmester, 
aki a kocsi jobboldalán lovagolt, könnyen 
megsebesült. A sorfalat álló katonák közü 
négy nyomban meg halt. Egy hadnagy, aki 
abban a pillanatban, mikor a királyi hintó 
arra ment, tisztelgett, halálos sérüléseket 
szenvedett. A robbanás egy rendőrnek
leszakította a fejét. A közönség közül két 
nő, akik a kocsi közelében állottak, életét 
i észtét te. A sebesültek száma Igen nagy.

áron sem

Madrid, május 31.
(Este 8 óra.)

Még nem tudják, vájjon a merényletnél 
egy vagy két bombát vetettek-e. Eddig lehe­
tetlen a merénylő személyazonosságát meg­
állapítani. Azt mondja, hogy neve Manuel 
Burán és Kaíalóniabo! származik. Madridba 
május 22 én érkezeit és egy lakást vett, 
melyért na bonfa 2Ö pesetát fizetett. A lak­
bért előre kifizette egy 500 pezetás bank 
jcgygyel. Igen szépen öltözködő!t és nagy 
előszeretetet tanúsítóit virágok iránt.

Paris, május 31.
(Este 9 óra.)

A Havas ügyn. jelenti Madridból. A bomba 
egv virágbokrétába volt rejtve. Két embert, egy 
külföldit es egy spanyolt elfogtak. Az 
utóbbi IS éves es állítólag diák. A királyi
kocsi erősen megsérüli.

ó lovak hogy kész velem tárgyalni. Én semmi
akartam beleegyezni, hogy német-franczia háború 
esetére Ausztria-Magyarország interveniáljon. 
Viszonosság nélkül nőm aötöü szövetséget, mondá 
Bismarck. Végül még is kezdett belemenni a 
dologba. Deczemberbcn értesültem, hogy Becsbe 
jön. A pályaudvaron vártam őt. Mikor a kocsi­
ban helyet foglaltunk, azzal kezdte, hogy nag\ 
sajnálatára a szövetség azon az alapon, ahog 
én akarom, nem jöhet létre. Furcsán 
érintett, hogy mialatt Bismarck ezt mondta a 
közönség, éljen Bismarck, éljen Andrássy löáüa- 
sokat hangoztatott. Éjfélig nála maradiam i 
Imperial-szállodában. Nem tudóink megegyező 
Hazaérve, a szobában találtam egy Berlinből 
érr.ezett küldönczot, aki Bismarcknak egy hivatal«' 
levelét adta át. A levélben a német kan' /.ellar 
kijelentette, hogy a szövetséget viszonosság nélkül 
nem köti meg. Másnap Bismarckhoz mentem. 
Azt mondja, hogy a történelem elitélné uí, ha 
iljen viszonyba belemenne. Én is a történet 
itde.ére hivatkoztam, de hozzátettem, hogv 
en amúgy is elmenőben, elhagyom a külügyi 
hivatali. Lehet, hogy utódom elfogadja a köve­
ted le.telelt, de én nem iroin nevet ilyen szer­
ződte alá. Gondolja meg, mondá Bismar.-k igen 
komolyan és mintegy fenyegdőleg erős hangon 
így folytatta: mert ha álláspontomat nem fo­
gadja el (E szavaknál borzongás futott végig 
rajtam, várva a fenyegetést, amely következik , 
u=! • • • úgy nekem kell elfogadnom az öné'.
1 t a kezein. 1 órakor kihallgatásra ment őfelsé 
géhez. Az uralkodó, mikor később nála \vitám, 
nagy örömét fejezte ki a dolog létrejötte hdejt.

Madrid, máj. 3E
A bombát a Csille de Mayor-on vetették 

a királyi leoc-i élé. Azt a házat, amclylyel 
szemben a merénylet történt, a cscndörséy 
körülzárta. A bűntett helyén a belügymi­
niszter és a polgári kormányzó is meg­
jelentek. Az elfogott spanyol nagyon le- 
\ ennek Játszik.

Sab ai2sp:cii3 regig.

■^31*Is, máj. ol. 
(Este 10 óra.)

Nyomban a robbanás után Cornarnielos 
ér- j horezeg odarohant és kinyitotta a hintó aitaját, 

uogy lássa, vájjon a király sértetlen maradt-e. 
Karjaiba zárta a királyt és kiemelte öt a 
"O sioól, valamint Viktória királynét is, 
kiírni: a rezén mely megindulás tükröződött 
vissza. Midőn Alfonz király és az ifjú ki­
rályné íelmentoi: a királyi palota lépcsőin, 
nc\e-oii zoKOgtak. Az idegen fejedelmi sze­
melve;: körülvettél; a királyi párt és eihal- 
móztál; Szerencsek Kamataikkal

hogy

A választói reform.

Prága, máj. 31.

A Nar. Eisfy-nek azt jelentik Mécsből, 
Hogy Farak és Kranmrz képviselők teg­
nap este értekeztek báró Bed; osztály 1 önök­
kel. Több lapnak ama hire, hogy báró Beck 
a cseh képviselőktől a esek nemzeti köve­
telések félretételét kívánta, alaptalan. Ami 
báró Beck politikai állását illeti, utalnak 
arra, hogy Beck a konzervatív frakeziúkhoz 
áll legközelebb és gróf Sylva-Tarouccaval 
való sűrű érintkezése révén a feudális cso­
porttal áll összeköttetésben. Ezenfelül báró 
Beck összeköttetést tartott fenn Kramarz kép­
viselővel, aki az ifjucseh púi ítaktika állásáról 
mindenkor informálta. Báró Beck ez össze­
köttetéseibe beavatott személyek azt ál­
lítják, hogy báró Beck a választói 
reform kérdésében tartózkodó állás­
pontra helyezkedik és miután a re­
form feltartóztathatatlanságát maguk a 
konzervatív pártvezérek is elismerik ama 
választói reform mellett nyilatko­
zott, melyet a konzervatív lengyel klub 
a plurális választói rendszer behozata­
lával ajánl. Valószínű azonban, hogy báró

Báró Burián a királynál.
Béca, máj. 31.

igáját tudósítónktól.) A király ma dél­
előtt báró Burián közös pénzügyminisztert 
fogadta egyórás kihallgatáson. Báró Burián 
referált a deiegácziú elé terjesztendő költ­
ségvetésről.

Bélben gróf Dziedusycki, a lengyel klub 
elnöke volt audienezián.

Kormányalakitáai nehézségek.

Béci, máj. 31.
(saját tudósítónktól.) Báró Beck osz- 

taiyíönök ina a lengyelekkel, csehekkel 
nemetekkel tárgyalt. Alig van remény, hogy 
sikerüljön a parlamenti kormányt megala­
kítani, mert a csehek hallani ' se alkar 
nalc arról, hogy elhaluszszúk nemzeti 
követeléseiket. Ma azt beszélték politikai 
körökben, hogy báró Beide csak a néme­
tekkel és lengyelekkel akarja a kabinetet 
megalakítani és ha terve meghiúsul, akkor 
a J4. Jj-al fog magán segíteni.

Herényiéi a spanyol király ellen.
Alfonz spanyol király ellen, aki ma 

nagy ünnepségek közölt lavíoíta es­
küvőjét Kim battenbergi herczegnö- 
vel, mint a késő éjjeli órákban Maci- 
i'idból jelen fik, merényiclet köviütek 
el. Mikor ugyanis a lakodalmi menet 
a királyi palotába vissza téri, 
bombát dobtak a kocsija elé. A király 
és menyasszonya sértetlen maradt, 
ellenben kísérete és a 
zül többen meghaltak 
sültek. A merényletről 
táviratokat kmünk

London, máj. 31.
A londoni rendőrségnek tudomására jutott, 

bogy több an arid.-la Londonból Madridba 
utazott es ott mectinget tartottak. Az anar- 
(d'lai; Ailonz kiruiy ellen szőttek merény­
letet és holnapra határozták el tervük Id- 

lét, valamint a köztársaság proklamálá- 
Saí- A-- „Evening Standard“ szerint tubb 
‘-rianuil i isiit is rész Ivett az összeesküvésben, 
ameiynel; hírét azonban még nem erő si­
ldéi!; meg.

Közönség \ü-
megsebe-

kövétkezű
iapjlllí ;

Mad- id. mái. 31.

A király kocsija ellen bonillái 
Kdeitek, mikor a lakodalmi menet 
a királyi palotába visszatért.

' A királyi pár 
kor délután sértetlenül 
vissza a palotába.

Madrid, máj. 31.

«'lóra busz percz-
éi’kezett

Madrid máj.
királynak, - ma volt az

11.

KÜLFÖLD.
Az egyház és állam szétválasztása 

I’rancziaoiszágban. A franezia püspökök 
tanácskozása a legnagyobb titokban folyik, 
de azért a lapok a tegnapi tanácskozás le­
folyásáról számos részletet közölnek. E köz­
lemények szerint a pápának Richard bíbo­
roshoz intézett levele a szétválasztó tör­
vényjavaslat elfogadása vagy visszautasítása 
dolgában semmiféle utasítást nem ad. A 
püspökök a fölvetett kérdéseket kizárólag a 
hivatásuk és a haza érdekeinek felsőbb 
szempontjából ítéljék meg. A pápa levele 
végén utal azokra az üldözésekre, amelye­
ket az egyháznak Francziaországban ké­
sőbbi időkben el kell majd tűrni. Ez azon­
ban semminő összeköttetésben nem áll a 
püspöki konferenczia esetleges döntésével. 
A pápa idézi Krisztusnak az apostolokhoz 
intézett szavait, amidőn azt mondotta, hogy 
neve miatt szenvedniük kell majd és hogy 
kiküldi őket a világba, mint bárányokat a 
farkasok közé. E levélre a gyülekezet azon­
nal a következő távirattal válaszolt: „Ab-

Alfonz Kiraiynai;, - ma volt az eskü­
vője Ena herczegnövel, aki reggel 8 
órakor érkezett meg a tengerészeti 
minisztériumba, hol menyasszonyi ru­
hába öltözött. A város lobogúdiszben ál! és 
óriási a világ minden részéből összegyűli 
idegenéi: szama. A lakodalmi menet 9 óra 
2-> pere/kor hagyta el a királyi palotát. A 
menyasszony pedig lü óra 45 perczkor in­
dult el kíséretével a tengerészeti minisz­
tériumból. Az egész utón, amelyen elvonul­
tak, csapatok állottak sorfalat s a tömege­
sen egy begyül! lakosság lelkes óvá ezi óban 
részesítette a királyt és menyasszonyát. A 
menetek, amelyek pompás látványt nyúj­
tottak, 10 óra 45, illetőleg 11 óra 20 
perczkor érkeztek a San Gerrorimo tem­
plom elé. A király a templom főkapujánál 
fogadta Ena herczegnöt és bevezette a 
templomba, hova a kiséret követte a mátka­
párt. A király és menyasszonya remek 
baldachin alatt felállított trónszékeken fog­
lallak helyet. A lolcdúi bíboros érsek a 
nőtt inghatni püspök segédletével ünnepi 
misét mondott s azután megáldotta a jegyes 
párt, mire azok aláírták a házassági levelet. 
A királyi párt, mikor a templomot elhagy­
ták, a lakosság határtalan lelkesedéssel fo­
gadta,

iPáiís, máj. 31.

A Havas ügynökség jelenti Madridból: A 
íirályi menet a Galle Mayor-on át tért 

vissza a templomból a palotába. Az egész 
utón a néptömeg ovácziói kísérték az uj 
párt. A 88. számú ház előtt a diszhintó, 
amelyben a király és a királyné ültek, egy 
pillanatra megállóit, midőn hirtelen a felső 
emeletről egy bombát dobtak le, mely

Bismarck és Andrássy.
Berlinből táviratozzál:, hogy a holnap megje- 

loiiö ,.DeuKehi; Bevuc‘"-bül a „Tag“ czimii lap 
közzétesz néhány érdekes — a nérnet- 
0 Irak szövetségre vonatkozó okmányt gróf 
Andrássy Gyula hagyat« kából. Ezek között 
VMi Ili mard; hemzegnek az a levele, melyet 
ábbul -az alkalomból intézett búcsú zásképen 
Amitá-syhoz, midőn ez a Ballhaus-Biatzon 
fovu palotát 1S<9. október 8-án elhagyta. 
A levél a következőkép hangzik :

1 1 arzin, 1879. deczember 18.
Tiszteit Barátom! Ha visszatekintek közös 

munkánkra, az egyetlen jól eső emlék, mely 
rám nézve ehhez fűződik, az önnel vaió szemé­
lyes és hivatalos érintkezés emléke. Erőfeszí­
téseink végső eredményére nézve meg van ugyan 
az az elégtételünk, hogy Aachen és Mtbúdia 
között a tisztességes emberek többsége hálás 
nekünk azért a szolgálatért, amelyet a két 
nagy birodalomnak leltünk. A háború aggo­
dalma mindenütt helyet adott a békéhez való 
bizalomnak, da — si vis pacem, j«ara bellum 
— nem a mi jó szándékaink, hanem csak 
szövetséges haderőink a béke biztosítékai. Az 
önÖK b; esi őszirózsái (ezélzás llerbs're) épp 
oly jól tudják ezt, mint a mi berlini hala­
dóink. De a párt előttük fontosabb, mint 
haza és saját személyük még fontosabb, mint 
a párt. Ha azonban az uralkodó és a nép az 
előtt az alternativa előtt állana, hogy válás- 
tani kell hadseregeik és parlamenti szónokaik 
között, úgy akadni kell két három becsületes 
embernek, vagy pedig a gép ros-zul van meg­
szerkesztve.
Azok közt az okmányok között, amelye­

ket a „Tag“ tesz közzé, van Kúnyi Manó­
nak egyik jelentése, aki 1888. február 4-én 
i szövetségi szerződés közzétételének nap­

ján kereste fel gróf Andrássyt, aki akkor 
már nyugalomba vonult. Gróf Andrássy 
ekkor beszélte cl Bismarcknak Ausztriához 
való közeledéséről és a szövetség iéücjüt- 
!éröl a következőket :

Bismarcknak Ausztriához való közeledése abba 
az időbe esik, amikor a poroszok Francziaor­
szágban nagy győzelmet arattak. Jóval 1879. 
előtt tudtára adiam Bismarcknak, hogy hajlandó 
vagyok olyan szerződést kötni, a minő később 
létrejött. Azonban ő ajánlataimat nem fogadta 
el. (Ebhez Dóczy Lajos azt a széljegyzetet 
irta: Téves.) 1870 nyarán Gasteínbe talál­
koztunk. Itt is hasztalan igyekeztem öt meg­
győzni az ilyen szövetség szükségességéről. Már 
készültem elutazni, midőn arra a hírre, hogv 
szövetség készül Oro-zország és Ausziria-Ma- 
gyarország közt, Bismarck megüzente nekem,

Ritka és szép ünnepi felavatás volt ma 
a tudományos egyetemen. Három vészei 
íallgatót, a ki minden tárgyból jelesen 

tette le a szigorlatot, sub auspiciis rés.-. 
vattai; föl. A három kitüntetett ifjú : Patai.! 

Arnold, Semtai Róbert és Szabó 1 
Dezső. Az elsőt a hitiudomúny, a m 
az a Ham tudomány, a harmad •? j ' _ 
cscszettudomány doktorává avulté'. A 11 
rál.V képviseletében gróf Apponyi Alia 
kultuszminiszter jelent meg, a ki a kltünP-- 
teít doktoroknak, a király ajáncb ka gyanúul 
egy-egy drágaköves gyűrűt nyújtott. . r.

Az ünnepély az egyetem au á ban iolvt le 
nagy közönség jelenlétében. Pont 11 óra!;.,
érkezett meg gróf Apponyi Albert, a kit az eyv 
tem előcsarnokában fogadott az egyetem tani;--.; 
Láng Lajos rektorral az i «-n. A miniszterrel ér­
keztek: Molnár Viktor államtitkár, 'I ;>*h i.d. . 
miniszteri tanácsos, továbbá dr. G ■■ -=a Lé-..';, 
miniszteri osztálytanácsos. Apponyit, a ki családi 
gjászára va.u tekintettel fekete disznn.g' arb-- , 
jeleni meg, a terembe léptekor hossraniarUi, le: 
kcs éljenzés fogadta. Nyomban elfoglalta a 
képviselőiének szánt bársony karosszéket, a rnc. 
C'ó’it az asztalkán a királyi hatalom jeik'jiei, 
korona, a jogar és az alma voltak el hely.- zve.

Az ünnepséget Láng Lajos rektor nyitotta mer 
s üdvözölte gróf Apponyi Albertet, mint a király 
képviselőjét, mint kultuszmiinsstcrt és mint ;c: 
egyelem diszdoktorát.

A fe avatás aktusa után gróf Apponyi Albert 
kultuszminiszter beszedet intézett a pi vnov: .- 
lakhoz. A beszed így hangzott

Őfelségének, legkegyelmesebb urunknak, kirá­
lyunknak kegye ream ruházta azt a kitüntető 
megbízást, hogy önöket c tiszteletreméltó tudo­
mányos intézménynek falai közt, az eep-zmi 
tanácsnak es e «1 „szcs k.,-z■ no--.-zn*.., -, * .
doktori minőségükben üdvözöljem és . v - ;a;
kegyérői s legmagasabb figyel: . ró"! jj; ,= ; 
hassam.

Ennek a küldetésnek a telje nh's - n,-' - , 
benső örömömre szolgál. Őfelsége kőivé-.v 
feladatot nem ruházhatott volna rám, mint az «, 
képviseletét egy olyan ünnepélyes cselekméa: 
végbevitelénél, amelylyel a nemzeti tudományul 
művelődés iránti legmagasabb érdeklődés, tana 
sitja s ezáltal ápolja azoknak a szálaknak egy 
két, amelyek a magyar királyt a magyar r n,- 
zethez fűzik és amelyeknek erősebbé létei- 
én legszentebb feladataim közé tartozik. (Le kés 
éljenzés.)

Nem üres szertartás az, mák. aire’v
önöket ma kitüntette. A király v d> pártíovásű 
a á tudományos lialaihisul; ezen első — rém én v - 
le.a, nem utolsó — dicsösép-t. A lunily erű ia 
küldött ki, hogy kegyét és az inuk örömében e- 
díszében való részvételét kifejezze : nem sze­
mélyemnél fogva küldött ki engem ennek a fi- í- 
nek a teljesítésére, de azon állásnál fogva, am ■ 
Ivet az ő kegyéből elfoglalok és amely azt j, 
hogy a végrehajtó hatalomnak ebben óz :.n 
királyt én képviselem, de ugyr, hogv < 
a nemzetnek felelős vagyok ! (E j oz- > j-;; 
doktor urak, lássák a mai ünricjiélx se- '■y-n« 
bő; önök egész éleiére kisugárzó je:e.i‘üségp' - 
lássák ebben azokat az eszményeket," ;u,u ! .el, -;i 
élniük, dolgozniuk, munkálkodniuk kell. Az a'kol- 
mányos király képviselője adja át önöknek a ki 
rályi gyűrni, amely tehát emlékeztetni fonni önö­
ket egész életükön át, hogy a tudomány na., aroi 
lelkiismeretes ápolása mellett, amelyre az inn-ní 
fogadalmat tettek, minkenknr legyenek iiii I. a 
királyhoz, az alkotmányhoz es a i. rz áhez 
(Elénk éljenzés.) Ez a három egymástól elválaszt­
hatatlan fogalom; ennek a három fogalomnr.': tv: 
d..ta kisérje önöket egész működésükben és" !.•- 
gypn ez a mai dicső nap, amint oly szépen 
mondta a felavató dékán uraknak egyike, 
befejezője, nem koronája, hanem csakTk zt! le a 
hazának, a királynak, a nemzetnek, összes em­
bertársainknak javára, felmagasztalái-ára, «.. 
csőségére szolgáló pályának. (Elénk élj-nz.'- J 
Most vegyék át a. királynak gvürii;'í, ]i
napra önöket örökké emlékeztető jelvényt. ■ Hl-iv. 
é!jenzés.)

A beszédet hosszas, lelkes éljenzés kísérte. A 
miniszter ezután átnyújtotta az ifjaknak a király 
ajándékát: a gyűrűket. A király kegyességéért 
Szabó Imre Dezső mondott hálás köszönetét. Ez­
zel az ünnepség véget ért. Gróf Apponyi éljen- 
zés közepette a rektori szobába vonult, vhol az 
egyelem tanácsának tisztelgését fogadta. Ez al­
kalommal megígérte, hogy legközelebb njia m»g- 
atogaíja az egyetemet. Azután beírta nevét a- 

egyetem emlékkönyvébe.
A mimsz'.ert távozáskor le'kes ő rác Hókban



EGYETÉRTÉS Péntek junius 1
részesítette a közönség s az éljenzésekből kijutott 
Láng Lajos rektornak és az egyetem taná­
csának is.

Dessev.ffy Aurél 
József, Wla»sics 

, gróf Batthyány

ÚJDONSÁGOK.
Lakoma Bryan tiseteletére.

Semsey László orsz. ke'pviselő este a Kovács 
féle városligeti vendéglő külön termében estebé­
det adott, amelyen jelenvoltak a következők: dr. 
Wekerle Sándor, gróf Andrássy Gyula, Darány 
Ignáez, gróf Apponyi Albert, Kossuth Ferencz, 
gróf Zichy Aladár, Jekelfalussy Lajos, Josipovich 
Géza, Jus’b Gyula, Návay Lajos, Rakovszky 
István, gróf Thoroczkay Miklós, Szél! Kálmán, 
giüf Hadik János, Bolgár Ferencz, Günther Antal, 
ifj. Wekerle Sándor, gróf Zichy Béla Rezső, gróf 
Hadik-Barkőczy Endre, gróf Hadik Béa, báró 
Véesey László, Ábrányi Kornél, Földes Béla, 
Szereday Aladár, gróf Andrássy Sándor, 
Mr. Bryan, Mr. Frank Chester Dyer, Mr, 
Forster, gróf Andrássy Géza, báró Ede sheim 
Lipót, gróf Zichy János, gróf 
PopuVics Sándor, S'terényi 
Gyula, gróf Károlyi István 
livadar, gróf Teleki Pál, gróf Pallavicini György. 
Rohonczy Lőrincz, Nagy Ferencz, gróf Uchtritz 
Emil, gróf Teleki Arvéd, gróf Batthyány Laios, 
Tóth János, Pulnoky Mór, gróf Teleki Géza, báró 
Révay Sin.on, Szalay László. A lakomáról Polónyi 
igazságügy miniszter egészségi állapota, Mezőssy 
Béla államtitkár pedig sürgős elutazása miati 
kimentette magát. A vacsora végén gróf Appony1 
A;bert áliott fel szólásra és a következőket mon" 
dotta:

Mindazok közülünk, a kik valaha Amerikában 
voltak, soha meg nem szűnő benyomással távoz­
tak onnét s annak átérzésével, hogy Amerika mit 
jelent a világnak. Ennek illusztrálására egy ha­
sonlattal akarok élni, még pedig a drótnélküli 
táviraíuzással. En se ha sem értettem meg, hogy 
lehetséges a drótnélküli táviratozás. Végre meg­
magyarázták nekem, hogy az egész kérdés csak 
abban áll, hogy egy igen erős villamos áramot 
kell teremteni, ez azután magától czirkuiál a 
szférákban, hanem persze csak három—négyszáz 
mértföidnyíre, akkor azután kihal önmagá­
tól, ha addig nem találhat konduktort. 
Ez magyarázza meg nekem Amerikának 
szerepét az erkölcsi világrendben. Ott van 
egy óriási akkumalátor, amely a szabad­
ság és egyenlőség eszméinek legerősebb eddig 
ismert áramlatát idézi elő, egy olyan áramlatot, 
amely kavarog a világ körül és ki nem hal 
akárhány száz mértföidnyíre menjen, hanem be­
folyásával az egész emberiséget behálózza az 
emberiség nagy szerencséjére. Mi mindnyájan, 
akik a szabadságot szeretjük, tudjuk, hogy biz­
tosabbak vagyunk erkölcsi kincsek birtokában, 
mert létezik olyan dolog, mint az Egyesült-Álla­
mok. Üdvözöljük ezt a nagy nemzetet és a nagy- 
nemzetnek azon fiát, aki közöttünk van.

Apponyinak ezen angolul mondott szavaira 
felál .ott Bryan és a következüket mondotta an- 
Solul:

Szerencsésnek találja a drót nélküli távirato­
zásról való hasonlatot, de a drótnélküli távirato­
zás világában is, az áram a körben erős legyen, 
oda hat leginkább, a bői megfelelő homogén 
lestet talál s azért igen természetes, hogy az 
áram, a mely Amerikából indul ki, rokonszenves 
érintkezésre talál Magyarországon. 0 Magyar- 
ország történetét tanulmányozta és boldog, hogy 
azoknak fiai között tölthet egy estét, a kiknek 
szabadságáért és függetlenségeert vívott gigan­
tikus harczait bámulja. Va amint az egyes em­
bernek nagysága nein abból á l, a mit a világból 
magának vesz, hanem abból, a mit e világnak 
ád. úgy a nemzetek igazi nagysága is abból áll, 
a mit az emberiségnek legmagasabb rendeltetése 
felé való küzdelmes haladásában az emberiség­
nek erőben hoznak és Magyarország nemcsak vesz, 
de ád is, mertennek az országnak számos olyanba 
voit minden szazadban, aki jobban szeret e az 
igazságot, jobban szerette a szabadságot, jobban 
szerette hazája1., mint saját kényelmét, saját hasz­
nát, saját é étét. Magyarország tehát az emberi­
ségnek trko.csi kincstárát nagy gazdasagokkal 
szaporította. Az erkölcsi világrendnek, mely a 
beheben talá.ja ideálját, egyik kitűnősége abban 
áll, hogy ott eltűnik a nagy és kis nemzetek kö­
zötti különbség és pedig számra nézve kicsiny 
nemzet, mint egyenrangú tényező állhat szemben 
azon nemzetekkel, amelyeknek százszor annyi 
népességük van. S ha ezzel a mértékkel mérjük 
össze a magyar nemzetet, a szabadságért vívott 
hős harczainal fogva méltán a nagy nemzetek 
ku.é sorozhatjuk, s boldog, hogy egy órát körük­
ben lökhetett. Bryen beszédét nagy tetszéssel fo­
gadták.

Ezután Kossuth Ferencz állott fel s nagy tet­
szés közben a kővetkezőket mondotta angol 
nyelven:

A mi vendégünk nemsokára távozni fog, de 
szellemileg itt marad közöltünk, mert megnyerte 
rokonszenvünket. hegedje remélenünk, hogy ö is 
el visz magával az ö távoli honába valamit abból, 
a mi igazán magyaros, a mi vajha Amerika föld­
jén is otthon legyen mindig s az a mélységes 
szabadságszeretet magyaros értelme. A szabadság- 
szeretet sok közös mozzanatot hozott a mi hazánk 
történetére. Az egyesült államok is voltak egykor 
gyarmat, kiesi mint mi s most nagyok, szabadok, ők a 
világhatalmasai közt elöljárnak. Mi még kicsinyek 
vagyunk, de az Amerika által elért siker minket 
is hatont és bizalommal tölt el. Nekünk ia van 
jövőnk, Amerika jelen volt nagy polgára megem­
lékezett atyámról, akiben az ő honfitársai az 
emberi jogok aposto át és egy leigazolt nemzet 
igazságának és jogainak megtestesülését ünnepel­
tek. Ez bebizonyította, hogy nem a siker hódítja 
meg a szabadságszerelő népeket, hanem a meg 
nem érdemelt balsors nagysága is képes erre. 
Amerikában a .magyarság fogalma még ma 
is össze van forrva atyám nevével, Ma­
gyarországon pedig Amerika neve össze­
forrott a nagylelkűség fogalmával. Barátok 
vagyunk és azok maradunk, bár egy oczeán 
választ el bennünket, meri egyek vagyunk a 
szabadság szeretettben. Az isten kisérje vendé­
günket.

Kossuth beszédét zajos éljenzéssel fogadták. A 
társaság azután még sokáig maradt együtt kittinő 
hangulatban. A házigazda Semsey László kifogy­
hatatlan volt a vendégek pazar ellátásában és az 
egész lakomának oly ízletes előállításában, ami 
párját ritkítja s amiről az amerikai vendég a 
legnagyobb elismerés és bámulat hangján szólott. 
A vacsorához Darányi Ignáez és Hadik-Barkóczy 
Endre adtak borokat.

A német császár Bécsien. Hivatalos je* 
lentés szerint a német császár junius t>-án 
délelőtt udvari küiünvonaton a bécsi északi 
pályaudvarra érkezik, ahol a király és a 
diszszolgálatra kirendelt urak fogadják. Az 
északi pályaudvarról a * felségek az össze­
kötő vasúton udvari különvenaton tovább 
utaznak Sehönbrunnba a pentzingi pályaud­
varra, ahol a iöherczegek és a ható­
ságok fejei várják őket. A schönbrunni 
kastélyban gyűlnek össze a föhcrczeg- 
nők és az udvari és állami méltóságok. 
Délután a német császár a német nagykö­
vetnél fog étkezni. Este családi ebéd lesz 
Lainzban Mária Valéria föherczegnöncl, mig 
a kíséretek Schönbrunnban ebédelnek. 7-én 
délelőtt a városi vasúton kirándulást tesznek 
Krausensteinbe, megszemlélik a kastélyt, 
ahol reggeli lesz. Este Schönbrunnban ud­
vari ebéd lesz, és a bécsi férfi- 
dalegylet szerenádja. Éjjel 9 óra &"> percz- 
kor a német császár a penzingi pályaudvar­
ról elutazik.

— Tulipánkert. Gróf Batthyány' Lajosné 
elnöklésével a Tulipánkert-szöve'ség szakbizott­
ságai a vármegyeháza dísztermében igen látoga­
tott közgyűlést tartottak, amelyen a többi között 
megjelent gróf Hadik-Barkóczy F.ndrcné, gróf 
Almássy Kálmánná, gróf Hadik Barkóczy Sán- 
dorné, gróf Batthyány Tivadarm1, Jekelfalussy 
Zoltánná, báró O.osdy Fii lopná, Bisch Gyu'áné, 
Thák En di éné, özv. Bariba Mi kiásná, báró 
Eedelsheim-Gyulay Lipól, Radisich Jenő, Zala 
György, Fesziy Árpád, Lázár Pál, Nadler Ró­
bert, Lechner [Ódon, [Bruck M ksa ás mások. 
Az elnöki megnyitó után Feszty Árpád (ejtette 
ki a Tulipánkert czé'ját, hogy valódi nemzeti 
műveltség hassa át az egész országot. Az igaz­
gatóság máris életrevaló szép tervhez adta a 
hozzájárulását, a melynek kercsztülvite’e a szak­
bizottságoknak bsz a feladata. Ez a terv egy 
országos tulipánvásár rendezése. A tetszéssel fo­
gadott beszéd után gróf Edelsheim-Gyu'ayt 
Lipót ajánlatára egy jóléli-bizo'txág szervezésé 
ha ározták el, majd a közgyü.és a szakbizottsá­
gokat alakította meg a következőképpen:

Művészeti bizottság: Elnök: Benczúr Gyulám*; 
társelnökök: Feszty Árpád es lluhay Jenő: fő­
jegyző: Gárdonyi Géza; jegyzők: Káíbonyi Ákos 
és Kezdi Kovács László, ipari bizottság: Elnök: 
gróf Batthyány Lajosné: láiselnökük: Feszti Ár­
pád ts gróf Teleki Arvéd; főjegyző: Fmrenczv 
Ferencz: jegyző.;: Várday Szilárd és Dénes De­
zső. Irodalmi bizottság. Elnök: Holló Lajosné; 
társelnökök: Abiái.vi Koméi és Lovászy Márton; 
főjegyző: Unsz Aladar: jegyzők: Farkas Imre, 

vinissy Dénes es Zboray Aladar. Rendi zö- 
bizotiság: Elnök: gróf Hadik Bürkeezy En­
dréim; társelnökök: Batthyány Tivadarné és Je- 
kellaiussy Zo tan; főjegyző: Bársony István: 
jegyzők: Dobav István ts J**sovi:s Mihály. Ke­
reskedelmi bizottság: Elnök: Th<-k Endrém-*; tár- 
elnökök : Lá.ar Pál és Kertész Tódor; főjegyző: 
Száll.m r. Mór; jegyző: Magyar Klek. Terjesztő 
bizottság: Elnök: gtól Károlyi Gyuláné; főjegyző: 
Rákosi Viktor; jegyző: Pálmai Gyula. Pénzügyi 
bizottság: Elnök: Bán Dezsőné; társelnök: Kabri 
Samu; főjegyző: Pósa Lajos. Közműn velődési bi­
zottság: Elnök: gróf Apponyi Albertné; főjegyző: 
Szemere György. Az összes hizo t-ágok el adója 
Komlós Maiió központi igazgató, aki a bizottsá­
gok feladatait és munkakörét a mai ül sen is 
korvonalozta.j

— Madridi nagykövetünk balesete. Élet­
veszélyben forgott tegnap este, mint Mad­
ridból jelentik, gróf Welsevsheimb madridi 
magyar-osztrák nagykövet és neje. hsak 
különös szerencsének köszönhette a grófi 
pár azt, huey életét nem a vasúti síneken 
a vonat kerekei alatt vesztette. A nagykövet 
— Így szól a tudósítás — Piadóba voit 
estélyre meghiva, s odamenet, az automobi­
loktól és fogatoktól zsúfolt utón a kocsija 
olyan erővel vágódott oda egy korláthoz, a 
mely az utat a gőz-üzemre berendezett 
közúti vasúttól elválasztja, hogy a kocsi 
összenyomódott s a sínekre repült. A kocsis 
cs az inas lebuktak, s az egyik ló is fel­
bukott. A grófi pár hiába erőlködött, hogy 
a kocsiból kiszálljon. Az ajtók zára elrom­
lott cs nem tudtak kinyitni. Néhány inásod- 
perez múltán a vonat jövőben volt. Ha az 
ajtót nem tudják rögtön kinyitni, rettenetes 
szerencsétlen-ég történik. Most megfeszített 
erővel dolgoztak, s végre is sikerült az 
ajtót kinyitni. Alig lépett ki a grófi pár a 
kocsiból, a következő pillanatban berobogott 
a vonat, a kocsit elgázolta és szétlapította, 
ezer darabban szedték össze a részeit. A 
nagykövet kisehb[zuzőJúsokat szenvedeti, 
a feleségét azonban az egyik betöri ab­
lak erősen megvérezte a homlokán. 
Mégis az utat folytatták Pradoba, ahol 
esetük nagy sajnálkozást és ijedelmet kel­
tett. Krisztina anyakirálynő ma érdeklődött 
a gróíi pár állapota felöl.

— Petöfl-szobor Szabadszálláson Szabad-
szállás közönségének körében mozgalom indult 
meg, hogy szobrot állítsanak a legnagyobb ma­
gyar poétának: Petőfi Sándornak, akit rendkívül 
sok emlék fűz a városhoz. A mozgalom élén 
Hermán Ferencz országgyűlési képviselő, Tak­
sonyi József fővárosi tanár és iró, Martinovich 
Peter főbíró és Paál István főjegyző állanak.

— Hegyi Aranka betegsége. Szinte babo­
nás tartózkodással szólunk arról a lényeges 
javulásról, mely a mai nap folyamán a nagy- 
beteg Hegyi Aranka állapotán észlelhető. A 
tegnapi láz és izgatottság megszűnt; elég 
élénken cs nyugodtan társalgóit látogatóival 
és meleg hangon fejezte ki örömet a min­
den oldaliéi megnyilvánuló, általános érdek­
lődés fölött.

— írja meg a lapjában — mondta egy 
ujságiró-látogatójúnak — hogy rendkívül 
hálás vagyok az én szeretett közönségem 
jóleső részvétéért. Valósággal elárasztanak 
virággal, vigasztaló, bátorító, szavakkal. 
Higyje el, ezek még az orvosságnál is gyó- 
gyitóbban hatnak.

Hegyi Aranka orvosai ma konstatálták, 
hogy a javulás jelenlegi állapota mellett, a 
művésznő szanatóriumba való szállítását nem 
ellenzik. A beteg hozzátartozói tehát el­
határozták, hogyha valami kedvezőtlen for­
dulat nem áll be, vasárnap fogják a Város­

majorban levő Surányi-féle szanatóriumba 
átvitetni.

— Egy báró öngyilkossága. Ma délelőtt 
báró Percnyi Gábor nyugalmazott ulánus-kapitányt 
holtan találták a József-körut 82. számú házában 
levő lakásán. A tiszt inasa, amikor észrevette, 
fcllármázta a házmestert, aki a sarkon álló 
rendőrrel felsietelt a lakásba és ők is konstatál­
ták, hogy a báró nem él. A tiszti inas telefonált 
a helyőrségi kórházba, ahonnan a hullaszállító 
kocsit küldték a halottért. Később megjelentek 
a lakásban báró Percnyi barátai, akik felku­
tatták a lakáj, de semmi olyan körülményt 
nem találtak, amelyből meg lehetett volna 
állapítani, hogy mi okozta a halálesetet. 
Báró Percnyi Gábor évekkel ezelőtt a Székesfe­
hérvárott székelő ezredhez volt beosztva. Egy 
alkalommal lovaglás közben leesett a lováról, 
aminek következtében agvbántalmat kapott, amely­
ből nem tudott kigyógyulni. Már azelőtt is ba­
rátja voit az italnak, de az eset óla erős alko­
holista leld A feleségétől, aki egy harsmegyei 
föiubirtokos leánya, négy évvel ezelőtt elvált. 
Nem lehetetlen, hogy a bárót az alkohol ölte 
meg, viszont az sincs kizárva, hogy elképedé­
sében űngyi kossá got követett el. A halál valódi 
okát a bonc zol ás fogja kideríteni. A kapitány 
tioliteslét a helyőrségi kórház hullaházába szál­
lították.

— Vilma királynő anya lesz. Hágá­
ból táviratozzak, hogy félhivatalosan is köz- 
pk, hogy Vilma királynő ez év végén csa­
ládi örömöknek néz elébe.

— A Vezúv ismét háborog. A földalatti 
lüzvilág még mindig mü.ödik a Vezúv alatt. A 
környék lakossága megint ret'eg, mert jelek mu­
tatkoznak, amelyek vizelteimet hirdetnek. Teg­
nap' löt , mint Nápolyból je énük. hala más füst- 
oszlop szélt ki a Vezuvból s egyidejűleg föld­
alatti moraj hallatszott. A turisták, akik most 
tömegesen látogatják az obszervatóriumot, a 
hamueső mia:t fvleulon kénytelenek voltak 
vis-z Hördülni. K legújabb jelenség következté­
ben a lesinai és tőrre del grecm parasztok kö­
zölt valóságos j ámk 'őrt ki. A Vezúvra vezelő 
uj ut építésé: M itt-nucei tanár rendeletére egy 
illőre félbeszakították. A tudósok a Vezúv mos­
tani kitörését az utolsónak tailják. Matlenucci 
tan ír a következő távirati jelentést ’küldte a pre­
fektushoz :

A hajnali órákban az éjszaki kráteifa1
bedölésének je'ét vettem észre, ami ti órakor
meg is történt. Északnyugati szél a hamut
délkelé i irányban viszi. Ezek a jelenségek, ha
meg is ismétlődnének, aggodalomra okot nem
adnak.
— Az uj fiumei kormányzó. Gróf Nákó 

Sándor fiumei kormányzó, mint táviratban jelen­
tik n a reggel feleségével Fiúméba érkezett. A 
kormányzó inkognito van a Fiúméban a palota 
berendezése és a junius 26-iki beiklatásásra való 
intézkedések megtétele végett. Délelőtt fiái Tódor 
kormányzó-helyettes referált a kormányzónak. 
Gróf Nákó Fiúméból ma, vagy holnap este Becsbe 
utazik, hogy a királynak kinevezését megköszönje.

— Az éracknjvártak küldöttsége. Az 
ersekuj váriaknak ina egy nagyobb küldött­
sége járt a képviselőháziján. A küldöttség 
Kossuth Ferencz kereskedelmi minisztert, 
Justh Gyula képviselőházi elnököt. 1 huh' 
ka1 marit, majd pedig Wekerle Sándor mi­
niszterelnököt kereste fel és meghívta őket. 
valamint a főrendiházat és képviselöházat 
a junius 17-én Érsekújváron rendezett ün­
nepségre. A város ugyanis junius 17-én 
leplezi le If- Rákóczi Ferencz, Bercsényi 
Miklós és Bottyán János emléktábláit és 
Kossuth Lajosnak es Czuez.or Gergelynek 
szobi át. A meghívottak valamennyien meg­
ígértek megjelenésüket. Az ünnepi beszédet 
Tiialy Kannán mondja Rákóczi, Bercsényi 
és Bottyán emléktáblái előtt.

— Thurn-Tazis horczeg családi öröme.
Margit királyi herczegnő, Thurn-T.-.xis Albert 
herezeg felesége — mint egy régensburgi távirat 
jelenti — ma éjjel fiúgyermeket szült. A her- 
czegi párnak ez az újszülött a hatodik gyer­
meke.

— Pusztító orkán Szan-Fr&nozlszkóban.
Még jóformán magúhoz sem tért a sors­
csapásoktól sújtott Szan-Francziczkú népe 
s máris újabb veszedelem érte utói Kaii- 
fornia szerencsétlen fővárosát. Egy kábel­
távirat ugyanis azt jelenti, hogy ott négy 
napi esőzés után borzasztó orkán tört ki 
és a viz, valamint a szélvihar tönkretették 
azokat az ideiglenes hajlékokat, amelyek­
ben a lakosság meghúzódott. A rögtönzött 
kunyhók és sátrak a berendezési tárgyakkal 
és élelmiszerekkel együtt az elemek pré­
dájává lettek és a lakosság most még na­
gyobb nyomorban van, mint voit a föld­
rengés után. Éhség és hideg gyötri a me­
zön táborozó lakosságot és mindenütt a 
pusztulás vigasztalan képe tárul a szem­
lélő elé.

— A tudósok nemzetközi szövetsége. A
tudományos akadémiák nemzetközi konfereneziája, 
mint Bécsből jelentik tegnap este Szuess Ede, a 
bécsi tudományos akadémia elnöke és Artel al- 
elnök elnöklésével megkezdődött. A berlini, római, 
párisi, krisztiániai és kopenhágai akadémiákat tit­
káraik, illetőleg tagjaik képviselték. A Magyar 
Tudományos Akadémia képviseletében Goldzieher 
Ignáez és Than Károly jelentek meg. A konfe- 
renczia egyhangúlag elhatározta, hogy a tókiói 
tudományos akadémiának a szövetségbe való fel­
vételére vonatkozó kérelmét a legközelebbi 
kongresszusnak ajánlani fogja. A külföldi képvi­
selők tiszteletére tegnap este banket volt.

— Megbotozott iskolaigazgató. Nyáréról 
táviratozzak, hogy Halmay Andor huszártiszt, 
ma délután megbotozta Beiák István felsőbb 
leányiskolái igazgatót a nyílt utczán. A botrány­
nak oka állítólag az, hogy Berak a huszártiszt 
nagynéniét az iskola helyiségeiből kiutasította 
volt.

— Iskolatársak találkozása. Sciiöpflin 
Géza eperjesi főgimnázium! tanár kéri volt 
iskolatársait, kik 1896-ban a pozsonyi ev. 
lyceumban tettek érettségi vizsgálatot, hogy a 
tízéves találkozó érdekében közöljék vela pontos 
czimüket.

— Halál a villamos kerekei alatt. Ma
este ismét kioltott egy életet a villamos vasút. 
Nagy József negyvenhárom éves napszámos az 
áldozat, aki a saját vigyázatlansága folytán került 
a villamos kerekei alá. Nagy ugyanis a Baross- 
tér csömöri-uii oldalán lelépvén a járdáról, egye­
nesen át akart menni a túlsó oldalra. Egy közuü 
villamos ép akkor haladt előtte s Nagy József 
nem ügyelve arra, hogy a villamosnak pótkocsija 
is van, a fő- és pótkocsi közé került. Elbukott s 
a pótkocsi úgynevezett »életmentője« agyon­
nyomta. Holttestét a törvényszéki bonezterembe 
vitték.

— Lövöldözés az utczán. Pécsről jelen­
tik nekünk : Huzamosabb idő óta tartó vi­
szály, amely családi természetű volt, véres 
megoldást nyert ma a város egyik uíczáján. 
Linke Lőrincz pezsg ügy áros, a város egyik 
legelőkelőbb polgára, találkozott a Király- 
ulczában dr. Zvetkovics Lajos vármegyei 
köz igazgatási gyakornokkal s heves össze- 
szólalkozás támadt köztük. Az összeszólalkoz.ás 
folyamán Liliké Lőrincz revolvert rántott 
elő Zvetkovics ra. A lövés nem talált s Zvet- 
kovies menekülni iparkodott, de még két 
golyó röpült utána. Az. egyik golyó Zvctko- 
viesot balkarján találta, a másik a hátába 
fúródott. A sebesültet a közelben lakó 
orvoshoz vitték, ki a golyót kivette. Azután 
a sebesültet kórházba szállították ; állapota 
nem veszedelmes.

— Öngyilkos diák. Boschán Viktor tizenhat- 
éves ipariskolai tanuló ma délután öt órakor a 
Jczsef-köiu on levő ipariskola egy másodemeleti 
tantermében forgópisztolylyal tőbe lőtte magát. 
A golyó a buGzeme fölött hatolt a fejébe, 
ameiyben súlyos sérülést okozott. Eszméletlen 
állapotban vitték a mentők a Rókus-kőriiázba. 
Boschán Viktor az osztályban a tanárai és osz­
tálytársai előtt követte el öngyilkos kísérletét bi- 
zonyitványkio-ztas k -ben. A szerencsétlen diákot 
Vámos Dezső, az algebra és mértan tanára el­
buktatta mind a Két tárgyból. E fölött való elke­
seredésében fogta maga ellen a fegyvert.

— Megégett gyermek. Borzalmas szeren­
csétlenség történt ma délelőtt a Koris-utcza 7 
számú hazában. Morvay Ágoston gépgyári mun­
kás felesége ebédet főzött. Három éves Ágoston 
nevű fiacskája ott üldögélt a tűzhely közelében 
és a földön heverő papirossal játszott. Az anya 
tizenegy óra tájban átment valamit vásárolni a 
köz li fűszere ht-z. A kis fiú, a mik .r magára 
maradt, azzal mulatott, hogy a$ papirdarabkákat 
összesodorta és meggyujtoáa a tűzhelyen. A sok 
papír hirtelen lángra lobbant és rneggyujtotta a 
a kis fiu ruháját. A szerencsétlen gyermek egy­
szerre valóságos lánglengerbt* került, s m:re 
mentésére ?,<*: beitek, már megölték a lángok.

— Vasúti baleset. A kar ntiai gyorsvonat 
mely Bécsből tegnaji éjjel fel tizenegy órakor 
indult el, mint Bécsújhelyről jelentik, Kindsberg 
me le t kisiklu'.t a sínekből. A baleset a halmá­
val senki se sérült meg A pályát csak ma reg­
gel hozták rendbe és az összes vonatok nagy 
késedelemmel közlekedhettek.

— Engedetem gyűjtésre. A belügyminisz­
ter a VII. kei ölési ah alános jótékonysági egyesü­
letnél; enged Írnél adott egy évre, adományok 
gyűjtésére, illetőleg hogy a népkom ha, a nap­
közi olt lu m és a szegény gyermekek főim háza­
sának költségeire gyűjtsenek.

— Lopás a rendőrkapitányságon. Vakmerő 
tolvaj után nyomoz napok óla a rendőrség. E 
hónap 29-én ugyanis egy tolvaj feltörtre az V. 
keiü éti kapitányság épü etében Szűcs István 
rendőrkézbesilő hivatalos szobáját, ahonnan egv 
órát, íánezot, kabátot és egy csomó zálogezedulát 
ellopott.

— Balatoni kirándulási jegyfüzet Az Ide»
gevíorgalmt Vállalat éidek-s irhással lepi meg az 
utazó közönséget, mikor pünkösdtől kezdve a 
balatoni kultusz fejlesztése érdekében >kirándu­
lási füzetjegyeket« bocsát ki a Balaton-vidékét fel­
keresni kívánók részére. A füzetjegy nyolcz szel­
vényből áil é, annak tulajdonosa reggel Siófo-ra 
utazik, megfúrd ix a Balatonban, át hajózik Bala- 
tonliiredre, megebédel a Wild-féle étteremben, 
visszatér Siófokra, szórakozik a Balaton partján 
t s vacsora után vagy Siótokon a fürdő-szabóban 
t'-r pihenőre, vagy még ugyanaznap hazautazik 
Búd. pestre. A jegyűi.'.elek ara 14 koronától fel­
felé változik a szeiint, aminő osztályban az utas 
utazni kivan. A füzeijegyeket már folyó évi jú­
nius 1 -töl fogva az egész nyári idény alatt kiadja 
a Központi Mérv [jegyiroda (IV, Vigado-tér 11 a 
dé i vasul irodája (V. Nádor-uh- a 16.) a déli 
vaut pwdgyásxirodá a (V. Sas-utcza 1G.) a Köz­
ponti Menetjegyiroda fiókja (Royal szálló) és a 
budai vasúti pénztár, a hol részletes feiviiágosi- 
tússal is szívesen szó gálnak.

x Bob-hashajtó a leykellemesebb (101 f
x Zászlókat, ezimereket, sa rakat, diadalkapu 

és bármely díszítéseket kölcsön ad Linhart Vil­
mos festő, Budapest. Hunvadi-uteza 27. Telefon

x Fcüor fóle vívóterem a Koronaiierczjg- 
uleza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és 
legjobban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 
gond fordít! a tik a gyermek torna és vívására.

x Nászajándékok csakis a Párisi Nagy Áru­
házban. Csodás választékban és olcsó árban 
kaphatók. Budapest, Kerepesi-ut 38. Képes nagy- 
árjegyzék vidékre ingyen.

Rendőrök vizsgája.
Az Egyetértés tudósítójától. —

hogy a sajtó személyei tapasztalásokat 
szerezzen a rendőrök kiképzéséről.«

Ez volt annak a meghívásnak a czólja, amely- 
lyel Boda Dezső főkapitány a mosonyi-utezai 
rendőrlaktanyába kérette ma délelőttre a sajtó 
képviselőit, hogy meggyőződjenek róla, milyen 
lelkiismeretes, sokágú tanítás és körülményes, 
beható vizsgálat után adnak csak képesítést a 
rend éber őreinek.

Lickl Géza rendőrfőparancsnok fogadta a hírlap­
írókat a kaszárnyában s bevezette őket a te­

rembe, ahol ma az őrmesteri rangra kiszemelt 
altisztek vizsgálatát tartották meg. Laky Imre 
felügyelő, a tanfolyam vezetője, ismertette az 
oktatás módját, a rendkívül sok tárgyat felölelő 
tananyagot, amiből a jelölteknek vizsgálatot kell 
tenniök,

Szinte ünneplés színezetű volt a képe annak a 
teremnek, amelyikben azok az altisztek tettek 
őrmesteri vizsgát, akiket intelligensebb mun­
kára szemeltek ki felebbva'óik. A katedrán 
aranygalléros díszruhában ül a vizsgálóbizottság 
elnöke: Köpf Ferencz főfelügyelő, a jelöltekkel 
szemben pedig a bizottság tagjai: Jeszenszky 
Gellert kapitány, Schmidt Ede és Laky Imre 
jelügyelők, továbbá Felber Imre számvizsgáló.

A kérdező felügyelő felszólítja a vizsgázót 
Előáll és kaptákba vágja magát egy kardhijjas, 
diszruhás altiszt. Külön erre az alkalomra kipőd- 
rött bajusza szimmetrikusan kunkorodik a képe 
mindkét felén. Peczkes állásában feszült figyelem­
mel lesi a kérdést. És amikor megkapta, feltűnő 
értelmiséggel ad rá feleletet.

— A1 amform a háromfelé van. Korlátolt egyed­
uralmi, korlátlan egyeduralmi, vagyis önkény- 
uralom és köztársasági.

— Európában hol van önkényuralom ?
— Oroszországban és Törökországban.
Jeszenszky kapitány: Na, Oroszországban már

nincs.
A jelölt: Igaz, a czár már ígért alkotmányt a 

népnek, de kérdés, vájjon megiesz-e. Szóval még 
csak a kezdetén vagyunk.

És a többi kérdésekre is, amelyek az alkot­
mánytanból, történelemből, a büntetőjognak köz­
rendészeti vonatkozású részeiből, számtanból, 
földrajzból és egyéb tárgyakból kerülnek ki, 
pontosan feleinek meg a jelöllek.

Majd Lickl főparancsnok átvezette az újság­
írókat a próbaidős rendőrök tantermébe, akikből 
legközelebb a rendő'r-ujonczok kerülnek ki. Ezek 
most nyerik az elméleti oktatást Laky Imre 
felügyelőtől, aki öntudatos tanítással képezi ki a 
legénységet. Az egyik ujonezhoz többes között 
ezt a kérdést intézte:

— Hogyan kell bánni a közönséggel ?
— Mindig illedelmesen és sohasem feltűnően. 

Ha megszólítják, a rendőr haptákba vágja magát 
és szalutál. Nagyságos, vagy tekintetes megszólí­
tást nem feli használnia, csupán azt, hogy: uram, 
asszonyom!

Az újságírók mosolyognak. Az egyiknek a szá­
ján kicsúszik:

— Ha így volna ez a gyakorlatban . . .
Lickl főparancsnok biztosítja a sajtó képvise­

lőit, hogy ismételten figyelmeztették a legénysé­
get a közönséggel való illedelmes, udvarias bá­
násmódra. És a jövőben valóban Így is lesz — 
mondIa Lickl — a vezetőség gondoskodik róla.

Az njonezok még Lenni!alják a most annyira 
divatos japáni dzsiu-dzsicu1 birkózás mód.-zeret 
is, amelyre Wolkenberg felügyelő oktatja őket.

Ezután a:: udvar hatsó részében levő istálló­
kat nézték meg az Újságírók. Majd a főparancs­
nok próbaképpen riadót fuvatot. Két perez alatt 
ölven gyalogos és mintegy negyven luv isrer.dőr 
állott sorban az udvaron, szolgálatra készen.

A rendőri étkező megtekintése következett 
ezután.

A kaolinnak Bockclberg Ede feliigv lő a veze­
tője. A nétien rendőrök havi Imin.ir.cz koronáért 
kapnak itt naponta ízletes ebedet és vacsorát.

Ez a mai vizsgálat és az azt követő részletes 
kalauzolás és felvilágosítás valóban alkalmas 
volt arra, hogy a sajtó utján meggyőződjék a 
közönség a budapesti á lamrendőrségnek az 
utóbbi időben tett fejlődéséről. Vannak ugyan 
még kívánni valók és sok jogos panasz és kifo­
gás merülhet tel a rendőri közegek (dien, akik 
még nem minden tekintetben vehetik fel a 
versenyt a külföldi rendőrségekkel, de megnyug­
tathat mindenkit a rendőri vezet s-gnek az a 
törekvése, hogy igyekszik lehetőleg mentül előbb 
arra a nivóia emelni a rendőrséget, amelyen 
egy müveit allam közrendé*zeli ügyeit ellátó in­
tézménynek állania kell. Amit különben el is var 
és megkövetel a vezetőségtől a főváros közön-ege.

SZÍNHÁZ ES IRODÁM)!!
— Operaház. A Puccini-láz raffinált gyönyö­

reinek koriakéban, kissé kopottun csendültek ma 
meg \ érdi mézédes dallamai az Operaházban. A 
jó öreg Rigoietto szolgált ezúttal keretül Yvonne 
de Ti évi He kólóra túrás mesterkedéseinek, medvéi; - 
kel oly bűbájosán tudja beha ózni a közönség 
szivét és érzékeit; Mari szerepének koluralurvs 
részeit is az üsmert, bravúros lülénynye! győzte, 
de a belcanto nem az ő igazi terrénuma. Orgá­
numa nem elé*ggé meleg es tömör Verdi széle- 
melódiáihoz. Játékának, egyéniségének bája azon 
ban ma is gyorsan hódított és nyert csatát vívott 
meg. A közönség, melynek mindig kész üröm, lu 
a beczézelt Trevillet újabb szerepben ismerhet 
meg, lelkesen tapsolt; különösen a második fel­
vonás szerelmi dala után. Ha azonban TrevílU 
nem is Verdi énekesnő, olyan manlnai herczeg.-: 
a minőt Prevost ábrázolt, bőven lehet ta álr.i í 
Canale Grande bármelyik vándor gondoláján. A 
szokott operai méreteknél kRsé kemikusabbar 
szivárognak elő ebből a potrohos iirai szerel rés 
bői öszlövór hangocskái. Annál ötlőbben kivált 
volt Takács igazi stúdiummal niegábr.izolí, fényei 
orgánuma Rigolettója. A közönség főként í 
Treville-vel énekelt kettős után ünnepelte. Ber.kt 
Henrik élénken dirigált. A ház meglelt. fiié I

— Lili. A Népszínház műszaki személyzet«
javára holnapután, szombaton, délután 3 órako 
Hervé örökszépségü »Lili«- e keiül színre /' 
Bárdy Gabival a czimszerepben. A többi sze e 
pet Kardos Andor (vendég), Szirmay, Kovács 
Harmath Ilona Kiss és Szabó fogják játszani. - 
A második felvonásba változatos müsoru hang 
versenyt toldanak be, melynek közreműködői
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Sembery Fánny operaénekesnő, Baller Irma es 
Ujváry Károly a budai színkör tagjai, Hegedűs 
Gyula — a Vígszínház férfistarja, Szikjay Kor 
nél a népszerű komikus, Baumann Károly a Fő 
városi Orfeum kedvelt művésze, a Népszínház 
tagjai közül Ledofszky Gizella, Komlóssy Emma 
Kápoinay Irén, Petráss Sári, Szilágyi Ida, vé­
gűi Banda Marczi és Farkas Pali kitűnő czigány 
bandája.

EGYETÉRTÉS

Sonnenthal jubileuma. A bécsi színházi 
közönség ma ünnepelte legnagyobb művésze, a 
magyar származású Sonnenthal Adolf félszáza­
dos jubileumot. 1856. május havában lépett
mester a Burgtheater kötelékébe és azóta egyik re­
mek alkotása követte a másikat. Ma délelőtt 
ment végbe az ünneplés a legelső német szín­
házban. A nézőtér zsúfolva volt előkelő közön­
séggel, mely örömmel vette tudomásul, hogy ő 
felsége a Ferencz Jőzsef-rend középkeresztjével 
tüntette ki a jubilánst. Tizenegy órakor fülieb- 
bent a függöny. A feldíszített színpadon a Burg- 
theater művész személyzete csoportosult, mely­
hez a töubi bécsi és sok idegen színházak 
küldöttségei csatlakoztak. Zajos éljenzés üdvö­
zölte a színpadra lépő Sonnenthalt. Az udvari 
énekkar kantáiét adott elő, azután Baumeister 
Bernát — az ünnepelt legidősebb pályatársa

fejezte ki a saját és a színtársulat szeren- 
csekivánatait, maid Hartmann Eruő nyu tolta át 
a Burgtheater pompás ajándékát. A küldöttsé­
gek vezetői néhány meleg szó kíséretében tették 
lábaihoz a színtársulat babérkoszorúit. Sonenthal 
hossabb beszédben köszönte meg a szívélyes 
üdvözleteket. Ma este ünnepi előadás lesz. mell­
hez az álló helyek közönsége már a délelőtti 
órákban összesereglett a Burgtheater csukott 
bejárói előtt.

I*enegyerG3rek. A városligeti színkörben 
ma uj sz,;reposzfássai felelevenítették a Fenegye­
rekek (Gigerlik) érnekes bohózatot. A kaczagtató 
jelenetek, trétás helyzetek és ötletes dialógus ma 
is általános derűt keltettek a szépen látogatott 
hazban. Különösen sok tapsot kaptak Fidd Mátyás, 
Agnelíy Irén, Tompa és Szentes és a tetszésből 
bőven jutott még Láng EíelneK, Dévai Bertának 
és Kacsén Paulának is.

— A Színművészeti Akadémia jubileuma.
Az Országos Színművészeti Akadémia szerdán 
érte el fennállásának negyvenedik esztendejét. Az 
akadémia vo t növendékei a jubiláns évforduló 
alkalmából elhatározták, hogy díszelőadást ren 
deznek az Operában, amelyre meghívják a ki 
rályt is, aki az intézetet alapította. Azonban, 
miután az uralkodó csak néhány napig időzött a 
fővárosban, a díszelőadást az őszre halasztották.
A jubileum alkalmából gyűjtést is indítanak 
maguk között egy alapítványra, amelynek kama­
taiból az akadémia cgy-egy tehetséges, szegény- 
aorsu növendékét fogják segélyezni. A gyűjtés oly 
szép eredménynyel folyik, hogy a jövő tanévben 
máris odaadhatják az összeg kamatait.

— Pauiay Erzsi föigyógy ült. Paulay Erzsi, 
a Nemzeti Színház liatal művésznője, aki több 
hétig súlyos beteg volt, mint őrömmel értesü­
lünk, teljesen felgyógyult betegségéből. A mű­
vésznő ma már részt 13 vett a próbán s kollégái 
szeretettel üdvözölték.

A Parksiinházban nagyban készülnek a 
második bemutató előadásra. Vörös Május színmű 
s Doktorgyök énekes bohózatra. Mindkét darab­
nak vasárnap, jumus 3-ikán, pünkösd előnapján 
lesz a bemutatója. A darabok telve vannak sz- bb- 
n -i-szebb s kaczagtatóbbnál-kaozagtatúbb jelene­
ikkel. Jegyek a bemutatóra már ma előre vált­
hatók.

— A Nemzeti zenede vizsgái.

TÓVÁROSI ÜGYEK.
Az Erzuébet-szanatórium ügye. Nemes 

emberszeretetről tanúskodik az Erzsébet-szana- 
torium működése, amely egyedül nyújt hajlékot 
és gyógyulást a szükebb anyagi viszonyok közt 
éiő tüdőbetegeknek. Ezt a hivatását sajnos szű­
kös anyagi viszonyai miatt csak korlátoltan tel­
jesítheti s most a fővároshoz fordult, hogy tegye 
lehetővé a szanatórium kibővítését. Ez ügyben 
tisztelgett ma Fülepp Kálmán főpo'gármes 
Rózsavölgyi Gyula helyettes polgármester és 
\ aszilievits tanácsnoknál az egyesület egy kül­
döttsége, amely báró Harkányi Frigyes, dr. Ko­
rányi Frigyes, dr. Müller Kálmán lőrendiházi 
tagokból, dr. Magyarevits Miaden tiszti főorvos- 
ból és Mátlyus Arisztid, az egyesület ügyészéből, 
továbbá dr. Tauszk Ferencz egyetemi magán­
tanár, az egyesület íőtitkárából állott. A főváros 
vehető emberei a küldöttséget a Iegszivéiyeseb- 
ben fogadták és kilátásba helyezték, hogy az 
építkezéshez szükséges telek-átengedés, valamint 
az ezzel kapcsolatos kérdések mielőbb kedvező 
megoldást fognak nyerni. Ilyen körülmények 
között alapos a kilátás, hogy az építkezés már a 
iavaszszal kezdetét veheti és az Erzsébet-királyné 
szanatórium uj szárnya, mely újabb száz beteg 
befogadására fog szolgálni, rendeltetésének már 
a jövő évben át lesz adható.

— Hírek a tanácsból. A tanács ma tartott 
ülésén a Budapesti hegyvidéki társaságnak meg­
engedd, hogy a Svábhegyen fölállítsa Jókai Mór 
szobrát. Etna ározta, hogy a pesti Vigadó bérle­
tére uj árlejtést hirdet, a budai Vígadó bérleti 
szerződését pedig meghosszabbítja. A középponti 
teje-arnuk szövetkezetnek a Városligetben két 
helyen 109—100 négyszögöl területet engedett 
át 200 korona évi bérért, hogy lejivó csarnokot 
állíthasson föl. — A Budapestre jövő lengyel 
egyelemi ifjak fogadásának költségére 1000 ko­
ronát szavaztak meg. Elhatározta a tanács, hogy 
a vásárpénztár működésének megvizsgálására 
kiküldött bizot'ság jelentését a közgyűlés elé 
terjeszti.

Jótékony alapítvány. Néhai Wahrmann 
József a pesti izraelita nőegyesiilet részere 6000 
koronát, a mentőegyesület részére 2000 koronát 
és a vakokat gyámolitó egyesület részére 1000 
koronát hagyott végrendelet-, ben. A be.ügyminisz- 
ter az alapítványokra vonatkozó alapító leveleket 
ma jóváhagyta.

— A Kosauth mauzóteum építése. Szom­
baton — junius 2-lkán — délelőtt fél 12 órakor 
ii.ést tart a Ko-suth-mauzóleum építéseié fel­
ügyelő bizottság. A tárgyalás a helyszínén, a

lókupec és Rafael József furófcészitő czigányok
személyében, akiket rablás büntette miatt ma 
vont felelősségre a peslvidéki esküdtbiróság 
Rónay Kamill bíró elnöklésével. A két czigány 
mindössze csak annyit isméit be, hogy a tett 
napján Pilisen tartózkodtak. Maglóczky és a szol­
gája azonban határozottan ráismertek a két 
támadóra. Az esküdtek bűnösnek mondották ki 
mind a két vádlottat a rablás bűntettében s 
ezért a bíróság Rafael Pált és Rafael Józsefet 

er- egyenkint 3—3 évi legyházra ítélte. Az Ítélet 
ellen a vádlottak semmiség! panaszszal éltek.

SPORT,
A budapesti ügető versenyek.

— Harmadik nap. —
Izgalmas finisek tették érdekessé a mai 

versenynapot, mely a fogadókra nézve is 
íielégitü eredményt hozott a kedvencz lo­
vak győzelmei által.

A nap főszámában — az Igazgatósági- 
dijbun — hat ló indult. Lord Gaylon ka­
lauzolta a társaságot a második fordulóig, 
ahol Argonaut elfogta s már biztos nyerő­
nek látszott, mikor kocsijának kereke eltö­
rött és a versenyből ki kellett állnia. így a 
dij Brownie Wilton zsákmánya lett. Igen 
szépen tartotta magát Lord Gajtón is, mig 
Aventurier folytonos felvágással ásta alá 
esélyeit.

V. Hadsereg! akadály verseny. D j 6000 ko
róna. Táv. 4000 méter. 1. Koller A. 4é sher 
Lidictrip (Tulajdonos). 2. Bregant hadnagy id. 
pher Mystery (Tulajdonos). 3. Streeruwitz (). 5é 
pk Sommerfrische (Tulajdonos). 4. Steinbrecher 
K. id pher Sehwajdnitz (Tulajdonos). Futottak 
még: Adderich (Elu) feltartatott, Little Kolm 
(Reimer), Naszuram (Sibr k) elbukott. Könnyen 
egy és fél hoszszal nyerve, tizenöt hoszszal har­
madik. Tot.: 10 : 262. 20 : 61, 28, 41.

VI. Kétévesek eladóversenye. Dij 2000 ko- 
r,ona" 1000 méter. 1. Egyedi 1,. sk Corian- 
ooli (f etting A.) 2. Traultmansdorff L. s : Ibéria 
(Gultmarn). 3. Sclrndler L. pk Glücksstern 
(Heidt). Erős küzdelem után fe;hoszszal nyerve, 
három hoszszal harmadik. Tol.: 10 : 15.

VH. Handicap. Dij 2000 korona. Táv. 1100 
méter. 1. Zombory R. 3é pk F.jfcl (B.rkennuh).
2. Báró Schosberger L. 3é sm fatagyöngye (Pisi.
3. Egyedi A. 5é pm Hírmondó II. (Rothluss F.) 
futottak még: Niagara (Marlinkovich), Espiégle 
(Seiler). Cuntre f'.oeur (Bauer). Gomorrha 
(Sharpies). Küzdelem után egy hoszszal nyerve.

%
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egy hoszszal harmadik. 
30, 32.

Tol.: 10 : 26, 20 : 25,

A közönség
I KRÖNSTEINER-féle

•e r i ff jKőiéből.

A mai versenyek részletes eredménye a 
következő :

I. Honi-dij. Díj 1600 korona Tár. 2500 mé­
ter. 1. Adut! H. Cln-CIo (Brown). 2. Morgen­
stern és Ruzieslm Senor Atalan (Tappan). 3. 
\\an.ó L. Eile (Edererh Fivottak még: Citcus- 
intide1, Woodcock, Vienna Girl, Marcel a W. és 
Kill, mely első lett, de tisztátalan ügetés miatt

10 : 227 20: 82.

Kerepesi-uti temetőben, a Kossulh-mauzóleumnál 
fog kezdődni és azt Stróbl Alajos szobrász 
művésznek Bajza-ulczai műtermében folytatják.

— A héber nyelv tanítása. Az iskolaszé­
kek arra kérték a tanácsol, tiltsa meg, hogy már 
elemi iskola első osztályában tanítsák a héber 
nyelvet. A tanács ma átirt a zsidó hitközséghez 
s kéri, hogy ne taníttassa az első osztályban a 

yéber nyelvet, mert az a kis gyermekekre egész- 
ségügyi és pedagógiai szempontból karos.

TÖRVÉNYSZÉK.

A Nemzeti
zeneue zongoraosztatyai Tomka István tanár ve­
zetésével junius 2-án, szombaton délután 3 órakor 
tartják a fővárosi Vigadó kistermében évzáró 
vizsgáiakt. Ugyancsak a fővárosi Vigadóban tartja 
junius 8-án, pénteken dé.után 4 és fél órakor a 
a kainarazene-oszthly 11-ik évzáró vizsga.ataii, 
Gobbi Alajos igazgató vezetése alatt.

Az Orsz. Magyar Szinészegyesülst tanács 
termében tegnap este értekezlet volt, a daltársu- 
1 átok ügyeinek rendezése czéljából. Az ülésen 
D trui Mór elnökölt. Felolvasták a grói Feszteties 
Andor által készített memorandumot, melynek 
főbb pontjai a következők. Engedélyt u belügv- 
minisztérium rendőri osztálya adna ki. A dultár- 
sulalok száma több mint 15—20 nem lehet. 
Egész estet betöltő darab nem adható elő. Olyan 
városban, ahol sztntarsulat van, daltársulat nem 
működhetik. Azon kerületi városokban, illetőleg 
községekben, ahol kei öleli igazgatók szoktak 
előadást tartani, dallársulatok szintén nem mű­
ködhetnek. A dallársulatok állat beadott memo­
randum kén, hogy ők is az egyesület fenhaló- 
aága alá kerüljenek. Eejmerült az a kérdés is, 
hogy tisztességes dallársulatok igazgatói mint 
negyedrangu tarsu ali igazgatók az egyesületbe 
vonassanak. A felügyelő által benyujlott memo­
randumot lelárgyalták s arról szóló jelentest 
felterjesztik a belügyminiszterhez.

EGYESÜLETEK.
Az E. BT. K. E. evl jelentése. Az E. M. K.

E. főtitkára, Sándor József most adta ki az E. M 
K. E.-nek 1906 jur.ius 5-én Kolozsvárott tar­
tandó XXII. rendes közgyűlésére szó ó évi jelen­
tését, amelyből a következő adatokat emeljük 
ki: Az E. M. K. E. vagyona, a tárgyalás alatt 
lévő hagyatékokkal együtt ma már mintegy négy­
millió koronát tesz ki, amelyben nincs az”állami 
támogatásnak egyetlenegy fillére sem. Ez a tekin­
télyes összeg nrnd a magyar társadalom haza­
szeretetének oltárkövén gyülemiett össze. Haza­
fias akczióra fennálása óta kiadott 3,272.299 ko­
rona, 3 fillért, amelyből évi 170 ezer koronát 
tesz ki az összeg, amit az E. M. K. E. tisztán 
csak a járadékjövedelem után ma már ki adhat 
a honi ipar ffi'segitésére, szakiskolákra, kulturális 
segélyekre, népiskolákra, kisdedóvókra, néptaní­
tói jutalmakra, egyházakra, népkönyvtárakra, 
népdalos körük irodalmi kiadványaira, a hazafias 
napisajtóra és kegyelstes kiadásokra, lagjainak 
száma: 78 örökös, 2078alapító, 6440 régi rendes, 
1894 uj rendes, 1663 pártoló, együttvéve: 12.115 
s ezenkívül az egyesület most mintegy ötvenezer 
gyüjlőivet bocsájtott ki, apellálva Így a hazafias 
magyarság erkölcsi támogatására.

— Halmay Elemér följelentése. A Zeysig- 
röpirat rendőri nyomozása alatt Ztgány Árpád 
védőjét dr. Halmay Elemér ügyvédet a rendőrség 
olyan erőszakos gyanú miatt, hogy részese a fei- 
segserlés elkövetésére irányuló szövetségnek, letar­
tóztatta, az ügyészség azonban nyomban szabadlábra 
helyezte. Halmay ezért följelentést tett Rudnay 
Béla volt rendőrfőkapitány és Bérczy Béla rendőr- 
taná-sós ellen. Az ügyészség a vád képviseletét 
megtagadván, dr. Halmay mint pótmagánvádló 
bűnvádi fő jeienté-t adott be Bérczy Béla rendőr­
tanácsos ellen hivatalos hatalommal való vissza­
élés büntette, személyes szabadság és a húzijog 
megsértésének vétsége miatt. Bérczy e len azért, 
mert őt lakásáról fegyveres rendőrrel kisértelte és 
letartóztatta; Rudnay ellen, mert az általa előze­
tesen tudott intézkedést jóváhagyta. Egyszersmind 
azt is indítványozta Halmay, hogy Bérczy és 
Rudnay ellen a jelzett bűntett, illetőleg véts. g 
miatt a bűnvádi vizsgálatot rendeljék el. Dr. 
Bakonyi Kálmán táblai kiró, a budapesti bünfelő- 
törvényszék vizsgaióbirája Halmai indítványát ma 
elutasította, mert a*végzés megokolása szerint az 
akkori politikai helyzet indokoltan kelthette azt a 
föltevést, hogy létezik a btk. 127. paragrafusában 
megha'ározo t felségsértés elkövetésére irányzott 
szövetség.

— A bíróság- köréből. Dr. Várady Sándor 
•rbreczeni ügyészt az Ipolysági törvényszékhez 
bíróvá, Szabó József szatmárnémetii törvényszéki 
jegyzőt a szatmárnémetii törvényszékhez albiróvá, 
dr Asztély Sándor budapesti Ítélőtáblái fordítót 
a fehérteniplomi törvényszékhez b róva, Kotier 
Béla devecse'n járásbirősági albirót a soproni 
ügyészséghez alügyészszé es dr. Vásárhelyi Béta 
dési jarasbirósági jegyzőt a magyarláposi járás, 
bírósághoz albiróvá nevezték ki. Dr. Kiss Rezső 
sepsiszentgyörgyi járásbi ró-ági albínónak saját 
kérelmére a nagybányai járásbírósághoz áthelye­
zését megengedték.

— Uj táblai bíró. Dr. Karádi Bertalan te­
lekkönyvi betétszerkesztő bírót a budapesti itélő- 
táb'ához bíróvá nevezték ki.

— Megtámadott mandátum. Békés-Csabán 
tudvalevőleg Achim Andrást választották meg 
képviselőnek parasztpárti programmal Bakos Má­
tyás függetlenségivel szemben. A kisebbségben 
maradt Bakos pártiak most petiezióval támad­
ták meg Achihi András mandátumát izgatás, ele- 
lés-itulás stb. miatt. A peticziú benyújtásával 
dr. Ragályi Lajos és Lazár Nándor budapesti 
ügyvédeket bízták meg, kik a peticziót a napok­
ban nyújtják be a Kúrián.

— Rabló czigányok. Pilisen Maglóczky 
György földműves lakásába deczember 28-án 
késő este két bekormozott, fekete rabló toppant 
s revolvert rántva e'ő Maglnczkytól és szolgájától 
pénzt vagy életet kiáltással pénzt követellek. A 
megrémült földműves nyolezvan koronát adott 
nekik, a fekete rablók erre eltávozlak, a csendőr­
ség azonban hamarosan elfogta őket Rafael Pál

d sz kvalifikál tatolt. Totalizator 
29, 82.

II. Simontornyai-dij. Díj- 1600 korona. Táv.. 
2000 méter. 1. Wolai ménes Ceylon (Ke-fe). 2. 
WössG. Maxi (\Yüss). 3. \\ ienei waidi ménes 
Siess P. (Ryerson . futottak még: Abonnent, 
Hires. Tolalizatőr 10 : 23, 20: 28, 28 

Hl. Igaz ratósagi dij Dij 4400 korona. 
Táv. 2700 mé'er. 1. Goddeiidge H. Brownie 
Wilton (\\ öss). 2. \\ ienei waldi ménes Lord
Gavton (Ryerson). 3. Morgenstern és Riuioska 
Aveniur.er (Tappan). Futottak még: W.e-elbnr- 
ger, Dominik, Argonaut. Totalizator 10 • 38 20- 
48, 112.

IV. Octogon handicap. Dij 1970 korona. 
Táv. 2i.OO rnéti r. 1. Wienerwaldi menes 11 ion 
(Ryerson). 2. Schrame'; R. Vér es (Di< ffenbacheri. 
3. Adutt H. Gio-CIo (Brown) Futottak még: 
Ambos. Circus made!. Woodcock. Ibolva, Aza. 
Totalizator 10 : 45. 20: 35, 47, ,55.

V. Alcandro-handicap. Dj 22CO korom 
Táv. 2500 meter 1. Hartenstein Ü. Fonyód 
(Capovilia). 2. Wienerwaldi ménes Siess" P. 
(Ryerson). 3 Körmendi ménes Dora (lEinzl). 
Futót még: Itt van mar. Tolalizatőr 10 : 23, 
20: 27, 27.

VE Kerepesl-dij Dij 2200 korona. Táv. 
2600 meter. 1. Pusztaberényi ménes Bravó 
Azmon (G.apovi 11 a) 2. Venesetlői ménes Puzsi 
anya (Brown). Futotlak még: Maiiütterl é.- 

\\ lese,burger; utóbbi harmadik lett, de ti-ztáta- 
,m ÜL-les mialt dis.-kvalifikáltalutt. Totalized r 

10 : 56. 20: 46, 31.
\li Nemzetközi kettesfogatu nrkocsis- 

verseny. Díj 2500 korona. Táv. 6000 méter. 
1. Herczeg Ypsilan 1 Talisman — ZelJa iTuajdo- 
nos). 2. Báró Sennyey fi. D.ablesse—Brava 0. 
(Tulajdonos). 3. Kohcer W. B.lle Bird-Lalvr 
(Orosz Gy ). Futottak még: Eucy—Norma, 
Fruska—Gird. Totalizator 10 : 49, 20:39, 44 

Vili. Kottesfogatu bérkocsis-verseny. Díj 
800 korona. Táv. 3000 méter. 1. Braun Ká-

,, vihar mentes“
mészben otdliaió,

épületek mázo­
lására 49 árnyalatban, ki.ója 24 ír-

jjggsjfl értől feljebn, moslntó, vízben oldható mázo-
* ás. u. m.: zománcz homlokzat és La- 

pidon-fcstékek.

I Kronsleiner károly, Becs, Ili,, Haoptasse 20.
I Kivánats-a ingyen próba mintakönyv

SSYüLSZéSi KÄLAPOK
legújabb tormákban és színekben, mig a készlet tart 

darabja 5 korona. Kapható
csak L BJ i£ Á C S czéynéb

Budapest Kecskemóti utcza 7, 3 Q/b

KÖZGAZDASÁG.
Az arató-sztrájk.

eredménye vagy pedig 
tasza alá, a cséplőgépbe

roly Stbitennetean —Kasir.
I. Villám—Juno. 3. Bikádé 
Indul még hat fogat. Tolalizatőr 10 
28, 36, 33.

\\ aelitvlschneid-r 
H. Grosm—Ráró.
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A Derby-meeting.
— Negyedik nap. —-

A csütörtöki bécsi versenynapon a Had- 
seregi akadályverseny és az Államdij voltak 
a íüszámok.

Az elöbbeni nagy meglepetéssel végző­
dött, amennyiben az elhanyagolt Lidictrip 
könnyen verte a favorit Mysteryt, amely 
mögött messze hátul Sommerfrische lett 
harmadik. A verseny második favoritja, Ad- 
dorich leitartatott, mig Nászuram elbukott.

Az Államdijban Nemessel szemben csak 
Vergissmeinnicht és Bajmester álltak ki. 
Nemes igazolva legutóbb mutatóit formáját, 
könnyen verte a debütáló Bajmestert.

*
A versenyek részletes eredménye a követ­

kező:
I. Nyeretlen kétévesek versenye. Dij 3000 

korona. Táv. 1000 méter. 1. Gróf Sigray A. pk 
Lnida (farai). 2. Gróf Wenckheim D. pm Solty- 
koff (Janeix). 3. Hg Hohenlohe-Oehriiigen pm 
Ferencz (Krouzil). Futottak még: Fanfaron 
(Bauer), Grandiflora (Uuxiable), Heimkehr 
iBirkenrulli), Gardena (Southey), Élga (Sharpies) 
Gyuri (Fries). Biztosan fél hoszszal nyerve, 
négy hoszszal harmadik. Tot.: 10 : 24, 20 • 31 
87. 48.

II. Handicap. Díj 3000 korona. Tár. 2400 
méter. 1. Mautner V. 3é sm Dauphin (Birken­
ruth). 2. Gróf Festetich T. 4é sk Heldin (Ander­
son). 3. Báró Schosberger L. 3é pher Alakos 
(Kisziváth). Futottak még: Malibran (Pis), Foglaló 
(Southey), Tupilek (Pretzner), Bombardon °\Vi 
thinglon). Igen könnyen cgv és fél lioszsza 
nyerve, fél hoszszal harmadik. Tot.: 1U : 22 20 : 
26, 35, 44.

III. Allamdlj. Dij 5000 korona. Táv. 2400 
méter. 1. Péchy A. 6é pm Nemes (Tarai). 2. 
Báró Schosberger L. 3é pm Baj mester (Pis). 3. 
Mr. Kedgrey 5é pk Vergissmeinnicht (Fries). 
Könnyen egy hoszszal nyerve, négy hoszszal har­
madik. Tot.: 10 : 13.

IV. Eladók handlcapja. Dij 2000 korona.
Táv. 1200 méler. 1. Gróf Traultmansdorff L. 3é 
sm Tivoli (Krouzil). 2. Grói Henckel A. 3é pm 
Quinto íoro (Sharpies). 3. Dreher A. 5é pm 
Bútor (Tarai). Futottak még: Virago (Bis), Rainy 
Day (Janek), Jenkins (Heidt), Bátor (Fries), Coma 
Berenice (Southey), Szeleburdi (Huxlable), Rem 
(Felting A.), Juana (Kisziváth), Double tip (Bir- 
kenruth). Igen könnyen bárom hoszszal nyerve, 
nyakhoszszal harmadik. Tot.- 10 -65 20 ■ 44
85, 40.

Országszerte nagy megdöbbenést kellett 
a készülő arató-sztrájk réme. de ez nem is 
csodu, ha figyelembe veszszük. hogy ennél 
a s-trájkn.il nem is annyira pénzkérdésről, 
mint mkább életkérdésről van szó. Mert 
nem lehet az közömbös senkire sem, hogy 
a sztrájk révén tönkre megy-e a gabona, 
a gazda féltő gonddal őrzött kincse,” e<msz 
évi munkásságának 
rendben kerül-e " 
és a magtárba.

A legnagyobb veszedelem, mint már teo-, 
nap^is rámutatunk, a Bánságban: Torontál­
it I omesniegt ékl (>n van. A fcrncsniegyei 
Gazdasági Egyesület tegnap megtartott köz­
gyűlésé csaknem kizárólag ezzel a sztrájk­
kal cs a sztrájk elleni védekezés me°-be- 
s z é 1 és ével foglalkozott.

Az egye ület szintén azon a véleményen van, 
i ogy a sztrájkot a Kristóffy által jóváhagyott 
alapszabályok alapján az 1893. évi mezőgazda- 
sáp-i munka törvény rend-l;;e. ései kijátszásával a 
Magyarországi Föidrmvelők Országos Szövetsége 
szervezi. A szüvelseg szabályzata szerint bármely 
kö/.ség he.y 1 csuportot alak that, melynek meg- 
aiak tását csak utólag tartozik a központ a ha­
tóságnak bejelenteni. A szövetség küzporili ki­
küldöttjei a községekben helyi csoport megala­
kítása czirnén felkeresik a már szerződte etl 
munkásokat és cselédeket és szerződésszegésre, 
illetve sztrájkra biztatják őket: a helyi csoport 
szervedesét ezélzó összejöveteleken. A hatóságok 
lehetet lenek ez akcziúval szemben, mert a gyű­
lések előzetesen be nem jelentetnek és utólag az 
izgatást bizonyítani roppant nehéz, mert a terro­
rizált nép fél a tanúskodástól. Gröftner Viktor 
indítványára elhatározták, hogy a bel- és fúidmive- 
Esügyi miniszterek sürgősen felkérendők, hogy a 
f oldmive ők Országos Szövetsége Kristóffy áltál 
jóváhagyott a apszabályuinak azon részét, mely 
fiókok alakításának fenti módját lehetővé teszi, 
hatálytalanítsák. Deutsch Andor indítványára 
pedig a miniszterek sürgősen felkéretnek, hogy a 
nyári munka egész tartamára, mint más években, 
az idén te engedélyezzék a munkásülések tartásai, 
mely intézkedés nem a munkátok ellen, hanem 
az agitátorok a tál felizgatott munkások jogtalan 
és túlzott követelései eilen irányulna.

Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter 
rendelete, amelyben a magyarországi föld­
munkások országos szövetsége és az orszá­
gos munkásvédő szövetség ellen a vizsgála­
tot elrendeli, tegnap érkezett a főváros 
hatóságához. Rózsavölgyi Gyula helyettes 
polgármester a IX. ügyosztály helyettes 
vezetőjét Lahocsinszkv Árpád" tanácsjegy« 
zöt és a MII. kerületi elöljáróságot bizta 
meg a két szövetség elleni vizsgálat foga­
natosítására. Az elöljáróság még a tegnapi 
napon kezdte meg a vizsgálatot. Ma meg­
jelent a két szövetség helyiségeiben Laho­
csinszkv Árpád tanács egyző, ICarányi fo­
galmazó és a VII. kerületi elöljáróság tiszt­
viselője kíséretében és átvizsgálta a Szövet­
ség nyomtatványait. A vizsgálatnál, amely 
a szövetségek ügy- és vagyonkezelésére is 
ki fog terjeszkedni, arra helyezik a fősulyt, 
— mint a vizsgálat vezetője magát kife­
jezte hogy „kiderítsék, kik az okozói az 
ország békéje ellen irányuló törekvéseknek 
és izgatásoknak“.

A Földmunkások Országos Szövetségének köz- 
pontjában, ir.elv a RotíenbilLr-u'cza 24. száma 
ház első emeletén van, együtt a íöldrr.unkások 
szaklapjának, a Világszabadság-nak szerkesztősé­
gével, a vizsgálat vezetésével megbízott: bizottsá­
got Gyuris Árpád titkár fogadta.

A vizsgálóbizottság vezetője a következő kérdé­
seket intézte Gyuris titkárhoz:

1. Igaz-e, hogy a szövetség kifejezett ezélja 
vo't az ara tó sztrájkot szervezni az idén ?

2. Igaz-e, hogy a szövetség a munkásügyekbe
avatkozott. J

3. Igaz e, hogy a szövetség bérkérdések ren­
dezésébe is beavatkozott ?

Ezekre a kérdésekre Gyuris Árpád titkár a 
következő válaszokat adta:

1. Az araiószlrájk nemcsak az idén. de e»v- 
allaan sohse volt ezélja a szövetségnek. Az íd"én 
-jkkal nagyobb munka várt a még fiatal és 
eiuilen szövetségre és pedig: a vidéki helyi cso­
portok szervezése minél nagyobb számban" és a 
szövetség megerősítése. A sztrájkot nemcsak hogy 
.r.(‘!n kivantua az idén, de balározottan elle­
neztük.

-. Az, hogv a szövetség munkásügvekbe 
»avathozoiu, határozottan igaz, de ehhez a 
szövi tsvgnek alapszahályszerü joga volt. Azok, 
a kik ezt a »vádat« ‘-mellék a szövetség ellen! 
nem ismerik a szövetség alapszabályait.

• >. A bérkérdésekbe való beavatkozása a sző 
vétségnek caak annyiban áll, hogy olvait esetek­
ben, a 
furdu t 
Iáit el.

E ftdeleíek"t

;nek o^ak annyiban áll, hogy
ho! egy k vagy másik fél a szövetséghez 
ügyével, a szöveiség álláspontot fog-

jegyzőkönyvbe vette a bizottság, 
azután hozzáfogott a vizsgálathoz.

Átnézték az üz;eti könyveket és különösen 
hosszassan foglalkoztak a helyi csoportok elszá- 
mo ási könyvével.

A két óráig tartó vizsgálat alatt a bizottság 
semmi kifogásolni va ót nem talált és a vizsgálat 
folytatását mára halasziotta.

A vizsgálat befejezése után a bizottság feje 
meg elolvasta a ..Világszabadság« legutolsó szá­
mát és bekékezeruzázva a lap egynémely czikkét, 
jegyzőkönyvbe vé'ette, »hogy a bizottság konsta­
tálta, miszerint a szövetség szaklapja átlépte a 
szaklap hatáskörét és hangja is igen erős e- 
izgató.

•
A hatóság képviselői kiha’lgatlák ma Mezőíl 

\ilmos képviselőt, az országos rnunkásvédő szö­
vetség elnökét. Csizmadia Sándort, a földmunká­
sok szövetségének vezeiőjét pedgi holnap hall­
gatják ki. A vizsgálat eddigi eredményéről Laho- 
csinszky tanáosjegvző délben jelentést tett a b?'- 
figyrniniszternek.

*

Mezőfi Vilmos a munkásvédő szövetség elnöke, 
akit ma hallgatlak ki, holnap interpellál a kep- 
vise'őházban, ahol heves jelenetekre van kilátás 
ebből az alkalomból.

Fejérmegye területén az utóbbi időben gyakran 
fordultak elő gazdasági cse'édszlrájkok: a székes- 
fehérvári járásban jelenleg is nvok-z községben 
és pusztán folyik a bérharcz. A gazdasági mun­
kások és cselédek, hol az egyik, hol a másik 
birtokon hagyják abba a munkát, tetemes kárt 
okozva. Mindez előjele a fenyegető arató sztrájk­
nak.

Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter 
egy újságíró előtt a következőket mon­
dotta :

Az ország különböző vidékéről érkezik jelen­
tés hozzám, amely izgatásról és a munkásnép 
föl búj tásáról szól. A vád a Fö'dmunkások Szó 
letségo és az Örs ágos Munkásvédő Szövetség 
ellen irányul. Én az izgatás forrásának kideríté­
sére vizsgálatot rendeltem el s további eljárásom 
attól függ, hogy az igazságos vizsgálat mit fog 
kideríteni. Ha a két szövetség ártatlan a fölbuj- 
lásban, akkor nem lesz bántódása. De ha 
deiülne ki, hogy a vád való: akkor én a bűnös 
szövetkezetei föloszlatom. Ezzel taríozom az 
ország jól fölfogott érdekének, mert kötelességem, 
megóvni a nemzet közvagyonát, gazdaközönségét 
és munkásnépét a lelketlen izgatás következmé­
nyeitől. Megjegyzem még, hogy a vizsgálatot 
sürgősnek tartom, mert imminens a veszedelem, 
amely minket fenyeget. Aralás előtt vagyunk s a 
mesterséges izgatásnak, lm van, hamarosan vége 
kell vetnünk.

KERESKEDELEM,
A bécsi kereskedelmi kamara a ma­

gyar vámtarifáról. Kink, a bécsi kereske­
delmi- és iparkamara elnöke ma válaszolt a 
magyarországi vámtarifa kérdésében hozzá 
intézett interpelláczióra és a közelmúlt ese­
ményeinek vázolása után kijelentette, hogv 
azon megegyezések, a melyek Magyaror­
szággal még megkötendők, okvetlenül kell, 
hogy a szerződések szigorú formájában tör­
ténjenek meg. Kink elnök ezután a kér­
dések három főcsoportját tárta fel, a me­
lyek a következők: 1. A vám- és kereske- 
delem-politikai kérdések, 2. a fogyasztási 
adó kérdése és végül 3. az állami pénz­
ügyi- és valuta-kérdések, az elnök végül 
felhatalmazást kért, hogy a kifejtett és is­
mertetett alapon mozgalmat indíthasson 
megfelelő műdön, hogy az osztrák kereske­
delmi- és iparkamarák e kérdésekben együtt 
foglaljanak állást.

** A provizórium meghoiezabbitása Szer­
biával. Belgrádból jelentik, hogy Ausztria- 
Magyarországgal való vámháboru, amelyik 
holnap kezdődött volna, elmarad, mert a 
provizóriumot, amelyik ma járt le, diplomá- 
cziai utón bizonytalan időre 
bitották.

** A zsákkölcBÖnző kereskedők ülése. A
julaámk folytonos emelkedésére való tekintettel 
ma a zsákköicsönző kereskedők értekezletet tar­
tottuk, hogy a stornó-dijat a telmondott gabona­
zsákokért a jelenlegi árakhoz mérten állapítsák 
meg. Elhatározták, hogy a sztornó-dijat zsákon- 
Kint 90 fillérről 1 koronára emelik fel, a kölcsön- 

az dijat azonban, mely gabenabizományosok részére 
zsákonkint és hetenkint 2 fillér volt", továbbra is 
változatlanul fentartják.

* > Kereskedők ülése. A Magyar Kereskedelmi 
Csarnok választmánya ma ülést tartott, a melyen 
tudomásul vetlek, hogy a választmány a vam- 
tanácsba Kaszab Aladár tagot küldötte ki, hogy 
a gyáripari képviselők szakosztálya újjáalakult; 
hogy az orvosi műszer- és kötszerszakmához tar­
tozó kereskedők és iparosok az egyesület kebel» 
Len szakosztályt alapítottak. Ezzel kapcsolatosan 
elhatározta, hogy felír a kormányhoz, hogy a 
!i izös hadsereg kötelékébe tartozó kórházak és 
tz.el összefüggő intézmények részére szükségelt

meghosszab-

l
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orvosi műszerek, kötszerek és betegápoiási czik- 
kek beszerzésénél az immár versenyképes magyar 
ipar és kereskedelem a teherviselés arányába vé­
tessék figyelembe, továbbá előterjesztést tesz a 
kereskedelmi miniszternek a prémbó'rfarkok és 
másolóvászon czikkek helyes vámkezelése tárgyá­
ban is Végül elhatározta, hogy a Kereskedelmi 
Alkalmazottak Országos Egyesülete kérelmét a 8 
órai záróra tárgyában pártolja.

** Az egységes záróra. Budán a második 
kerületben a Kereskedelmi Alkalmazottak Országos 
Egyesülete által indított mozgalomra a következő 
kereskedők kötelezték magukat, hogy üzleteiket 
junius 20 tói augusztus 31-ig este 8 órakor zár­
ják: Rosenthal Ignáez, Domány Albert, Grünbaum 
Bertalan, Eisler Samu, Scheiber Miksa, Tauschek 
József. Mandl Fiilöp és társa. Schlesinger Berta 
lan, Wüheim Lázár, Austeriiíz Jakab, Pozsár 
Károly, Lederer és Simkó, Miller Károly, Geinn 
ger, Keiner Józsei, Glauber Ignácz, liauser 
Márton, Mediloviis Béla, Polák Lajos, Stampfe 
A., Steiner Mór, Weisz Manó, Go ilgruber Mór, 
Kovács József, Neuhaus Vilmos, Vagács Mihály 
Dávid J.. Saab Miklós. Aibini Lajos, Klein 
'1 estvérek, Kovák Béla, Első budai kézimunka- és 
hímző üzlet, özv. Róth Lipútné, Ernst Adolf, 
Kis Elek, Grünwald Samu, Preisach József, Wald 
Ovula fiókja, Doctor Adolf, Hitesi Jenő, Brück és 
Bürger, Winkler Adolf.

** EankáimutaíáBOk. Az Angol Ban 1c ál­
lása, mint Londonból táviratozzak, a követ­
kező: Ussztartalék: 23.177.000 (—10.000),
bankjegyforgalom 28.946.000 (-!- 323.000), bank- 
készlet 33,672 000 (-1-312 000), váltótárcza
31,433.000 (-1-249.0001, magánosok követelése
42,679.000 (-1-555.0001, kincstár követelése 
10.048.000 (—280.000), bankjegytar. 21,786.000 
(—52.000).

A Franeúa Bank állása a következő: Kész 
pénzkészlet (arany) 2941.177.000 (—8,560.000), 
készpénzkészlet (ezüst) 1063,284.000 (—974.000), 
váltótarcza 950,664 UOO, (-1-156.155,000), bank­
jegyforgalom 4771.977.000, (-1-169,249 000), ma­
gánszámlák .o93.976.000 (—38.288,000), kincstár 
követelése 215,826.000 (-1- 7,163.000), összes 
előlegek 495,025.000 (—1,727.000), kamat- és 
leszámítolási jövedelem 14,655.000 (-1-486 000). 
A bankjegyforga.om aránya a készpénzkészlet­
hez 83,89.

IPABÜSYEK.
— Henvédbakanesok szállítása 1907-re. A

m. ki*, honvédelmi miniszter vaiamennyi kereske­
delmi és iparkamarához intézett rendeletét kikül­
dött, amely szerint a m. kir. honvédség 1907 
évi 1 lábbeliszükségletének 50 százalékát, vagyis 
16420 pár bakancsot, páronként 11 korona 22 
fillér egységár mellett, a hazai kisiparosok által 
szándékozik készíttetni. A bakancsok, a vállala 
nyertes iparosok, í.letőleg állandó és alkalmi 
szövetkezete saját köhségén, legkésőbb 1907. 
évi márczius végéig, a m. kir. honvéd központi 
ruhatárhoz Budapestre száilitandók.

— Technikusok kongresszusa. A gáz- és 
viztechniáusok nemzetközi nagygyűlése ma foly­
tatta tanácskozását. A fölo vasások között több 
olyan volt, a mely nemcsak a szakembert érdekli: 
érdekes volt Lentschrot György berlini mérnök 
előadása az utezai gazlámpáknak egy középpon - 

való meggyújtásáról, a budapestiek közülban
pedig dr. Fúrhat Imre és Pfeiifer Igr.acz műegye­
temi tanárok felolvasása. A tanácskozásoknak a 
mai nappal vége szakadt, holmp még megnézik 
az idegenek Budapest műszaki és egyéb neveze­
tességeit, azután hazautaznak. Tiszte elükre dísz- 
ebéd is lesz még holnap délután a Városligetben 
lévő fővárosi pavilonban.

— Kovácsok és kocsígyártók kon­
gresszusa. A magyarországi kovácsoe, kerék­
gyártók, kocsigyártók és kocsigyárosok most ala­
kítandó országos szövetsége junius 3-4- n 
(Pünkösdkor) délelőtt 1U órakor Budapesten, az 
uj városháza dísztermében Váczi-utcza 62 — 64. 
tartja meg az első' kocsigvártó-kongresszust, melyre 
az összes hazai kovácsok, kerékgyártók, kocsi- 
nyergesek, kocsigyárosok és kocsifényezők meg- 
hivattak. A kongresszuson résztvevő vidékieket a 
rendezőség a keleti és nyugoti pályaudvarokon 
vasárnap reggel 5 órától 9 óráig varja. Feikeri 
a rendező-ég a résztvevőket, hogy könnyebb (el- 
ismerhetés végett gomblyukjaikba nemzeti szinti 
szalagot tűzzenek.

— A >Szandrik< első magyar ezüst- és 
Xemárugyár tegnap tartotta alakuló közgyűlésé1, 
u Magyar Országos Központi Takarékpénzt:.r he­
lyiségeiben. Az nj vállalat, melynek alaptőké.e 
teljesen befizetett egy millió korona, megvette az 
Alsó-Hámoron (Bars megye) levő. Szandrik 
ezüst- és fémárugvárat s hazánkban ezen a 
maga n^mébpn egyetlen i y gvárat a modem 
technika eszközeivel felszerelve fogja üzemben 
tartani és fejleszteni. Az igazgatóság tagjai leltek: 
Szitányi Géza elnök, Heinrich Alajos, rKa!livoda 
Ferencz, dr. Schmidt József és Wolfner József. 
A felügyelő-bizottság tagjai lettek: dr. Török 
József, Soltész József, dr. Metzler Jenő és 
Eiwok Nándor.

GAZDASÁGI HIREX-
* Baromfitenyésztő egyesület. Losouczon 

baromtenyésztéü egylet alakú t. Az évi tagsági 
díj 12 korona, melynek fejében a tagok kedvez­
ményes áron kapnak tojást, baromfit.

’ A Hangya közgyűlése. A Magyar Gazda- 
szövetség fogyasztó- és értékesítő szövetkezeti 
központja: a >Hangya« ma délután tartotta ren­
des évi közgyűlését a vjözle’ken. A közgyűlés

zák — egyhangúlag elfogadta az üzleti igazga­
tóság és a felügyelők jelentését, úgyszintén egy­
hangúlag fogadta el az igazgatótanácsnak i 
részvényenkint 42 koronát tévő osztalék kifizeté 
sére vonatkozó indítványát.

o Elektromos vontatás a fiumei vasúti 
vonalon. A fiumei vasútvonal teljesítő képessé 
gének fokozása és a tömegszállitás olcsóbbá té­
tele szempontjából — mint a Magyar Tudósító 
jelenti — Kossuth Ferencz kereskedelmi minisz­
ter, külföldi példák után indulva, a vonal nagy 
lejtőkkel ellátott részén elektromos vontatást akar 
rendszeresiteni. Az erre való berendezés tanul­
mányozására a Ganzgvárat szólilotla fel, mely 
már be is nyílj tolta erre vonatkozó első eiőter- 
jesz'ését.

o Vasú i hírek. A dombéul—kisvárda 
nyirmadiai vasút létedtese érdekében az érdekelt 
községek mozgalmat indítottak és megkezdték 
kibocsátandó részvények jegyzését. — A kisilva 
óradnai vasút közigazgatási bejárását ma tartot­
ták meg. -— A Zágráb—zelinai vasút közigazga­
tási bejárását junius 6-án tartják meg. — A 
réthely—görbeszegi erdei vasul bejárását megtar­
tották. A vasutat a gróf Thiele-Winkler-féle ura­
dalom építteti. — A balatonparli vasul építésére 
Veszprém vármegye közgyü ése 90 ez«r korona 
hozzájárulást szavazott meg.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
) —( A bukaresti kiállítás magyar o-z álya 

m.-zőgazdasági rés/ének rendezője dr. Arkövy 
Richard junius 5-tő'i Bukarestben (Hotel Bou.e- 
vard) tartózkodik.

Á BUDAPESTIAfiU-ES ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
A haláridöpiaoz forgalma is szükkürü volt és 

az úrfulyamo'i az egész nap folyamán alig vari­
áltak. különös ok, ami a spekulácziót nagyobb 
mennyiségű vételre, vagy eladásra késztetné, 
nem forog fenn s igy az egész üzlet vontatott. 
Készáruüzletben malmaink mérsékelt vételkedv 
mehett változatlan áron 16UOO métermázsa búzát 
vásároltak, kiadatott még 100 métermázsa zab 
változatlan áron, 
változatlan.

rozs, tengeri forgalom nélkül

Orsovai sürgönyjelentés szerint ma ott át­
haladt :

Cetatébó! 4550 métermázsa tengeri 
rendeltetessol.

passaui

Részleteiben a következőkép alakult ma az
üzlet.

E kelt:
Búza. Tiszavidéki: 200 mm 80 iig. IC,60 kor, 

ÍOUO mm >9.7 kg 1G.70 kor, 2ti0 mm 79.5 kg 1G.25 
kor, felső, 200 mm 79 kg, 16 f>0 kor, mind három 
h napra.

Pestmegrevidéki: 100 mm 79.4 kg 16 15 kor, 
tCü mm 7'j kg 18.25 kor, 250 mm 78 ktr 16.— kor 
160 mm 77.6 kg 15.75 kor, 200 mm 76 kg 15.60 
kur, mind három hónapra.

Ijp" kereki: 124 ) mm 76 2 l g 15.55 kor, 150 mm 
9 kg 15.75 kor, tiárom hónapra.
Bánáti: 1200 mm 76 2 kg 15.75 kor, három 

napra
T.-Bccser: 4000 mm 79 kg 16.40 korona, három 

hónapra.
ncsovn . 800 mm 75,5 ktr 15,60 ko-, £00 rom 

4.5 kg 15.30 kor. mind három hónapra.
Hajni: 1000 mm 75.2 kg 14 50 korona, 10ÖJ 

mm 75 kg 14.50 kor, három hónáén.
Makói. 400 mm 80 kg 16 40 korona, három 

hónapra.
Raktáráru : 1800 mm 77 kg 15,30 kor három 

hónapra.
Rozs 20J mm 12,60 kor, készpénzfizetés mellett 

paritásra,
Az ara. 100 kilogranrnonkint koronaértékben ér­

tendők.

Budapesti gabonaforgalom.

A budapesti gabonaforgalom 1906. május 30-lői 
május 31-ig a következő volt:

osztrák hitel, az osztrák-magyar államvasuti rész 
vényeket és az orosz járadékot, mely 30 fillérre 
javitolta jegyzéseit. A helyi értekek piaczán 
elénk vételkedvben részesüllek rimamurány 
vasmű részvények, egyrészt a bécsi vasértékek 
szilárd magatartására, másrészt pedig, mert hire 
járt, bogy a vasárak felemelését tervezik. Rima 
murányi vasmű részvényeket különösen az utó 
tőzsdén kerestek élénken, árfolyamuk rohamosan 
felszökött 680-ig, a tegnapi zárlathoz képest 6 
koronával. Nagyobb figyelemben részesültek még 
Magyar leszámitolóbank és Magyar jelzálogbank 
részvények, a sorompónál pedig magyar ezukor 
ipar és újlaki téglagyári részvények. Hosszabb 
szünet után ma a postatakarékpénztár képviselője 
ismét megjelent a tőzsdén és magyar koronája- 
radékot vásárolt, mire annak jegyzése 95.85-ig. 
vagyis 25 fillérrel emelkedeít.

Elötőzsde.

Az eiőtűzsde bécsi visszavásárlásokra élénk és 
kedvező volt

Köttetlek: Osztrák hitelrészvény 669.25—671.: 
magyar hitelbank 81-4.75— .815.50, magyar leszámítoló
cs pénzvállóbank 511.---- 511.75 magyar jelzálog
hitelbank 11. "kik 538.75*-540.---- ov/irák-magyar
áhamvasut 672.50 -673 öo^déli vasat 139.50——— 
rimamurányi vasmii 574.50—575.75, Magyar korona
járadék —.-------- .—, közúti vasút 589.50—590.—
Városi villamos vasút —.---------------orosz járadc!

88.10-—,88.25 —
11 óra 15 perozkor Káródnak: Osztrák hitel

részvény 670.50 — 071.—, magyar hitelbank 815.-----
815 50, magyar leszámítoló és pénzvállóbank 511 — 
otl.jü, magyar jelzáloghiteibank il. kib. 539.—
5.9.,,0, osztrák-magyar áhamvasut 673 ------673 50
déli vasút 139----- 139 50 rimamurányi vasmii 575 —
öíő.cO magyar koronajáradék 95 70—95.75, magyar
aranyjáradék 114.00.-115—, közúti vasút 589.-----
589,50 városi villamos Vasút 323,-----323.5J

Déli tőzsde.

A déli tőzsde tartott árfolyamok mellett nvugod 
volt.

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 670.25—C7J.25 
magyar hitelbank 8?! 50—815 50 magyar leszámítoló 
és pénzváltóban!; 1 .75—511 magyar jelzálog-
hitelbank II. kib. o39.-------— oszlrák-mag-yar
államvasut 673.----- ,673.75 déli vasút 138.75—139,—
rimamurányi vasmil .576.----- ,576,50 magyar korona
járadék 9.V75 - 95.80, magyar arany járadék 
—.—, közúti vasút 5811 25—589 ,75 városi villamos 
vasút 322—.—.-----

Helyi értékekben köttetett: Hazai bank —,-----
•>—) Salgótarjáni koszén!). 620.——— -. Adria
■------------ Első Hazai Takarékpénztár--------

Lipótvárosi Takarékpénztár —— Fiumei bitóiban i 
—.— Bpcsti Takarékpénztár —.— Festi magyar
kereskedeimi bank 313a-------- , Dra-che téglagyár

Egyesi! t fővárosi takarékpénztár —
----- Magyar kereslted, r t 651 —652 jelzálog-

Frkezett Elszáiiittatolt
óimBuza 5283 mm,

Rozs 776 » — -

Árpa 103 » ____

Zab 1887 » 2660
Tengeri 6105 » 4073
Liszt 103 » 24667
Korpa — > 2605

A natáridönlaczon köttetett:

Délelőtt :
15.64 15.62 15.70 15.72
12.88 12 86 13.04 12,95 — .-
12.90 12.88 13 04 —.—
11.50 11.52 11.48 —
13.1C LU2 —.-------

gróf Károlyi Sándor emlékét jegyzőkönyvben 
örökitette meg. Ezután jóváhagyták a szövetkezet 
rnlut évi működéséről szóló jelenlést, me.y szerint 
az 53.679 K 31 f, liszta nyereségből 32 210 
koronát az üzletrészek 5 százalékos osztalékára,
6367 K 93 fillért az igazgatóság alapszabáiyszerü 
juta rnazására, 15000 koronát a tartalékalapra 
fordítanak, 1,001 K 38 fillért pedig a jövő év 
számlájára visznek át. A szelvényeket junius hó 
1-től váltja be az intézat pénztára. Az üresedés­
ben levő igazgatósági tagsági helyre: gróf Károlyi 
Mihályt, Mesko Pált és Pajor ígnáczof, a felügjelö- 
fiizot'sagba Zaleski Jenőt xá asztotlak meg. A
ítnS1-61 kÜ1kCtÖ ijWttWg Ülés a Hangya l4sn4, „agyobbmérvü 
elnokéve egyhangúlag orgróf Pallavicim Edét 
választotta.

KÖZLEKEDÉS.
o Ankét a Duna—Tiaza-csatorna kérdésé­

ben. Kossuth Ferencz kereskedelemügyi minisz­
ter junius 8-ára szaktanáeskozmányt hivott össze 
a kereskedelemügyi minisztériumba a Duna—Tisza- 
csatorna ügyében. E tanácskozásra a miniszter 
meghívta az összes illetékes szak: estül eteket.

o A Dunagözhajózásl Társaság közgyű­
lése. A Bunagőzhajózási Társaság mai, Becsben 
megtartott k-zgyülése iront onnan táviratom

Búza 1906.okt.-rc 
Rozs okióberre 
Z ib októberre 
Tengeri júliusra 
Tengeri májusra

1 urakor zárodnak
quza 1906. októberre — — — ■ 
Rozs okióberre. — — — —
Zab októberre — — — — — 
Tengeri júliusra — —
Tengeri májusra — — — —

15.70—15,72 „ 
12 98-1:: - • 
13.04—13.06 » 
1316—13.18 „ 
11.52-11.54

Délutánt forgalom.
Kevés üzlet mellett az árfo’yamok mindenben 
borusabb időre 2 fillérrel estek.

4 óra Ö0 perczkor zárodnak :
1906. októberi buza 15.68—15.70 
októberi roz 12.96 —12.98
októberi zab 13. 13 02
júliusi tengeri 13.14-13.16
májusi tengeri 11.50—11.52

Értéktőzsde.
ügy látszik, hogy az osztrák belpolitikai holy- 

zet ma már kedvezőbb felfogásban 
bécsi tőzsdén, mert ottani számlára a megnyi- 

visszavásáriások történtek, 
melyek alapján az irányzat lényegesen megszi­
lárdult. A külföldi piaezokról szintén buzditó 
jelentések érkeztek. Párizsi számlára ugyanis 
oro z járadékot és déli vasúti részvényeket keres­
lek. a berlini tőzsdén pedig a bányaérlékek 
emelkedése kedvezően befolyásolta az irányzatot. 
Ily körülmények között természetesen a spekulá- 
czió nálunk is nagyobb tevékenységet fejtett ki, 
ami élénkebb üzletmenelben és az árfolyamok 
emelkedésében kifejezésre is jutott. Az érdeklő­
dés ma inkább nemzetközi értékek felé irányuk, 
mig a helyi értékek inkább háttérbe szorultak. 
Az előbbiek közül leginkább favorizálták az

sor.jegy 125 25----- Hazai sorsjegy 14 .--------
Magyar villamossági r. t.-------- .'------ . Sanatorium
sorsjegy —, Magyar ezukoripar.---------------. Da­
nubius ----------- . Henger gőzmalom —.— Eső mi-
gyár biztositó intézet. Magyar fegyvergyár------------
ianz-féle vasgyár---- - --—. Adria — Újlaki tégla

—,----- ,— Belvárosi Takarékpénztár------
Schlick vasgyár----- .------Franklin —.-------------- .
Magyar aszf.lt —.------------"Orosz járadék — -
----- .—. Osztrák Magyar Bank------ .

1 óra 30 pereikor záródnak: Oszlrik hitel— 
részvény 670.25—670.50, magyar hitelbank 814.50
815.—, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 511.------
71150, magyar jelzáloghitelbank 17. kib. 538.75
539. —, osztrák-magyar államvasut 673.75—674.—.
déli vasul— 139----- 130 50, rimamurányi vasmű
576.------576 50. magyar korona járadék 95.75—95 80
sőziiii vasul 589.-----529.50 várost villamos vasút
320-----323.50

Pr'ámium-ilzlet: Dijbiztosilások osztrák hitel­
ben hoin.pra 4—5. nyolez napra 8—10 k., junius 
végére 18—20 korona.

ütotózsde.

Az utótőzsde magasabb külföldi jegyzésekre 
kedvező volt.

Köttettek: Oszlr'' hitelrészvény 670 25—671,—.
magyar hitelbank 116-----816 — kiagyar leszámítoló
és pénzvállóbank mi.—»—5 150 Magyar jelzáioghi-
telbank II. kib, 539.----- 539 75 Usztrak-magynr ai.am-
vasut 6i6.50.—689 50 Déli vasút 139.— lli j.öO Huna- 
muráuyi vasmű 572.50—574.—, Magyar koronajára-
dék 95 75—95.80 magy. aranyjáradék —,----- .---------
Közúti vasul 589,----- 089.50 Városi villamos vasút

3 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák h'‘"l- 
részveny 670.75—671.—.magyar hitelbank 81 50 -
816 —, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 511-----
511.50, magyar jelzáloghiteibank 11 kib. 639 59—
540. —, osztráH-magyar " imvasut 674.----- 674.50,
aéli vasút 129.----- 18! 6) rimamurányi vasmű
580,----- 5d0.50, magyar kuionajáradék 55.75—95.80,
magyar aranyjáradék 114.50-----11..— közúti vasút
6H9.6U—590. városi villamos vasút 328.----- 323.50

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, május 31. (Saját tudósilónktól.) 

Jegyeztettek: búza tiszavidéki 8.30—8.90 korona,
bánsági 8.----- 8.40 korona, inosoni és győrvidéki
7 90 — 8.25 korona, tótfel vidéki és csepelszigeti 
7 80—8.30 korona, deli vasúti 8 05—8.25 korona, 
marchfeldi 7.95 — 8.25 korona. Rozs: tótfelvidéki 
6 80 — 6 95 korona, csepelszigeti 6.80—6.95 
korona, pestmegyei 6.75—6.95 korona. Magyar 
tengeri 6 80—7.— korona, Magyar zab kö­
zépszerű 8.95 — 9.25 korona, elsőrendű 9.10— 
9.35 korona, válogatott 9.25—9.50 korona.

59*.—, kárpáti petroleum —.—, egyesült villa­
mossági —.—, magyar aranyjáradék —.— osz­
trák földhitelrészvény------

Boos, május 31. (Magyar értékek tárlata 
4. százalékos arany-járadék 113.80, Tiszai és szeg 
köles, sorsp 156.—, Magyar fiitelb.-reszv. 81". —. 
M. lesz. és valtob. reszv. 509.50, Rimamurányi 5" 6 — 
M. ezukoripar 17.80, Adria hajózási r.»t. 4.- , 
Magy. koronajaradék 95.60,4 százalékos magy. föd. 
teherm. kötv. 95.10, M. ny. b. sorsjegy 209.50, 
Kassa-oderb. v.-részv. —.—, M. keresi. Dank 3125, 
M. jelzáloghitelbank 539.- 

Beos, május 31. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos paniriáradék 99.65, 4.2 százalékos ezüst­
járadék *99.60—0 35, 4 százalékos osztr. aranyjár. 
118.35. Osztr. koronajáradék 99.70, I860 sorsjegy 
157.50, 1864. sorsjegy 282.75 Osztr. hiteisorjegy 
468.—, Osztr. hitol-iészv. 670.50, Angol-osztr.-bank 
309.25, Union-bank 553.—. Bécsi bankvereir. — 
Osztr. Lánderbank 434.70, Osztr. magy. bank U 52 — 
Osztr, -nagy. áiiarnv. 679.—.Déli v. 13S6 0 au.e 
völgyi vasút 445.—, Duna-gőzhaj.-társ. 1022, Alpesi 
részv., 575.25 . Dohánv-részv. 408.— 20 frankos
29.13, Cs. K. arany (vert) 11.34, Londoni váltóár 
140,30. Német bankváltók 117.26, Lipótkobó 533.—. 
Oszlr. J.loyd 747. Török sorsjegyek 153,75 nyugodt* 

Az utótöy.sden jegyeznek: osztrák hitel 670.75, 
magyar hitel 815.50, Anglobank 309.25, Bank­
egyesület 555.—. Unionbank 553 25, Lánderbank

42,—, nov.-re, 42.50,, jan-áp.-ra 42 50, máj.-aug-ra, 
39,75. bágyadt 

I ójára,»: esővei fenyegető.

IH

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvény társasig, 

Igazgató: ERDOS A3MAKO.

435.- államvasut 673.25, deli vasul 139.-
elbavölgyi vasul 446 — doiiányrészvény 408.—, 
rimamurányi vasmű 580.—, alpesi bánya 575.75, 
májusi járadék 99 65, magyar koronajáradék
95,60, 
117.27-

lörök
-117.35

sorsjegy
tartott

54 nemet maré*

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, május 31. (Az Egyetértés láviraia. 

A mai tőzsdéddel elején orosz értékek csatla­
kozva a pétervári és párizsi tőzsdék javulásáiioz, 
újabb áremelkedéseket tüntettek fel, amihez 
hozzájárult Oroszország belpolitikai helyzetének 
kedvező megítélése is. B-csi szilárdságra osztrák 
értékek is javultak, lombardok kivételével, ame­
lyek eladások folytán szenvedtek. Az ipari érték- 
piaczon bohumiak és rajnai aczéí részvények 
tűntek fel magasabb árfolyamaikkal. Vasutak 
iránt, különösen Prmz Heinrich és anatóliai 
vasút iránt élénkebb véti: kedv uralkodott és 
amerikai, úgyszintén maridionale vasúti részvé­
nyek is magasabb árfolyamokkal bírlak. Hajózási 
részvények közül ma az érdeklődés a Hambur­
ger Pakelifahr és Lloyd-részvények iránt muiat- 
kozolt, mig Ilansa-részvények terén nagyobb 
eladások fordultak elő. Német bankrészvények 
szilárd árfolyamok melleit elbanvagollatlak, ezzel 
szemben orosz bank javult pétervári árfolyamok j 
folytán mintegy 2 százalékot nyert. Az alapban-' 
gúlát általánosságban szilárd vöd, amihez hozzá­
járult az az újsághír is, lm:y a rézöntő munká­
sok kizárása nem fog megtörténni. Elénk forga- 
om fejlődőit ideiglenesen a Prinz Heinrich 

vasút és a hajózási részvények lerén. A 3 szá­
zalékos német birodalmi kölcsönkötvénvi k árfu- 
yamukal nem tarthattak m°g teljesen. A tőzsde- 

idő második leiében a kedvező hangulat egyes 
újabb áremelkedések által jutott kifetezésre. így 
Konszolidaczion 2 százalékot, rajnai aczél, gelsen- 
kirche.n és liarpeni részvények sz n'én nyer ek. 
A b mkrészvények közül a kér skedelmi társaság 

ilárd volt, egyebekben az üzlet szűk ha'árok 
között mozgott. Kedvezően befolyásolva a nyugati 
tőzsdék magatartásától, a berlini tőzsde maga­
sítása végül szintén szilárd volt, a forgalomban 
azonban valami különös élénkség nem mutatko­
zott. Az u'úlőzsde nyugodt volt. A pén/.piaez 
ipari értékei szilárdak voltak, főleg gépgyári! 
részvények emelkedtek némi eg. Pénz u Lmón 
al 4 és fél—4 százalék, maganieszamitolási ká­
nál áh 3 és hárunmyolezad százalék.

Lat tatkor jegyeztetni : í.Z - -< s paairjáradék 
—, 4‘|,-oe osztrák arany-iúradóK 10.) 80 oszlr 

hitelrészvenv 210.i o. déli vasút 24.^ I, orurz bank­
jegyei 215 90 47, aj orosz kölesén 74.40, üisconto 
Commandit i 85.75, dynam't trust 179.80, bar poci | 
218.30 4.2‘:. ezüstjáradék 99.75, 4” , magyar arany-I 
járadék 96.1U. magyar kornnajáradóí 95.80. ősz-1 
trák-magyar áhamvasut 1Í4..U, bécsi váltóár 85.2 , 
Olasz járadék —.—, alt villamossági Edison 
225.90—,—. ge senkircheni 225 80 Laura-koho 
248,75 szil írd.

Frankfurt (Zárlat) máj. 31. 4.2’/, papir-járadét 
10U 60, á-’o O'jzL arany-jaradóí 100.85, 4'1, Magyar 
arany-járadék £6,25. Osztr. hitelint. részv 210.73 
Ős., trák-magyar államvasut 144 40, Esztanyu- 
gtti vasút —, Bustiehradi vasút —.—, Londoni­
vált'ár 2 .4.68, Bécsi Bankverein 142 —, Villamos- 
részvény 154. 0, 3*/, m. arany kölcsön 79.20, 
4'2'J/, eiUst-járades 100,70, Osztr koronajáradék 
99 99, magy,r koronajáradék 95.80, Osztr.-magyar 

aus 119,20, Déli va<ut részvény 25.—, Elbavölgyi
vasul------. Bécsi váltóár 852.00, Párisi váltóJr
8135 3, limou-bank részvény 140.20, Alpesi bánva 
részvény —.— szilárd

Parts. máj. 31. (Zárlat) Oszt. aranyjáradék 
99.CU, franczia járadék 9.9.75, olasz járadék 105.82
román kölcsön 96 :$(), Görög kölcsön _, Kgyp-
tomi járadéz 106.10, török Dobanyrészvény 444 — 
Credyt loncier de France 793 —, Osztr Láuder- 
baak —, Banque Ottomane 668.—, Déli vasul 
145 — Meridionalvasut 802, De Beers 446 f(), Char­
tered 41,50, Váltó Bócsre (r5vid) 1 3.68, Váltó 

órnet piaczokra 121.59, Csek Londonra 252 00 
Belga aranvazsió 0.19, Magyar arany járadék 97.—. 
törieszthető járadék —. spanyol járadék 96.57 

uuifikált tőrök jár. 95.47. 5°, bolgár kötelez- 
ény 1896. évről 407,— Török sorsiegv 149 7f

SZÍNHÁZAK és
M. KIR. 0PERAHAZ

Nincs előadás.

a "if .3 r jfí füg»:! H 2% e* fi - ’ t: Se

FÖYÁR0SINYÁR1SZIÜHÁZ

A fekete I i l g 
tenorista I a r

Boii ratus operntíe 3 képben. 
Fordította Tábori Emil

MAGYAR SZÍNHÁZ 

Uj messiás. | ®

'idő laljátek C felvonásban
köpben. Irta venj'jét

szerzetté : Guldfáden Á.

iM 3 UrVéÁ'Tj,
NEMZETI LZINHAZ

I 1/
Nóra

• zinuiü .*> felvonúeLan, i:.a 
lbseu Henrik, fordított* ixt* 

viczky Gyula

INHáZ.

A mádi zsidc. órakor.

vígszínház.

Az arany- I i/28 
gyapjú, i6rakor

Boliózat 3 fclvoná.cbnn. Írták 
Keroai és Barré. Fordította 

Goiii .Sándor.

URANIA.

Az orosz for- I ] 8 
radalcm ! 1 r

Klet. •;> ", f,_I.,r.,-bm. Irta dr 
Until: Soma. Zenéjét szerzett» 

iiarna Izsá.

J. ieivonás : MÄDOT

II. felvonás: AMERIKÁ­
BAN.

ül. felvonás: LEGJOBB 
OTTHON.

KIRÁLY-SZÍNHÁZ, 

idadar Matyi j ^

Látványos bndap^s;] j ték, 
zenével énekkel, tmczczal.: 
lelvonaFb&n, képben. Irtuk 
He tai Jen f“-' M< hiir Fdir-n ; 
zen-: éL 6t ! [«■ Cs r 
beu szerzetté Maruoa Géza.

Ma pénteken cs'.e 7 és

m:-
K V v. M i ti W

í Allatkert-Yárosllget.
háromnegyed c rakor

40 krokoeliiíJis 3000 liter .Ízzel te i 
m edezicz l ben. lienruatva Per.teiedí 
tanar á-lal A 4 Francois viüámakrobaták 

és az egész nagy párisi műsor.
Jegyek kaphatók: A Hirsch J-'.kab-' !e nagy­
tőzsdében Andrássy-ui 19. és délelőtt 10 1-ig 
és délután 3-tól az előadás végé g a C:rku-z 

pénrtár mái

Pánzk B s S* ág ry
Pi a Jy j 7 M
S ^ 8 Éi ^ K'' " 3 P '<■' '
Víy Jut b-dk K&J

ki^szk-izlti

nt

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béoe. május 31. (Az Egyetértés távirata.) 

Báró Beck megbízása, mint a mai nap politikai 
eseménye és az ehhez fűzött újabb remények a 
mai elötőzsdén barátságosabb hangulatot terem­
tettek, amely később az irányzat általános meg­
szilárdulását eredményezte. Az érdeklődés közép­
pontjában a tegnap leginkább elhanyagolt bánya- 
és fegyvergyári részvények álltak, de a vezető 
állam- és bankpapírok is, valamint a gőzhajózási 
részvények szintén emelkedtek.

11 orakot záródnak: osztr. hifelrészv 670,75 
magyar hitelbank 815.—, magyar-osztrák allam 
raeul 673.75, Uniobank —.—, déli vasul
139 25 alpesi bánya 574,— rimamurányi vasmű 
575.—, májusi láradók 99.60, török sorajegy 

reszeau t a 154.—f német birodalmi márka 117.35. pragai 
vasmű'------, elbavölgyi vasat, —.—, rn. korona­
jár. —.—, Anglobank —.—, Bankverein —.—, 
Länderbank —.—, fegyvergyári —.—, cseh kő- 
szénbánya —. egyesült villamossági —. 
gőzhajózási részvények------, kárpáti petroleum

A déli tőzsde nyugodtan, megszilárdult irány­
zattal nyílt meg.

Jegyeznek: Osztrák hitelróssvénr 670 50, 
magy. hitelbank 816.— Länderbank 435.— (lmon 
bank 553 5U Anglobank —Bankegyeaület 
—magyar-osztrák államvasut 673 50 déli 
vasút 139.—, elbavölgyi vasat 447.—, alpesi bánya 
571.—, rimamurányi vaamü 576.— prágai vas-
müipar------májusi járadék 99.60— magyar ko
ronajárdék 95.60, török sorsjegy 153.—, német
márka 117.35, hirlenbergi------, gőzhajózási
------.—• cseh köszénbánya —.—. fesvvergyár

Banque de paris 15.98 Osztr. földhitelintézet 1*60, 
Magyar Jelzálogbank 566.—. Osztr. magy. áliam- 
vasut —, Déli vasút elsőbbségi kötv. 340 — Rio 
Tinto 1673, East Band 125.50, Bandfontein 43. -, 
Váltó Amsterdamra 205,25 Váltó Svajczra - 6 8., 
Olasz aruuyazsió —12 magánkamatláb 2 4.0, 
szilárd.

Frankfurt máj. 31. (Estitőzsde) Osztrák hitel- 
részvény 21U.S0, Déli vasút 25.111 Disconto Coman- 
dit 185.90, Berlini Handelsgeaellsfiaft —.—.liarpeni 
218.4U Laurakohó 249 —, Osztr. magy. áll. vasút
—.—. Német hant 238.— Drezdai * bank __.—
(lelsenkiroheni 226 15, Hibernia —•— Olasz jára- 
déic 105.90, szilárd.

Hamburg, (Zárlat.) máj 31. 4.2'/,-os ezílstjára 
óéi. 100.40, i860, sorsjegy 157 CD, déli vasút 25.20
4'/ -oe aranyjáradék 100.70, osztrák hitelrészvény 
210,40—oszirak-magyar államvasut 144 50. olasz- 
járadék 105 40, 4", magyar arany-járadék 96.— 
nyugodt.

London, máj. 30, Angol consol 90.—.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boroszló, mii. 31. Buza helyben 17.80, sárga 

Búza helyben 17.70, rozs helyben lá.30. zab hely­
ben 16.40. reacted helyben —.—, tengeri 14 75.

Köln. máj. 31. (Olaj 54.50 k.
Pária, máj. 31. Myeiactakor jul.-aug.-ra 21.50- 

21.75, nyugodt, lehér etilkor okt.-re 24 60, nov-re 
24.7.>, oit.-jan. 25,— jan.-ápr. 26.12, nyugodt, 
tinomifott ezukor folyó bóra 56—56.50, nyugodt

Berlin, máj. 31. Buza okt.-re, —.—, dec.-re
182.50, tartott, rozs okt.-re, —.— decz-r*
157.50, szilárd, zab okt-re —.----, decz.-re 163 "
tartott, tengeri okL-re —. decz.-re 12! 75 
tartott, olaj októberre —■ —, deczemberre 51 '.u 
bágyadt, az időjárás • felhős

Paris, máj. 31. ßnaa okt.-re 23.90, nov.-re 
23.70, nov.-febr. 2315,* jan.-ápr. 22.15 bágyadt, 
rozs okt.-re. 15 25, nov.-re 15 50, nov.-febr. ^15.65 
jan.-ápr. 15.65 nyugodc. liszt okt.-re, 90.—, nov, 
30 20 nov.-febr 30 35, jan.-ápr. 29.25, bágyad! 
renczeolaj okt. 59.—, nov.-re 59,— nov.-deczre 
59.25, jan.-aprilra, f69 75,rnyugodt szesz okt-re-

iiu.it "1 Évt'ii ne évi? térj.' :.", ; . 
állású köztisztviselőnek, katonati iztnek 
Bijas «cy.in-knok kéz- s nőikül. Ha m-_ - 
- - r. -, akkor e röl 1- gondoskodunk. Kama 
T'.v,.Mű kies.--uzlünk |i| -on i 1 «
bíró kuzhivatain- koknak fi°/0 os k 

törleszti o
kezes és fciztositás nóüd.1,

K“n|n/,.ski.ri-sriel közien.;., n": „.i s ti - - ■
gál ti . A k 1 el
kölcsönt felvenni, azoln t . .

.s ia ultra f.-:yú.-.i!ta'.liiv:mk
"ű:. VÁLTÓK ÖLC5ö?é F - ■

Yti.1 oküle'unt kern-k. 'duÁii«*’., ír jeozauk íb. nu-
ganflgyéneknek is L,*^.: k

GERŐTESTIÉREK
t irvénys. íkileg bejegyzett ;

Bud _»est, VII,, Kerepssi-ut 30.
TKLFFOX !•-- 4-J.

l'gyanitt kar.l.rt j 1V-. :üg;. i Tan " -
Lelyeg bekül.ic-e ellen óén. I i rn::. i,-n r,ónz.;

.3

A „íüízskoaCzi Hifeüistíf ~z~ ’
áru- és terményraktáraiban az ez idei

XIV-ik évi gyapjú-vásár
beraktározással egybekötie

1908. évi junius hó 20-ik napján íaríaíití
Részletes felvilágosítással szívesen szolga!

A „Miskolcri Hitelintí-zet“ 
részvénytársaság igazrjatósájít.

(Utánnyomat nem djaztatik.)

t Ik, uUs-Kiiiiíivars ;U Ű li ílu W ŰE O város !
)/.i pénteken, jnnlii 1-én, ni... i dél: m dl.

O tol. hifim fi 4 Crmy. ;.
Belépődíj 60 fillér. Belépőd ) 60 íiliéz
Hatás világítás A vaue'é s’/n-p .. • ’

15 viiagraszóló művész 15 Ö
feilépése. Minden egyes szám meglepetést ke!- Jk* 
tu aitrakció. — Foiies Caprice S einhar.i' 1
Gézával. — Iflouiin Rouge, fr.inczia lz.- - ■> -

ház, iij műsorral stb.
Honvéd , házi- es i-zieunvzenekara!.. a-rji

\ ancíé kezdete féltizkor. jegven Amiraasv-ut 19. S' 
sz. ala t is kaphatók. Mérsékelt b lepi 

minden tőzsdében és omnibuszon* 
Figyelmezteiéi! Junius 3-án nagyszabá u ün- 
nepély lesz az eloku.o művé.ize:. r-: muköd-v-

sével a gyermekliira j ivára

aS6ÉC2k5eSlílSkL,. ívj

I600.000 korona nysiheíö 13 Karonával-
(Nem részleitiziet !i

A Pesli Hazai nyer.-kötvénye!: 1^/eLő hu:á ai 
már f. é. junhn 5. és október ö-én tartatnak meg 
Főnyeremények: 600000 kor. és :i koronái 

Tiz korona előleg beküldése u'n.a a ... >r(.fl je„ 
lőack azonnal megküldjük a sors;-»gy sonu-aí 
számával ellátott letétivel (nem részlet, vi r: ?!v 
által az összes húzásokon résr.tx esz az t el- | 
leges nyeremények kizárólagos tulajdonát k j

A vevő scersmiféile tőrleszLiésre -.cs I
kötelezve, csupán jutányos kamat íizeltTidu a j 
hátralékos 140 korona tar'ozása után.

Sziklai Géza és \
bankháza, Bedapest, Vili, Baro-ss-iér |

Z. Mám Józsei föherczeg-száiió (saját in: , I

Kob«
gyár e|j 
felül: lij 
terjecö s| 
320 kii<T 
közép 
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—112 fi 
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magyar 
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Péntek, juníus I.

tÍZZ«£XZ TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéskereskedaimi-csarnok.

Budapest-KíL'ányán.

Kobacya, má;. 31. Hízott sertésárak: I. Jfa-
Ö£í iP,ß0ri!io‘V ne:iéz (páronkint 400 kgron 
dúl) lib—lis f. Közép (páronkint 300—400 ksr-icr

terjedősulybani.----- fillér. Fiatal nehéz máronkint
f“u. kilogrammon felüli súlyban) 124-12«. Fiatal 
19cep, 0lf^rfnk‘ílt --‘1—320 iilgriír teriedö súlyban)
w~ oo" er-yaayü (páronkint 2Ö0 khrm.-iz) 
üb—íJö nller.
L-ae1rí=eS-'nef5am : 19ÜG- évi május 20. napján voll 
keszletf o9.,0, darao, 1906 május hó 29 can án fel-
ífJi*?“ ^18 darab, 1906. máj. 00. napját eiszdl- 
u, ?,, 1306. máj. 01. napjara maradt
iany‘ha^en í9:iU3 daral)' A fizott serlésüzlet irányzata

Borjuvásár.
Budapest, május ‘51. (Hivatalos tudósiiá*) A 

mai vásárrá felhajtotok 952 darab élő boriul 
Az irányzat, kissé élénkcbb volt. az árak azonban 
«eortl,elscnd,, éli b.,S"S
«-ÄÄ 1,4 ,illérl- mísodra“1,1M

Heti lóvásár.
■ ®“daP«*t. máj. 31 A Tatiersaalban ma tartott 
heti lóvásárrá fe,hajlottak 208 darab elsőrendű, 2US
^rnrbh^:ooJell,du jovat- összesen 4] ti darabot. El­
kelt ebből 221 darab Jó.

Vágcmarhavásár
május 31. jBraun József és fia szarvas- 

marna es birkabizományi czóg tudósítása.: Bélhaj- 
tatott: LoSO drb. vágómarha és pedig 134 d:b. 
magyar és tarka ökör, 443 drb. magyar és tarka 
tehen, 718 drb. szerbiai ökör, 29" ‘drb. szerbiai 
tehén, lo2 drb. magyar és tarka bikq, 70 drb. 
szerbiai bisa, > 2a drb. magyar bivaly es 3 drb. 
szerbiai bivaly.

Származási hefy szerint: 17-54 dib. magyar és 
02c, drb. szemai.

a-ovetkező arak jegyeztettek mélermázsánként élű 
suiyban levonás nélkül.

elsőrendű közéj 
Magyar és hízott ökrökért 72—78 66- 
Aarsa bízott ökrökért 70—82 68—'
Magyar paraszt ökrökért---------(,6—)
Magyar tehenekért 64—72 52 t
Tarka tehenekért 68—74 62—6
Bikákért 70—70 — 
Bivalyokért _____
Szerbiai ökrökért 70—70

voU^a^ár .lf5lnni - f9lkaÍ,ás mel,ett szilárd 

múlt hetihez képest! Tő juhoS^ímulfteü 
csípés Volf0113"' BárÍDy°kban az irányzat 

Jegyeznek:
1 48-5 ssT , ,20r1.39 K' ''Siobb minőid 
50-Pnor K’ ,6u boriu 1-10-1.30 K, élű juh
báVárfy Í-bO K jUh -i-S0”1;06 K kilónként-
nölkiif 1 páronkint, fogyasztási adó

EGYETÉRTÉS

48 — 56
0 t—08 ;6—64

Bécsi szúr ómarha vásár.

Becs. május >1. A- IEgyetértés táviratai) 
A mai vásárra került 5244 borja, 2292 leült 
sertés, 856 élő. 241 bőit juh és 1513 bárány.

Éleliuiczlkkek.

A központi vásárcsarnok árai. _

Budapest, május 31.
{Gescheit Armin és Tsa élclmiszerhizo- 

rnanyósok, jelentése.) Nagyobb hozatalok me!- 
ett a mai vasár lanyhább irányzatú volt- ktv
™®n. V°jás’. *)aro!nß és uj burgonya csak ol­
csóbb árban találtak vevőt.

A mai árak:
Marhahús: Vidéki marhahús eleje 100___ 11° fül

hatu-ja 80—94 íiil, kilónként, nagyban.
kfii 1IKU ^o/Ö?n : IÍ03SZan m4rve suiylevoná" nél- 
na-ybaíT1"’1’ e s6rendü------------fül. kilónként

Barunv: Páronkint, minőség szerint 10-15 kor 
berres : Szalonnával 110-116 fill, húsos 124-i:T>

-h.[.r rnalacz -------- fül. kilónként.
bncskai 72.— korona, tiszavidéki —.— kor 

eraefyi — korona, 1440 darab ere.le'i ládában.
1 ej termek ek : Centi ífugált tea vaj 240—260 fit]

■ rifs lezővaj 180—130 tilt, tehéntúró 40—50 fillér kl­
ónként.

Baromfiak: Élő csirke —,-----.— korona, sütni
';l ü > . fiatal liba---------kor páronkint. Vácott
liba —.----- korona, poulard —.----------- korona
pulyka----- ,----- . korona kilója.

V na felek: Szarvas-------- íd.er, őz 160-------170
fiber vauuiszno 90-100 fillér nagy nyulak -.- 
x0U carabja f.iczán —.—, korona párja.
_Gyumö.cs: Válogatott alma —---- fillér, keveri

filler, kor, e —-------- fillér, kilója.
Hagyma: Egyptomi 12-13 korona.
Burgonya Idei magyar rozsa 10-11 kor 100

i J o j a. 9
ki ój ’ilab0ISÓ’ magyar hüvelyes------------korona 100

A jelzálogbank sorsjegy konverziója.
Az uj Jelzá'ozsorsjeiryek me've'c a Magyar 

Jelzálogbank 3% osínyereménykötvényeinek rou-
verzioia lolylán boc áltatnak ki hivatva lesznek 
vezerszerepet játszani a sorsiegvpiac/on Ez»n 
uj sorsie-y úgy húzást terve e ön,ős voltánál 
mint belső értékénél fogva messzire felülírni ja 
az ossz is eddigi sorsjegyeket. Énhető tehát, h0"v 
az uj sorsjegy iránt máris rendkívüli érdeklődés- 
mutatkozik. A huzási tervből kiemeljük, hogy

évente 6 húzás taHatik meg.

Főnyeremény 1 millió korona.

Bilm itfTM,**/!B—n—Hp ""fffiViiiniiM

Egyébb nyeremények : 500 OCO kor.
360.000 tor,
200 000 kor. 
t00 00.) kor.

Mig a legkisebb nyeremény, meiylyel minden 
sorsjegynex ki keli hu.-.atni 140 koroi a. A kihú­
zott sorsjegy azonban az összes további huzá o- 
kon is részt vesz úgy, hogy ugyanazon sorsjegy 
többször is nyerhet.

A konve-zió lebonyolítása úgy történik meg, 
hogy minden rézi 310-os : ors'egy helyett 60 ko­
rona ráfizetés ellen két uj kamatnélküíi sorsjegy 
bocsáttatik ki. r‘

Ez az egyedüli alkalom,
hogy ezen sorsjegyekhez kioorsátási áron 
lehessen jutni. Feltétlenül szükséges tehát a

sorsjegyeket a határidő lejárta előtt a Merkúr- 
bank vermére Budapest. IV.. Váczi-uíeza 37. bekül- 
d-m, hogy a converzió keresztül vitessék-

Earho- letóbun levő vavy elzá ogosiiolt sorsje­
gyeknél a letét v. zálogjegy, mely előbb a tuia'- 
donos állal aláírandó, l;ekü dése után a sorsje­
gyek kiváltainál és e conzevió kérésziül vitele 
nlán a tulajdonos részére letétben tartatnak- Cgyan- 
ilyvn eljárás követendő bárhol részlel fizetésre vá­
sárolt sorsiesyeknél, melyeknél a részletiv s a 
nyug ák küldendők be. Megjegyzendő, hogy a 
nem convertált sorsjegyekre csupán 200 korona 
fizettetik vissza meg egy csekély értékű nyere- 
ményjegy, úgy hogy a converzió elmulasztásából 
cca 25 korona veszte ég származik minden effves 
sorsjegyre nézve.

Sorsjegyek szelvényekkel együtt alábbi czimünkre küldendők be.

MERCURBAM

és V. Ü. Részv.-Társ Budapest Mercurpalota.

Napirend
Naptár: Péntek, Junlas 1. Rom. kath. Pamfit — pr t 

r ■ S°r'>e-orosz ,május 10.) Pauik. - zádő Slván 8.
‘I , , ?r‘l 3 ,P; llr: ii}'iic«zik 7 ,.ra l? j.kur • Hold kel

t- ura ! pkor <le.<-lott, nyugszik 1 éra IC pkwéiiel.
_A minlutarsk fajain»k; MioiszterelaSk pénteken délután 

ora.g, a ée agyuwn-itei csjtürlók délntau fel 4>t.U 0 
urag. p-nzilivmim./ier h-tt'.n délat.'.n .1 éra .. r. honvédelmi 
u .ii-iu-r e, r . délután * urakor. í.u.imiveie.-iiig,l miniszter 
ku...len d-.jt.in 4 ora«or. horval-zlavoaor.rigi minis-tér na- 
eC;m.t-lV^r-‘P ’''‘Á'*1«»«1) 1"-1 űrt, igaz.ág.igvmlni.z ,-r 

deLU,:l‘j.1 6ra,t"-. vaöái e. o.t.ta.Jcvi mmiizV-r 
- .-utói kOkon del-.tan korakor, a,resk«d«lemagu mmimer péti- 
leien ufiuían •» orakor. y

Nertzeil muzeu.-n : Rcgii-J-gtár nyit -a déle'Slt 9-2 ig. A

kin\yín V 1 odalumtOriéneii kiállítása hétköznapon
Kin. Ili. 1 untig 1 Korona belépődíj milleti tekinthet meg a 
nieU (.«Szegben a ktallVa« katalógusának ára is bennfoglálu- 
ik. A kon, vtar o.».sótenne nyitva hétköznap 9-1 óráig. A
tueiirajzi u.ztily 'Uiilla -ulcta :l sz. a. délelőtt 9-t cuair X 
h!.Uén»jV’bn ,tarv,tal „k m,„lcn na, 1 korona
poiiínt me * •Nüren>-Ur íx- Szécbenyi-utcza 1.) hélközna-

Ipar/nüveszeti múzeum zárva.
Technológiai i^armuzoun gyjjtimáiye (Vili., József-körut 6 - 

nyitva van, dzumbat k. vtsrtj.ovel, naponkint 9—1 óráig.
Mezőgazdasági muzeum záiva.
Köz okodosi mazeum a Váró,ligetben, nyitva vaa minden 

he f)ri- sze‘, iu K ixzntcken dcielölt U~ 12-ig. délután 2--5-te 
va-arnap délelőtt 9— 1-ig.

«'gyár királyi szabadalmi levéltár f VII., Erzsébot-Uőnit 19 1 
nyílta van napunk ut délei,.tt 9---1 óráig.

Maoy. kir kereskedőiai muteum : l.-azjitósá;, kereskedelmi 
szakxonyvtar c .-telet; mmtat.i, : V., Viezi-kfirut 3g. szára 11,. 
U!j:“' urak de előtt 9 ..ratal djlutan 2 órái«. X ina evarország- 
t-rmekek adandó ttalpt-va (• a kere-k.-delemtó télueti évüli 
icmeijy, továbbá a bjzi pari kial.iü, a városligeti iaatcsarn.-k- 
bau november 1-töl se dve b.-tkornapokon déielOtt 9—z—- va- 
aar #■- ünnepmpokon delel.'.It V... 2 < raijz.

Tormeszalrajzi g/üjte-nínyok nuze-j.ua (VII., Museum-kürut 4. 
szaru iilaiíi nyitva d-).el>:í !.' - IJ ur.tig.

A mantoegycsülot helyiságai megtekinthetők délelőtt s tél d 
n. C-ig a So vom .Markó- itcza sarkán az egyesült h i-a'-an.

Földtani Int izet muteuma minden vasárnap és csütörtökön 
deleiül! Hl unttól 1 -lg díjtalanul te untheti míg.

Kérjük minden küldeménynél pontos czimünkre ügyelni, mivel a számos hasonhang. 
zasu ezeg folytán leves kézbesítésűd származó karokén felelőséget nem vallathatunk.

9 Vóczi-utcza
Mex'corpalota.

P , t.^erógazda3ígi kiállítás a városligeti iparcsar-iokbau délelőtt

Az Akadémia Qoetho-szobája zárva, 
ifiazo'jail könyvtár n-.-ilva egész Jé,'előtt.
Akadémiai könyvtár nyitva egé-z d -lelőtt.

, . ttiagyar Földrajzi Társasig könyvtára nvitva dé előtt 9-t, 1 
I-tg, vas irrtap zarva.

Egyetemi könyvtár hétfő kivételével na- onkint délelőtt 9-tő
lz-ig, deiutin 3-tól 8-ig.

Fővárosi kbiyvtár (Ktro 7-k rut 2 b) bélközn ipokan déle 
" ~:o. 1 j'k 'a .á. - - i! a nép. a ,o kon de!e:u:t y-tói 12-ig.
, j'2 ipar es keresKodeimi kamara könyvára (V., ->zemere-u.

, hétköznap Aon délután 4- öl r-ig. vasárnap délelőtt 9-tól 
12 (raig.

Az aquincumi ásatások m-tzeuma IH. kér., Ó-Bada Külső
zent-iid-ei tv. llel. érdet» vasú i i’altfv-tr.ól.

Országos vsa- es fémipar, kiállít is a vár—lig- ti Iparcsirnok 
ban. Ny.tva repg 1 9 or t -I eve 7 óráig. B.-lepődi] 50 fii;, r.

M. kir.
Ojieraliáz

SzioliázelE-x inüsopa,
Nemzeti

csaxzr-’.'.u.*»". lazirvi.

n c.itá.ou .
színház Vígszínház Király

szmiiaz Népszínház Magyar
színház Uránia

Péntek
Arany gyapjú M tdás Mr* i A Madi zsidó Uj M i 0jy3

I I L ill j - —
Szombat D , ... a kaczazo me-

I Bohémélet Ai emigráns , nvecke Madár Matyi r- . .
* * A • , z - *>le-= U4A mali 7j,dj

Vaeárnap A derevór

furradaiem

A r. orosz
fu j udaíum

Ä budapesti áru- és ér-téktazsda hivata.’os árjegyzései,
1906. május 31.

Ä) Árutőzsde.

I. Gabo-tanemusk. Arak készpénzben IOC kilogrammonként.

a) Készáru.

I A muzma II. Rakó-.n Re 
I rencz fogsága

Mary Ann X kát . agó-
menyev ?k Madár Matyi ;

San T.v

I
ERTEICPAPIHOi

I utoisó a:í. 
pénz I áru 
kor.-értékb tn

fMSDtnuKo-ot; orsz.. ioi ; ,.i.

Búza
A nunö3ííg;i smy üüüLoíi'.ereiiáöüt os £Ujgra:arrjoiDa.a.

77 78 79 80 81
- iszavidvki ó ...
r. - * UJ • *rejvrinegye o ... 
p . uj -
l eSkViévüi o ... 
R * • - ÜJ -öansagi u .........

. új .........
Bácskái u .......

. ui .......

! ,i;í 15 1 J * á
I _— — 15 49

15 W 15 4> 15 í)
13 35 Ív 53 15 4:
laöó la 35 15 75

15 í , lo lZ ló 4 ) j 1» Jó j Iá áv 
U iá 13 2 J
iá ló OS

ROZS uj

ARPA ...

KÖLES....................

ZAB...

tengerik

REPCZE

Származás,nem ts minőség Árfolyam
kor.-tol kor.-ig

Elsöriin ii;................ 12.7.0 12.20
KOze;-::ifnö^' srü ........... 12.6' : 2 70
i uLar.uany ei -rvniü ............ 1*. — 14.J j

. másodrendű ....... i4 :»c 14.—
Sörfőzésre tiszavidvki ............. —.— _. __

„ ÍCáSurnagyarorszagi
p rtunántuii ............... —.—

I_ _
Elsőrendű.................... 17.30 17.7 "
Kozépinino^égü........................... 17.10 17 40
c,.................... 1Z.9J 13.1 ó
Cinoi-antiu ...............

• r ..........................  ............... - .—
Káposzta..............................
R.cisagi ......................................  j —-

IS ... 

15 9)

, Ifi. V. m. 1 )Z. ■ * . Iá.
„ , 50 z .-------102.7.-I 103. .

3 » , , 501 3 . írt Din v.0.501 i J1. ,o
*. ' * aSTF - agrár- es jar.-bani: rt. szó Kiköt ve nyva; Jó.'to. 9:. >o

a| • . , jar.i'iu:. j*;gy ví. 1UJU/W 10J. — 1 jl. —
Á. 2 . . zdiogievcl ................... * “
■ |.Magyar alt. takar.-kp-jnEiar í. >> övre

* IMagyar foidhitelmtczet 41 évre í:LE>aa 
a sj " * ..............................

! • . -zab. -ís taia jav. ír:
4 3 Magy. fielyi érd vasúti k »tv. ű0l.a -.-vie irt.na
4 • „ „ „ ÚJ

00

0-:z
értékpapírok

- riu

k. íoEso arí O s
1 riF'nz arj ,J87 : -
xor.erlCKDvn ;o;

E RTEK PAPÍROK pénz

1 >J- — j Ml. 
J-.20 9S.<5
yr.'.o, 93J-
9S.-1 9), - 
97. —i M- - 
Só. - - j 90. - 
dó.Tó! 96.7;

1U

4* j Magyarjeuáiughitelbaak
97.—

b) rlatantiöre.

Határidő
Ar fo ly am

i pénz 1 ara

magyar boza...
1905 maius ...

BÚZA....................
l'.iuo apriasf... 
19- ó május ... 
I9üú ofctuDer... 15./C 15.73

ROZS ..................... 1906 április ... 
1906 októDcr... 12.08 13. —

TENGERI...............
19f>0 május ... 
1906 juhus «
1 J’f.t. aaguizt.is 
19'7 s/-pt. ...

li.'u

11. Jb

13 14

11 52

I 7.A3 .„ ... „. 19C6 május ... 
IV«:6 ofciobcr... 13 (6 1.3 O'

[őLpoaztaropcze 19" . a.ig..-ztu» 2s.5 . 3 <7

, vf. 103^‘
...................írtban 100. -•

Ó0 uvre................I 100.—
„ .............. ír loan! J7. M

50 evre 1 soroz. 9 7./.:
óO „  í 97.7:

, írtban! 97.7;
f .... 10Ö.- 
, frU)an 97.H 
, vf. ll'J'-o,, iül.óáj 1 jj.jj 

lOOírkkonl!
29M »» ^>V , , I JUHáK-JUk —

ayoretnenv-kótveayeí írtbanj =29 —j 
„ osztrag földia,tlyegz te ,, ] 130 , in.
,, nyore:neay-k >Lv. JUJ s. daokj i éá. _ ! vdti.e
,, ., 2‘JOO ,, ,, i 1 :4.« ^ 1 14 v

4 Magy. le.számitoió- es péuzváliobank >> ovro
° 2 M.or-íz. kozd. ui;;areápón.:^ir 40 evre f------
4 : „ „ „ „ » „ .......... ...
, " *» >1 ^ I» ij*
*' 2 M. tanarekp. közp. julzál gb. 6 14. Kibocsát.

1 íJi.í.
- 9'.:,ó
ínban! lOo.«' •,)• >s

10).-'

II. Különféle termények (készáru).

községi k ólv. 100.—

J 1 'rszágos köZD. hitelszuvotkszeli kötvények
4 i Oszt:.-magyar bank 40'* cvro ...... frluan
4 M ‘.Q „ ...... „ 100 L
4 ajResti hazai első takar :k:i. Kezségi kuív. .. .. *90.- 
4 „ „ „ „ frlDau j «7 7

l »I >1 I, záiogi -veiek Ó0 evrv
* ‘ esu niagy. keresk. bank ... írioau v. aor.

4 3; »» „ „ ko/,3. k. 7>0: 3 .;vrc ll)0-
» „ „ „ „ vf. llu®'„ írt1 íOö-

úO övre
” » .. „ MO 10Á%

101.-

| J 41, ^ i i j. 
iíí » —. -!
490! —I
20J: 23;.- 2áá.
4 1 I 4I. — J - 
40j! -... , - . -

»22

Hermes unzyar a.t.uauos -aiiua.:,el rí.
Morvái v- ■ :-,;m uann ... ..............
iiorval s.-.L ml j.o na;:* .. ....... ... ...
H orvat-szlavón ur,za;os jeizálogbank ... 

tMaz.v- tgrar- es wm i i-ix res/.v.-í 
. MáZyar vltaia.i js i.i :tna ... ............
I * * . jun. a.
j Magyar jelzaíogluteibana ... .. . ...
Magyar kere'ke:/fim*r-<tv-nyukV.,-
u. Sir. ^/.aü. o-íztálysorsiatzk r.-'.ar ... 

j Magyar le-zamiloio es pénzváltó ;»auk
' . „ j'i I. k. 4 40 Oil
;.l.:g/ar taicaresp. kozp. j .nzaiog oa:iKju iáó-
'vszirak iiiíeiintézeí .............. • >•<

ina. vlOsztrák-mag'var hank
J l'osti magyar icara«-;d 

mouDaas ........

1j) 3
Jto 1
- > i »3 >. - i:U V)m 4 .> .--,4. _
VO j 187ö. —
4jj! —*-j -
4J9 Síi . ól 1.5 

106jo]
Ü2U, »7u oV 67.)V

......1U I 1 > . *._ 167
........ l»j 21 :á!4
.....  4-JU vSt. -

kor.-értőkben

'!il'v. .-'.m: ,.v ro'ZVoriyi. iúd aáo.-
: f:.-'0 -'Magyar s :a.lo ia-roszvénytársaság 100 430 — ' gaá

H.I- J no-.il spodiuni- os vnyvryar r. t. 200 155.- i;o’
í-i ne nzs.'ia.itoio -s rizskcmenvitó gyár 1 <00 327>. -133/5

70

13

Szármáz az, nem es minőség
Árfolyam

tűz I áru

I

Ingyen hordó
___ lóu kiiogrammunként DISZNÓZSÍR ................ Budaocst ....................................................

V id< ki .................................  ................
13Z_ 15..-

IOC kilograinmonkéQt SZALONNA ... ..........  j
Magyar . geuszántott, vidéki.......................... I
Városi, ícgenszaritott, 4 darabos.................... |

Füstölt . ..............................  j

! 5 1 - 
114.—

112 - 
113.—

Zsákkal együtt, 
gőngysuly, Úszta súly helyett.

Minőség 500 grammonként.

100 kilogrammonként.

SZLL\ A ... 7<i ... ... ...

Bus/ri.ai, 1903. évi ^/.uavany-minőség...........
„ , . löu da; aDos ...........

Szerbiai, 19o3. évi ' :okvany-minőség ...........
„ B „ 100 darabos.....................
• . . 8v „ ....... ...........

i 2S.-
33.— 
41. -
2>\ —
3 >.**0

—
•*2.-

37. JC
Ingyen horde

ICO kiiugrammunként. SZILVA1Z ..................... SziítV )UÍaÍ ....................  *e ......................... 3f. - -
Szerbiai ..................................................... . 24.50

31.— 
25.—

IbO kilüframnioaktnl HEREMAG...... ; ... ... ...
Luczema magyar 1937. évi ..........................
Lufiere apruszemü 1905. m ..........................

, kuzep szemű 1905. „ ..........................
, nagyszemü i9uó........................................

kor.-tól

»0. —
90 —
95 —

kor. ug 
96. 
ói. - 
94. - 

1)2. -

ióO--

4) Vidék es külföldi iutéietak 
kibocsátással.

j Albina takaruk- os hitoünt.......... .. ... írtban
Aruj, p jig. Ulcar-.-kp-n.ttar 4=) övre 

! • . 40 „ vf. 110«/, „
4 a » • , 40 lt ....... M _ _ j _ _

Aradmegyei takarékpénztár ..................... ,. | yw"-),j! , ")U
4 , Ru'.uyak-her zegov. szab. orsz. oa::k 20 évre lo'e'äms 25

u * Dobreczeni el<ó takarékp. ... ... írtban ^
4 ti Erdutyi magyar je:za ,gbank 40 é"
4 a • w , 40
t a Hurvát-szlav. arsz. jelzálogbank ...
i I .__ ... ... - köz». I

99.— j IU0-- 
09. -] 1 »0.— 

•O.1.- 1JI.—

Érték! ö z s d e.
ÉTTÉKFA PIRÓK

1 Utolsó urf. Ií jpénz áru
1 korona ért. i

értékpapírok
Uluiso a rí.

, peuz I áru
korona er;.

a!-*t: i"<yz- ertékaaa. arfalyama 
1100 kor kunt ért-n-lá a, tcröulra. o. é.-w 
..agy az üstre sz,i: i) irt.-k-.-at m arai,- 
frt-ra vuyy pen;i p-.-ttrs stíl. 1)0 uxrk vi- 
vBtit, ha mark .re -:: 1 j fraakouk-ut, 

ha Iran ura szól.
I. ÁLLAMADÓSSÁG. 

a) MAGYAR ALLAMADÓ5SÁQ
Aranyjárati ek, 1 >), ~jJ0, 1003 aranyfrt névért 

drbokban, atomjaié:» "> > araiiytrl.-onk -ut’ 1 li. — i 
j Aranyjár., 10.090 ar iayí>:.at névért dara- 
I bök Dán, adótn^ulle-. 50 ír tavío.iatonkent! - — j
Aruuyjarad., ai j ü., j) ar.í::K ;nl, jun a 1U.— 
Koroaaéríeká járaiék adoii?ate< ............... dS.őa

11-.53

, 1870. évi ny jr.-k-.lei. ŐO írt »3 drb. ='.00 tv.j 
Magyar regale Kartalanitá-ti kötvény aii a.J 
Horvát-szlavoa k irtai, k .irány a í > neutes, 
MagX’ar fóllh. d -rnent. k ót vény aló neatos; 
Horvaí-Szlavon „ , .
T.szai es szegedi oyer.-k des -n, a í -• n., 2 >) K. 
Horváí-szlavon jelz. íöldválts igi kótvóny ...

i)> USZTRAK ALLAMADÓSSÁG. |

CoDvertálí adom. korona]aradek jan. jul.
4 / . , rnáj.—nov.
41 18 j Egyesített járadék papívDan. f :ür.— aug.... 
4X!t) , . . • maj.—aov....

j Aranyjár., adóin., arany fribau ŐO ur. írtként
4 jííoronaert-tKu járadék............................................ I

ÁUarnsorsj. 135;. évből ŐU0 írt p. d. őuj
. írt p. p. frUení...................................... "... ...1
Anainsorsj. I8u). évből ö )0 ír. o. e. 19)0 K.

. , D J , . „ rr- 2 )0 „

. Hó 4. . 100 . „ „ TTZZ 200 „
• Ho4. „ 50 „ . . = 100 e

lí. Más kozkölcsönök.
Hóig. állainv. zilogk., ar.-han, ">0 ar írtként 
Bosnyák-horczegov. orsz. köles. 1305. évből 
Bosnyák-herczegov. orsz. vasutik. 1303. évből 

„ ,, 19 kJ.
, Dudapasí főv. kölcsöne, adóm. 1397 kor.
I „ ,, 1903 ,,
Tem.-bégavólgyi vizszabályozási társ. édes.

III. Z tloglevoiek korkölcsön köt?.
a) Budaoosti intézetek kiboos itásal.

Belvárosi takarékpénzíárreszvenytárs..............
Egyes bpe.su íőv. tpenztar írtban v. kor.-ban

99.hUi 10b.-
•jí. o 1; I

to* ,'J Ul. -I
10.1.oüj 10 I. 
118.-I 113.1 ol 
mr.to íoi.4oI

1 57. Jó
199.
283.
833.

120*— 121 
aa.co 97.o,i 

lui.ói) 101.50 
IV.501 101.70 
9«.:o| 97.1« 
94.-0 97.00
97.5- 95.5-

3 I • * s kötv. e
j Ifiagyszeb. ált. típt. 3V/i ovro visszaiiz. 110",

. . . . . tO'j».-,
I . . . 40 , Ui ktb frt V. kar; lo:.',,)

• . . -i, . It. kibocsátás .. i l j, 2
, Nagyszebeni földhitelint.............. _ 1,-taanl íodjöü

- ...... I 97l50I 1. 1V. kibocsátás ...;
4 2 Osztraa íuldhiteliut. nyeremőny-kutv. írtban
é. jTvmesvari taKarekpenztár................

• . dO evr<# C sorozat

I /. Elsőbb;égl kötvények.
Adria magy. kir. tengerhajóz. rt. írtban
Budapesti közúti vasp. tarsasag ....... .......

j . villám, városi vasút részvényvtars.
1 Budapest-pécsi vasút ... ... ...........  írtban

D**Li vasul 11. b. markában, 109 inarK.-kent.
„ „ 1990. évi kibocsát. 100 frankként

Llsü cs. kir. szab.duriagőznajozási társ.frtnaníxassa-Ouerüergi Vasul 1889.................  ... .
„ , 1889. ar.-ban. 100mark
. . lj91. fríbtvij
, . 1881. ar.-ban.lOüinárkl

, . . oszt.-vonal 1339 írtban }«) v.'
s'’(.Magyar folyam- és tengtrhajozasi ruszv.-t.j 
5 ‘ Magy.-gácsorszagi vasúti, kibocsátás írtban I Il0" ,- —
í : : -ást.......•-

•favarékpeuztarax reszv^nyai.
Belvárosi takar-kpé-iztar.................... 200' -.2,— -
Buaasest III. Kerületi takarckpóaztar... l-x>; 4-»o.-> 210* 
>uaap -‘-tt- :r.tséoetvárosi takar,ikaenzt. 2 , 1 yi).—
NiJau t-Upótvarosi UkaroKpenztár r.-t. 2 Jó; > ,3. _ .)■' 
i.i-sti t tkaroíp. ;s orsz. zálogkól. rt. 4)0 1;. 

bgyesii.; bp'.-,a fórarxi Kvarc.coc.-izt. 'JnJ :j.7ö..- 
Magyar a.tilaa is tikár,-áncnztá: .. .. 3JÖ1 ,'7.-'
Magyar -irs.-.._aizponú :ak.irc.cpcnztar <:>J t.,ja - l4'j’
testi aazai eisa tasatekpénzUr -gye.... 20Jj ;30;o—

VII. Sízto itó tarkaságok reszv.
béc-i 1 -t)<tó ía-sasig .......................... 400! 4SC.— 493.
be,--! etet- OS ., trai- ;-oi ttositö intézet 4vJ. 745.— 7o5.- 
1-1-0 magyar aiuian-is zl-j-t,', tart.... 2) 10 JI-'
.h on i-.-ro*. jic-ti 0:r; , itu rt:
- Iagy;ir j -g- '*s vis: »:::bizL *sito r.-; 
iS. 0:n bi/.io-iitó r •- v;.
I áano.’iui viszonta.ztosito ini'j.iot

Vili. Qj.’oialdióit részvóuyal.
|Qorso,i-M:skoi.;zi gizmaioin r.-t. — — 
i íTj7J!,' ;J'-,u: "• r : -'. -il v társasaz 
, bu ja:,esti gőzmalom ro(zv -:iyt.
I arzseb-t-gozmaiom társaság . 
iLu,za-g)z:n,aio:n reszv - ,,-tarsaua«- 
)peSji ;ia:,?or:n.tlo:n tarsasag ...............

9->ll, irJS "H s a,J gozrnat cn rt. 
t esL Victoria.gőzmalom .......

IX Bányák es téglagyárak
részvényei.

Budaoest szontlörinczi tégi agyar 
Egyesült tégla- --s z j iijitgyar ;t. .**

jEszakmagy c. egyes. jv.-riD. e; ipxrv. 
; ■ ’ - gom-s i* vári x - senoánva r.-t. 

j Felsó-n igyar jrsz. banva s kotijrnü 
„1-ivart'* togi igyar részvény tarsasag 
kis-<-j:j ‘-.i grantik.0Dany.tfc eszvr. .7. 

j Kőbánya g »zióg. agyar rész vény társ. ... 
!Ké-izeubanya es teg' igyar ré»7.vényt, 
j I.e etuer rakosi teg.agyar 1 es : v .viyi.
IMagnezit-ipar ré'Z.enviaiáasag ....... *
Magyar aspnalt res/.v■;11 y[arsasag 

I \lagyar a; La í a nos k js/.ériDanva rt. 
j Magyar nerarntai gyár r.‘S'vény társ.
1-SalgoLarjaiu koszeubanya részvényt.
UjlaJu tégla es mészégető re-.zveu> t.

915v. 
J'V), iá'».-; 211.— 
J ) 0 »•. - 35 > -
20 I, 2i >0.~
dOO - 1 i 5. — k2, 1.

530.-! 3S0.
• luS.— 17j% —

5(>_) lOs'i.— 11 I ».
42.»
3201
39J i-J

53U.- >47.—

15'-bivin ivf íie szeszgyár------------------
.•í Kizár.a* nutragya- -3 kensavgyar 
- 1 ^ -1 é' y a r • r -1 s z v e: 1 y L a r < a 3 a g — —
ív ): a :yai po.g tri serfozó-reszvenyt.

, L;a '••'Nonpar re-zveuytarsasag 
.ír lem- ed .ampa-ar.igvar r. t- —- 

Sa/.ízz r -szveáv ugassa; 
'{agyar r uggy iriraaru-gya- . •;</.. enve. 
u a gyár va-a.i forgalmi .e»zve:iyiard. 
'iagy.tr 7...a uossagi reszv -nyursasag 
’iezogaziasagi .par-r js/.ve íyursasag 

, Adgyozeüe vi.i t nos-uú reszv mytará. 
•íem.-.eLa >.:4 v .a uOdsagt un:: »ag — 
.Vjm/.eLno/.i Vaggonivoiesö ízo r. l. —

1: °Pper Linói faipar reszve.íyursasag 
-■jzeg-r.u Eeaierfoaogyar :v-z vény társ. 
Dziázesu laraazaa részvényursasag - 
lo;uíOirodalmi uoiianyegye iarus. r. t.

400 :uv jOai," __
3 <

4001 570. 53r)‘_
209 332 — 337* _ 

1200.1770. - lToC* 
200, 31 á - 317*^ 
20J|
200 35 1. 3ó0-_
200 3ól.- 3C5-... 
200; 2.U.SD 29j-"w 
200 —. —~

1000)1030.— 1L80- 
-400 600.- 603-"~
4 JO 3ys.— 4üC- 
400 —
40) ICO,.- ice-,.~ 
1401 —.- —.— 
192 *€•. — %'Jb —

!
Ilii. Xúiíekalesi vállalatok.

- *a. s'.au. uanagjznajjzasi t. IOSO ivz:>.—

15 Adna in. kir. tengeriiaiőzásl részví.
— Aram es -ana ii egyes, vas.it rt. törzs.

ttaja-zombor-ujvidéiíi h. *. rt. uidubos. 1
— ( >a: .s-panra zi vasat eidOObsegl reszv.
■j* j uuuapesti közúti vasp t; . a tar~. —

! • • , jun. k.
~ r. , . » ,, elvezeti egyi-i budapesti villamos városi vasút r. 200

• 4 ! n a’» >» ,, „ elv.
11 - 1 -Sanest ‘v.,jn;ió:ia'>zi h. e. vili. v. rí. 200

Bu i.t pest-; ij pest- ra aospa’ o í ai vili. v. r.t. 209 
D • are ‘zeu-aaj iunanasi n. e. v. els. r. 200 ^-•i Va-mt----- ------ --------- --------- 43 >
.. " * — — — -- — — — jun. r 4Első cs. -
Gui.i • 1 vasa: rt. o.s mbs.’reszv. 2u)
nassa-9 ievoergi vasat-------------------200
■va^a-: niai Jiolyieráeká v. eÍ3. r. 
da gyár folyam- s tengerhajózási rí. 
.viagyar-gazsurszagi vasat — — —

!-»lagyar helyi erdeiu vasutak reszvL 
Magyar nyűgeii vasat — — — —
>11. a marosi sovasut e s ibbsegi rés zv.

» ,, turzd-részvéayefc
. „ ö.

Marosvásárneiy-szászregeuí v. els. r.Oriente magyar tengerha ozási reszv.
Oázira ;-:n igya. alia n/as it ................
1 ecs-b trcsi vasit ...........  ................
Sza ií-c ö.-mz :-sztaíina-na. ii. e. v. e. r.
Le nesvar- nóiosi nei/i e. v. rt. els. r.

20/442.- 44S.- 
200 2ZS.- 230 - 
2001 -- 
49)' 403.— 41C _
2001 — - /...
200] -»Si 2i 54,^ 20

320- - 330.—
Ó22 .— 2-’ s — 
1’2.~ Hó.- 
2 ,ü- - 260.- 
lb*-~ Lo.-

13' lói.

400 *10.— j
200 I
400 
400
40 0 
200 
200 
200 
200 

109)
480j „
43j ő7i.:ó 674 16 
400 *31.-1 4- 
J0J 
JJJ

280. , 290.
4u7.-- 4u3
200.- Z0Ö# 
110.- 
110.-

41 * j Egyes. t-jgU es cv.ementgyar rt. eisóbbs. kötv. 
■ Ganz és társa vasöntöde és gépgyárit. k.-k)tv.

100.5*2
100.
97.

kor.

20

lói ■—! ici.-l

ezüst .
Magy. nyugoti v. (szivar gyór-grazzi vonal 

„ , t 1874. >:ino tsalas ... ... _
M. vasúti els. köles. bér. czelra. ar.. 19) mark 
Osztr. m. állainv. 1^83. aranyoan lOJinrkként 

, . , X. kin. 1883. . 100 frkkeat
Torontáli helyi erdekii vas itafc ... ei

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drboukent koronában értendő

V. Bankok rész/envel

Befizetés
Angol-osztrák bank ............á ... .........  249
Öpest bankogyesiltét részvénytar-asag 290

(Első magyar iparbank... w .'............. *... 30)
(Fiumei hitelbank .........   100
I Budaoesti giró- es né nz tár-egy let ... w 200.)

99. 100.
102.02 1)3.,.) 
102.S0 103.50

96.25 97.2

Vasmavok és gépgyárak re^zv
I -r20o 255.- *‘51 iá só magyar gazdasági gépgyár r.t. .. 

j Dannbius-S Mioeni nen Hart narm-féle
hajó r.t......................... .......................

Fegyver- es gépgyár rész ve u y t*i r s a sa g 
Ganz es tarsa vasdiit)de rt. etsóbos. ... 
Magyar b-»lga íemma-gvtr rt. els mbs. 
Magyar xvaggori- "S gén gyár reszvnyt.
Nadrági vasipar-társ 1 litt......................
.Nicholson*-gepgyar re-s’vény 1 a-3asag 
Firnamurany-s tigetarjani vasmű rt. ...

•• _ ,, jun. k.
Schllck-féle vasöntöde és gépgyár 
Teudioff és Dittrich gépgyár reszt. 
Weitzner J. gép-, vaggerigyar rt.

XL Xjayvnyoadik róazvenyei.

r>0 si.. -! :-«-
2 »J 310 -j 1
8*>9 28 4».
•20J 2v»._!
20) —
4901
"200 il). —

XI7. Sorsjegyek.

352

24U.-I

160

Athenaeum* irodalmi es nvo n iai rt
j Franklin társaiaí ................... ...............

Pallas“-irodaloini és nyom iái részvt. vrj 1 no —t iöj- 
Pesti köny vnyomia-resz vény tarsasag ... io)3 29Cj!— 3)uJ.~

200 2v0.-
309 321. J 
4091 120.—

XII. Kilőnie!e vállalatok részv.
Altalanos xyaggcnkölcsőnző részvényt. 4 
. Aoolló“ kőolaj fi nomitó-g vár rés t vényt. £ 

jBantlin-féie vegvi-gyáruk részvényt. ... í 
Bihar-szilágvi Maiipar részvénytársaság •; 
Brassói cellulo-e-gyár részvénytársaság : 
Budap».‘sti általán >s villamosági r*szvt. 5 
Első magyar betűöntődé részvényt. ... i 
Flső rutgyar gyapjumosó es bízóin, rt. a 
Első magyar reszvenyserfoződo .. ..

625.— ő::

00 3.20.—:

Gaziiiz . sorsjegy .. ............. . ....... . ....... ; ...
_ ). osztrák felülbéivogzessel ...

20) .. •• . nyeremény-jegy*.. ...............
;>ecsvárosi nyeromenyfcóicsoa 1874. e<ben

80 j v .................................
^ Erzseoeí királyáé Szanatórium sorsjegy
4 ,Jo szív4- egyesűlöti sorsjegy ..............  .. ...

I ». .. ,, ,, osztrák feldlb.
,y Magyar jeizaloguitelbanx nyeremény-jegy
.j Magyar vords-irereszt sorsjegy............ *. ... ...
_ j .» ,, oszt. feldlb.
>4 (V” . . t • • nyerem.-jegy
21 1 v'jrtjS'£,-‘ItíJzt-sor*:jegy .. .. .. ... .
_ I . 11 ., osztr. felülbély.

lösz trak f óidhiteiiatez et nverome.ny-jegy
(.iszí.ax vores-fcureszt sorsjegy... ..............  ...

^ jös/.tra.w hiteiiatézeti sorsjegy .......  ......... ...!
í>aUTy-sorsjegy ........ ... ..j......... .............. j
Szerbiai nyer. U) í.aukoukent 2*/# kamat! 

.. .. „ (1903. jaa. 14.)

XV. Pénzneuiek.

Araay magyar vagy oiztr. rert daraboakánl1 11.Só
1 11 i> I, kör. M 11."'-

• ,, ,, 8 forintos ,,
, 20 frankos — — — —
, 20 markás--------— —

,, török aranvlira — — —.
-Nemet bírod. v. egyénért bankjegy (l’oO ,n.) 117.20
Franczia bankjegy (1)9 frank) — — — —
Olasz bankjegy 090 líra) — — — _
Papirruoel uaraboak-ut — —   _
Ro*nan bankjegy (100 lei) — —   — í
Szerű üanfcjcgj (100 ezüst dinar) — =

XVI. Váltok árfolyama (látra.)

3 Amsterdam —
3 Brüsszel — — —
5 London — — —
4 Német bankniaczok 
^ Olasz bankpiaczofc
3 f Paris _ ........ ...
3Vs Svájczi baakpiaczok 
»‘/»ISzeatoetervar — —

95.40 
95.Ű0 
2.53 

94.50

117.£6

103 hollandi forintírt 198. - 
10.9 frankért —
10 font sterlingért 

100 márkáért — •••
100 líráért —. — —
100 frankért — — —
10-9 „ - - -! 93.40
109 rubelért — ^ —j —

240.3 
117.2 

95 50 
95-4 •

198.40

és V. Ü. R.-T,
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Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküídeiik és a hirdetés alatt allé szám közölteíik.

W E hirdetési roxatban minden .«s ó 
egyszeri beiktatása közönre :r . y > 
belükből 4 fillérrel, a kor:in?! ’ .
bői szedve 6 fillérr.i Hzeicr. . •.

TELEFON 708

kívüli olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrény 
raktárban, Budapesten, V., 
Bálvány-utcza 6jE. 218

az Orsz. Posztóáruház 
Budapest, Rotlenbiller-u- 
4jb. egy férfiöltönyre 3 
mtr. finom fekete, sötétkék 
szürke vagy barna, an so- 
gyapjúszövetet. 756írógépek,______________

sokszorosítok hasz-í ^ . , ,
náliak és újak, kellékek fcpitl£6ZOS6iS6'Í,
írógép-javítás, Würzburger 
és Társánál, Alkotmuny- 
utcza 31. szám. (Váczi- 
körút és Alkotmány-iitcza 
sarok) 685|i

Nevelőnőket
nemet, frauczia, angolok, 
magyar oki. tanítónőket 
bonneokat, óvónőket lelki- 
ismereteden ajánlok és el­
helyezek Szegheti«? S. Lujza 
Budapest, VI-, DassewlTy-n 
23. szám. 325

tervezéseket, átalakításo­
kat bárhol Bármilyent el­
vállal, építkezőknek ta­
nácsosai szolgál, nagyobb 
vidéki városokban telke 
két törlesztéséé kölcsön 
nyugtájává! felépít, Bjrsodi 
építési iroda Bpest, Kere­
pesiül 63. 820

Ügynökök,
akik t ö r w é sí y e s e n 
engedélyezett sors­
jegyek eladásával 

foglalkozni akarnak, 
a meiylyel naponta 
10 —20 koronát ke 
resni lehet, küldjék 

I ajánlatukat főposta 
postafidk 237. Buda­
pest. 149

Bútorokat
kézpénzért valamint ked­
vező reszletfizetésre jutá­
nyos ároan szálat Sándor 
Igaáez butorrakiara es kár­
pitos műhelye Wessel ényi- 
uicza 45. Erzsébet-itüruti 
sarokház. Árjegyzék 60 fil­
lér ellenében.

Férfiöltönyt
készítik finom kivitelben 
ménék után 25 koroná­
ért, valódi gyapjuszüve1- 
bőL Lichtmann Sándor 

szabómester. Budapest. 
Rottenhiller-utcza 4 b Vi­
dékre mintát

Zálogozóduiákat,
briliiansohal. ékszereket 
aranyat, ezüstöt legmaga­
sabb árban vészé;. Brit 
harisokért többet fize'ek, 
mint a mennyiért vették I 
Schiller Izidor, Sip utcza j 
3. szám. 831

BÚTOR
részletfizetésre

J eltűrni olcsó órákon «'9 kodvazó 
fizDtcti ieitéto ek mellett kar,.

ható.

Beraktározás! Vállalat
(.röídfa-utcza)

Veress Pámé-utcza 12 fz. 
Sóieíili értezltSst ad LÁSZLÓ ur

Pénz-kölcsönt
ki akar felvenni,

az forduljon bizalommal alanti 
Cőrgliez! Folyósittatok 5—25 éves 
tóriesztéses kölcsönt, minden 
elő leges költség és kezes nélkül 
is, állami, megyei, városi hiva­
talnokoknak katonai szteknok, 

nyugdíjasoknak es bármily állású | 
egyéneknek

jelzálog kölcsönt
Budapest u- környékbeii há­
zakra, földbirtokokra 1. 11 helre. 
5—G5 évi törlesztésre igen elő­
nyösen. Fe viJágositás díjmentes

Hegedős Dezső
hitelvállaiata, Bpest, Mi. Kotten- 

biller-utcza 24. Válaszból vég

Zálogczédulákat,
br Hiányokat, aranya i, 
ezüstöt, régiségeket veszek.
Zálogban levő tárgyakat 
kiváltom ős egyezség -zc 
rint megveszem. Kertész 
Mór ékszerész Budapest, 
Király-ulcza 85. Telefon I villanyra 
95 18. 4051 villamos

POLOSKA és 
PETEIRTÓSZER

foltmentes, a legfinomabb 
selyem bútoron 5, tapeUu 

használható
szaga egészséges
kapliatő a tiO f., SO f. es 

2 koronás üvegekben.

Szende Idolt*
fesUk es lakkom.ze raktár
KÜDAPEST,
Ferenc; József-rakp. 22.

Telefon: 70—19. 09a
Nanonta rostái <zétki;]<li‘s.

Alkalmi. Bffmétípar,
zongoravéíel

! bőreajtolás és 
faragás.

Csillárt

rövid Windhofer-Kern 
I kiváló mesterek gyárt­
mányai olcsón eladók. 
Ilj zongora egész rö­
vid 260 frí. Pianino 

180 fit.

Reményi
I angszer-tclepén.

Budapest, Király-u.! 
58. számi

BÚTOROK
Csillárok

Botor ebédlő - szalonbc!
Kendi Antal
BUDAPEST,

Urasági

bútorokat!
„dók, veszek teljes lak- 
berendezéseket. Óriási
választék bronz csil­
láré • ban, angol 
bőrgarnitúrákban
rézbutorokbaii, keleti 
szőnyegekben, diezmü- 

tárjyakban.

Hagy Zspond
Bpest, EV. Újvilág
utcza 27.ivapubejárat

Egész házban
Telefon 17-77. »zim.

gr-ar.- sTr.*asFPr^. awrwr MC»

LEGENDÁS IDŐK
égszesz- és villamos vilá- I ' LEGENDÁS HŐSE 
-másra, legszolidaDb gyári- [ KOSSUTH lajo;- 
rnány, olcsó gyári arak- ! e>:iV‘ 
ban kaphatók, Kulcsár 
Sándor bzoíuáru és 

csillár-gyárában,
Daescwffy-u. II. sz<

Külön
bejárain szobák uutc.rozvj 
klinikánál, Knczits-utczu 3.. 
Kapónként 1 koronáért ki 1 

nérmentve ládák. 659

nuí, a rna- 
apjának az u nagy 

szelleméhez méltó "lelkes 
ékesszólással, megirt i • j t -
története az ifjúság számara 
irta : 8"as Iáié. Gyönyörű 
alb r.aaiaku könyv, remek 
dombomyoinásu kötésben, 8 
mümolidkiflttal. A legszebb 
kar.i -ojiyi ajándék az ifjúság 
számára. Ár:t 7 k- rona ber- 
menteB küldéssel. Singer es 
Woifner kiadása Paid apest, 

Andrússy-ut 10.

I szabott árakon készfizetés ir:c 
j lett, vágy hiíidre kes/.íizeíés 
I árjegyz-kern szerint esupán 
I kamat megtéri Les cllencban.
! K elöDgye-Hitel-Osztályom
: CI*j hilelrendízer) fizet* <1 fellé 
'.elei szerint 3u0---5000 koronáig 
1 terjedhető áruhitelt nyújtok hi- 
I telkcpe.- főieknek svuznluk t 

I negye i..ve- ÍPiée-ztésre, kam\t j 
ci-aix fennmaradó tiszta tevtozáí 

után számítva.
y

légSlOSZL'e és I 
zereléscí julá-

nyo-i.ni kaphatók: Szilagryf;hn10

villamossági vállalat. iyJrendezssek. további űrt- «V., Karoly utcza 2. rókát, ugymic 
Hajó-u. 16. Telefon 7—78! szoba, iroda berendezések

rz es mahagóni bútorok

Eladunk és veszünk
alkalmi in irischen és be- 
nktározott urasigi buto- 

teljes lak-

i«»*

P

szőnyegek ói függönyök 
eladása es vételé

BARTÓK FARKAS
butoma^yk-roskedő

Vj! , Király utcza 13
(Gmr.sdu-ház lf. ts III. udv.) 

Album 70U rajz. arlnp cs f zg- 
..•3i fe tétéi ok 1 kor. clölwg j; 

be küldesd ellenében.

-mi 
WJmf.

lajfesly-fésü

Wechsler Karon
íf jVII., Kintly-utcza 

I. emelet
Znn.'nn-m i,4

rszía
zések !í? evangélikus iskolaépületben. berendezéseket, angol bőr- I f, Tyrn rf n G n ntörő. .zsÄStsr-sss fr**'- ”aL"'0i;,‘ * iwíapian.. j arban, mint eddig. rézbuloroíat. perzsa- és ! w

makulaíara

öidbiriokra I. helyre
^ 7o*»Mn

töztisztvIselSS
ksiCiiäiiszvsä

ús nyugdjjaso!: rész éra

5—25 érre
Budapest es f-ürnyék-.s 
lévő házak. v;-i tel* 
kék és vidéki földbir­
tokra. I. II., Hí. helyra 
Ócska gépeket veszünk 

es becserélünk.

Hnaill! izékek átiiaLi:4aa bőr- tmyrna-szőn vegeket, füg- 
*ze*»kfa oiosd arakba.-, < go< eönyökeí, olitjiesíménye- 

! - korba örök 4» ti1.ínyek. két, antique tárgyakat, gia-
és villamos-csillárokat.

Cf©6z Sándor és Tsa
Eedapest, Gyár-utcai 2. í. 
*m. (Király utcza szikin.)!

i Ö
- ßpesi, ürzsebíl-iji-uí i

illetni
MliiíiitU,

egyszi-i-ii ÍÓ-.Ül‘:> ; .í;.i fo-t 
vágy ii>r*V hajat valódi .r., 
barnára, vagy f kelére I Ti-íj,-íi>-: 
ártalmatlan K ékig hr.-tadi- 
hato 1 Kzrek 1 a -r,diaiban Í gy 

'.arai, ara ", korona.
Szétküldés i-flHŰLLFR J illat i, —
Ili síi. K.trzbancrgasse 4,v. “ jfü-czukorka ára 00 fillér.; Bpesf,

-utcza
Valódi

cask a Rélhy-féie pen ele-

Ajtók, Ablakok, papiros
Teieion 14—09. 821

rasradönyők, használtak és 
bármily méretben cs 
igen öles a kaphatók

U/i cm

241C2p|

&

szerzünk
íöidsiriekra ti városi házakra

továboá katonatisztednek, állami városi, megyei és 
magántisztviselőknek, paposnak, tanerőknek és pos­
tatiszteknek, nyugdíjasoknál-;, magánosoknak kereslte- 
dösnek, iparosoknak és minden hitelképes egyénnek 

kezes és kezes nélkül is. Úgyszintén

olcsó váltó- és tárcahitel.
Továbbá mindenféle ré2Í kőlcsöuőket előnyösen kon* 
vertálunk és az elő;pgvzést, illető cg bekebelezést az 
intézet jogtanácsosával végeztetjük és a csekély 
illeték ós bélycgköltségeken kívül az 
összes költségeket sajátunkból fedezzük

Gyors és öisoi! eiinhzos. kólái
Prospektus ingyen. (Válaszbélyeg)

SZILAGYI és Tsa tórasás!
Budapest, Belváros, Királyi Pál utcza 14/E.
Képviselők mindenült (legkisebb községekben is) al­

kalmaztatnak.

alakban, I
I Csemege]iihturót |i

A ÜÍOOafialí8?1/ 5 k!IÚK bödönökben!
It-ix- . jo-.»9 kor. i.ermcntve : HegyijU.lői ui 1^3 juhturd iyár, Nagy Szatmls,

TI-LtrON f.2—so. 05í : I I >m rmegye. 50711

idő

.'<7 f
WVLÚ

mgatlmt venni, vagy bő» 
' rehii akar, az lor-iulj >n a 
„Közgazdasági cgyvivő • 

j ez1- irodájához, ahoi min­
iden vármegyéből van be- 
I elent iit eladó birtok. Cím 
j Budapest, Rákvczí-utcza 4. 
j Telelőn 8G—40, Ügynökök 
! iizárva. 352

Első Alföldi Cognacgyár Részv.-társ. 
és Szeszfinomitogyár Kecskeméten.

~ -- ------------Ajánlja

arack-pálinka 

arack-cognac 

larafk-crcme

Tolipán-likőr ÄATolipän cognac.

Jsgliker. 48-as likőr.
Poriii-Artur-kcserü Influenza

mm\

ecskcmeti gyogykeseru

Porih-fioyal-riim 
Kecskeméti vidító

Cakc-Walke lír 
Hatói és

THE ÍBuna-Gözhajósási
Első cs. kir. szab.

Ti 1» ^ p. q 6 n
tU* Cí’rjr L«y i M í

giSilii

különlegességeit.
Kapható mindenütt, Kapható mindenütt

eredeti angol 
öltő koczkás 
vetböl 
alakra

férfi fel- 

skot szö- 
divatos, minden 

alkalmas szabás.

'4

Az idény rekordja

K. 16,24,32,36, és 44 kor,

legolcsóbb, legkényelmesebb kirándulás 
Ezzzzi pünkösdi ünnepek alatt -------

Váczra és 
Nasrvniarosra.

I Biztos gyógyulást keresőknek
I kik bármily

nemi betegségben szenvednek]
mint hnfycai ée bolysgbajok, hugrceőuzakUietek. vizeléa,1 | 
tavmrek, éjjeli mAgötnleiek, sebek es bujakoros bintalmnk l 
Syvhllis) az önlertf/ei utóuajalkent fellépő Idegbajok,] 

korai forfierőelgyengiilél, bármily bőrkiütés»-x sVu, uC-kné! 1 
feUérfoljáa, méb bajok alapos gyors es gyökere» pyójfvitáea- j 
rs i2:g®rBan tedootanyos es teiklismereies gycgyeBÓdjánál fvgve | 

legjobba» ajánljuk.

Or. Garat Ai
] v. cs. és kir. osztály főorvos országos hírQ 4» logré- I 

fflbb io éve fenn allo rendelő intézetét

Budepest, VI. kér., Andrásey-ut 24. szia.
í Rendelés cspont* lo—4-lg és 7—*-ig este. Idolt hugycic I 
; ós hólyag bajok vlsagtlata villamos liugyrsölUkór segélyével 

Vidékiek levelekre kimerítő választ és szakszerű tanácsot |
I nyernek, gyócyiaerekzóí gondoskodva lt.it. Titoktartás I 

biztosítva- IF

Nőknek külön váróterem.

-J Qsodáíatos hálást L
erünk el az arcs mindennemű iiszlatalansáránái :>v szeD- 
lone], majfoltoknal, pattanásoknál, pörsenéscél, ha a jó 

hírnevű

GROSZ kenőcsöt és szappant
az erez tisztarendszeresem használjuk. A redük eitunnek, 

lesz éa üde szint nyer.
• Egy tégely kenőcs I S. Egy szappan I K. Postán ü ti K. 

hcküldés mellett bérmentve.

1 Főraktár : Török Józseí gyógyszertára Bu-1— 
d* peat, Kir&iy-utcza 12. éa Andrássy-ut 2^ I

Qr. FÜREDI
v. kórházi-, katona-, megyei- és kér. pénztári 

főorvos, a Medjidiv-rend lovagja slb.

Titkos betegségek
minden neme, impotentia, nemi és női bajok

legquaiifikditabb specialistája,
rendel: 9—4-ig és es e 7—8-ig —

Budapest, Kerepesi-ut 60. szára.
Vegyi és górcsői vizsgálat alapján, levél utján 

is biztos gyógvsiker. Mérsékelt dij.
_________ 610

Titkos betegségek |
hiate» gyógyítására elismert radikális gyógymódjai folytán f 

legjobban ajánljuk y

1= CZINCZAR J.
V. kórházi orvos, spscIal.'stÁt. K->. id idő al;ut alaposan gyógyít 
h *r'> ' • 1 cs i.oiy ugbujuKat, tí>vál>ha iiiiutien hör-,ideg- f:9 vér-
bétegsugeket, korúi elgyengülést és bármily női betegséget

Bpest, VII,, Károly-körut 5.

Az ISO c
leszi.

j ii.LCi.co »uuia j. v ui a -v v
agymarosra 11 órakor. II. Indulás Budapest—-Petőfi-tártí 

2 óra 30 perczkor. Budapest—Batthyánv-tértől 2 óra 35

Testyérsk
Budapest

Károly körű!

üál iBilMylei reil a hoeh-íé sto iiiKalí!

(Dob-utcza sarkán, I. emelet. Bt$" Bejárat a lépcsóházbói.)
Rendel délelőtt 10—4 es este 6—8 óráig.

gyogjmzQnől is1-evelckie szakorvosi tanácsetai szolgai 
gondoskodik, titoktartás mellett.

Páriái világkiállítás Grand Prix 1900.
Kwizda Ferencz János

cs. és k. osztr.-m. k. román ós bolgár hercz. udv. száll.
kerülrti gyógvsz. Kornoaliarglnn líécs mellett-

Kwizda-féle Iíestitutions-íluid
es. és kir szab. musuviz lovak számára.

Egy Üveg ára 2 korona 03 fillér
40 t-v óta íz U'i/aii i-tállókhaii, a k:ttonav.i^ • g macrá- 
iiosok na^yob istállóiban htszn.ilatban uu;rvobb oV-- 
cs utó viubituól, inak m-ir>-v-égénél stb. a - idumiU-nal 

kiváló munkára kép. :ti a lovakat.
Kwizda-féle Restitutions fiúid

csak a me lé,;c!t védiegygyel valódi. Képes 
árjegyzékeket ingyen és bérmentve.

Főraktár: Török József gyógyszartara
Király-utcza 12. és Andrassv-ut 26. sz.

5156 2

m 'i
# A

%£■&

és kir. szab. Duna-Güzhajózási Társaság közhírré 
hogy folyó évi június hó 3-án és 4-én — Pünkösd vasár- 

n.'-pján és hétfőjén kirándulási hajójáratokat rendez Budepesí e- 
Nagzmaros között \ a ez állomásának az érintésével. 1. Indulás 
Budapest Petőfi-tcrtöl délelőtt 8 órakor. Budapest—Baühyáuy- 
tórtcii 8 óra ■> perczkor. Érkezés Váczra 10 órakor. Ér léze ­

rtől délután 
„ 5 perczkor.

Érkezés \ áczra 4 óra 30 perczkor. Nagymarosra 5 óra 30 percz- 
!<or. I. Indulás Nagymarosról délelőtt 11 óra 30 perczkor. V. czról 
dviulan 13 óra 15 perczkor. Érkezés Budapest—Batthyny-V r lóra 
z-t perczkor. Budapest—Petöű-tér 1 óra 30 perczkor. II. Induia - 
Nagymarosról délután 0 órakor. Váczról ti óra 45 perczkor. 
Érkezés Budapest—Batthyány-tér 7 óra 55 derczkor. Budapest-- 
Pctőfi-tér 8 órakor.

Menetárak enen külön utakra:
Budapestről Váczra (vagy megfordítva) I. osztály 40 fillér, 

11. osztály 30 fillér. Budapestről Nagymarosra (vagy rne dorditv . 
p osztály 100 fillér, II. osztály 70 fillér. Váczról Nagymarosra 
, vagy megfordítva) I. osztály tiÓ fillér, II. osztály 40 fillér.

Menettérti jegyek,
érvényesek az oda-, illetve visszamenőire mindkét ünnepen, azaz 
1. évi június 3. és 4-én. Budapestről Nagymarosra és vissza 1. 
osztály 150 fillér, Ií. osztály 120 fillér. Váczról Nagymarosra és 
vissza 1. osztály 90 fillér, II. osztály 75. fillér. E kirándulási uta­
kat termes gőzös végzi, tehát a kirándulók a hajón netani eső 
ellen is védvék. A hajón kitűnő vendéglő, polgári árak, kitűnő 
kiszolgálás. Ragymaroz és Visegrád között a csavargózös-vállalat 
iáit fenn rendszeres összeköttetést. A csavargözüs állomása köa- 
vetlenül a kirándulási hajó érkezési állomása fölött van.

Budapesten 1906. május 25-én.
A forgalmi igazgatóság’.

REMEK IRODALMI ÚJDONSÁG!

FT - - -
Wk I?

■MV'. - • >1* •

Nőknek külön várótorom.

HOLLANDI
életbiztosító részvénytársaság

(Al^emeene Waatschapij van Levensver- 
zekoring en Lijfrento.

Eedapest, Kerepeli ni 1. (NebTiL=1nh41
Igazgató: Vezértitkár:

Tolnay Lajos. Stigrdtz Imre.
1904. év végéig 298 millió korona bizto- 

a-tás kö totbtt.
A társ a-ár niindtionemü biztosítást eifu- 
gad, melynek. ula^jLt az emberi éiet ké­
pezi, u. m . tákebiztositást, táléiba és halál­
esetre^ szóló, valamint özvegyi nyugdíj- 
biztosítást, azonnal kezdődő'-s elhalasz­
tott életjáradeka Kát, kihazasitási biztosi- 
tásókat gyermekek részére stb. Bővebb

a ma-
<pviseloseg Budapes­

ten, valamint a vidéki képviselők.

/"

felviligositússal ti-rzscggel szu gál a , 
gyaror-zagi vezéréApviselöség Budaj 
en, valamint a vidéki képviselők.
Referencz ákata

Hi.ronat a díjtáblázatokból.
A tőn elhal Aló - ás alkalmával 

fizote ndo.

Díjtétel IOO korona után

251.80
1

34 1 30 43 310
I I 1

52 4 00 25 1 11 34 4.23
2(11 84 35 2 38 44 3 30 53 4.Ss 20 4 12 35 4 24,
27 1 ss 30 •> 40 45 3 44 54 5 12 27 4 13 30 4 27
2s 1 93 37 2 54 40 3 59 »">5 7 -S 4 14 37 4 30
29 t ;is 38 2.03 47 3 73 50 5 04 29 4 15 38 4 33
30 l‘.03 39 2 72 48 3.91 57 5.93 30 4 10 39 4 30
31 2 0» 40 2.82 49 4 <)> 58 0.24 31:4 IN 40 4.39
32 2 10 41 2 94 50 4 20 59 0 57 32 4 20 41 4 45
33 2.23

!•
42 3 04

1
51 4 45 00 0.97 33.4.21

1 il 1
42 4 51

A tóke 2C ev után vagy Idó 
eIott u ha.aluzas aikalmA 

val azonnal fizetendő.

50,5 10,

mm. X

Vizsgálati ajándékul, iskolai kenytárak számára a legolcsóbb, 
legjobb és legalkalmasabb a

FILLÉRES KÖNYVTÁR
Magyar fiuk, magyar leányok számára. Szerkeszti: PÖSA LAJOS.
Elbeszélések, regék, történelmi elbeszélések, versek, színdarabok 

és útleírások gyjteménye.
Egy-egy kötet ára színes boritéku bekötésben 50 fill.

MOST JELENT MEG:
Korona2-0 221. Lampórth Géza. Hű a koporsóig. Történeti elbe­

szélés Rákóczi korából. Képekkel — — __ 1.__
2_2. Lölinczy György. Mátyus földjén. Elbeszélés képpel —.50 
223. Barta Írón. A csillagok között. Képpel — — —.50 

224—225. Dinglia Béla. A krencsi erdő meséi. Képpel 1.— 
22ti. Gyökössy Endre. Palkó Debreczenben — — —.50 

227 228. Lengyel Laura. Magyar hősök. Történeti clbeszé-

229. Móra Ferencz. Falun, városon — __ __ ___.50
230. Jozsa Antal. Hóvirágok — — — __ __ __50

Megrendelésnél minden czimért 54 fillér (4 fillér portóra való) kül­
dendő be, hogy aztán bérmentve küldjük meg a rendelt köteteket. 
Ilusz kötetért 10 kor. küldendő be. Minden kötet külön is kapható.

A Filléres Könyvtár teljes jegyzékét kívánatra megküldjük.
SINGER és WOLF.NER könykereskedése Bndapcst, Andrássy-nt 10.

Öt finom puha zöld bőrbe kötött 
kisalaku könyv egy tokban.

Formájára csak úgy, mint tar­
talmára rendkívül érdekes vál­
lalat az IRODALMI KINCSEK,
mely valósággal szenzácziót 
jelent a magyar könyvek ki­
állításának történetében. A kö­
tetek mindegyikét az illető 
szerző művészi arrzképe, a 
szói eget pedig egy-egy tájé­
koztató bevezető tanulmány 
előzi meg. Minden egyes kötet 
valóságos dísze az Íróasztal­
nak, mint a künyvespolczual:; 
az ötkötetes cziklus pedig 
páratlanul kedves ajándék.

Minden kötet külön is kapható.

Tartalmazza:
1. Beöthy Zs. A ms -var 

irodalom kis tükre.
2. Kisfaludy S. Hir.fy 

szerelmei. Gróf Szé- 
csen A. bevezetésével.

3. Heine. Dalok könyve. 
Fordította és beveze­
téssel ellátta Endrbdi 
Sándor.

4 Vorösmarly váloga­
tott vei sei. Beveze­
téssel ellátta Beöthy
ví=olt.

5. Madách. Az ember 
tragédiája. Bevezc- 
téssí-l ellátta. Alexan­
der Bemát.

Egy-egy kötet ára

3 korona.
Az 5 köt. agy tokban

15 korona.

a

'■»r-'Tí'

Megjelent Az ATHENAEUM r.-t. könyvkiadó- 
hivatalában (VII. kér., Kerapasi-ut 54. ez.) 
és megrendelbetu minden hazai könyvesboltban.

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Hészvénvtársaság körforgogépein, Kurzweil János és Tsa festékével.

s
EüDAij

KÉ21L
CSAKBfJ

Vidékre ]
Efj irrt 
Err fél I
Kfllfőiarl
Kranczia 
nroiorsza. 
taiamu.: , 

xödezc-l

awosísü

egye,

íz

Az

dvan Julis 
Hü lovagja.
gaja iáit. \\
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